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1. — Ege Üniversitesinin 1960 bütçe 
yılı Kesinhesabma ait uygunluk bildiri
minin sunulduğuna dair Sayıştay Başkan
lığı tezkeresi ile Ege Üniversitesi 1960 
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2. — Cumhuriyet Senatosu Niğde Üyesi 
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Ihmet Gürkan ve Ankara Milletvekili 

Sayfa 
Ferhat Nuri Yıldırım'm, 5585 sayılı Ka
nuna geçici bir madde eklenmesine dair 
kanun teklifi, Tokat Milletvekili H. Ali 
Dizman'ın, Askerlik hizmetlerinin emekli
lik ve terfiden sayılması hakkında kanun 
teklifi ile Cumhuriyet Senatosu izmir 
Üyesi Hilmi Onat ve Aydın Milletvekili 
Mehmet Yavaş'm, Maaş Kanununa ek 4379 
sayılı Kanunla bu kanunu tadil eden 5585 
ve 6724 sayılı kanunlara bâzı maddeler 
ilâvesi hakkındaki kanun tekliflerine dair 
Cumhuriyet Senatosu Başkanlığı tezkeresi 
ve Cumhuriyet Senatosunca yapılan de
ğişiklikler hakkında Millet Meclisi Plân 
Komisyonu raporu (Millet Meclisi 2/62, 
2/145, 2/204, 2/360; Cumhuriyet Senatosu 
2/142) (S. Sayısı: 445 e 1 nci ek) 155 

3. — Ege Üniversitesinin 1961 bütçe 
yılı Kesinhesabına ait uygunluk bildirimi
nin sunulduğuna dair Sayıştay Başkanlığı 
tezkeresi ile Ege Üniversitesinin 1961 
bütçe yılı Kesinhesap kanunu tasarısı ve 
Sayıştay Komisyonu raporu (3/802, 1/454) 
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Sayfa 
4. — Ege Üniversitesinin 1962 bütçe 

yılı kcsinhosabına ait uygunluk bildirimi
nin sunnHuğuna dair Sayıştay Başkanlığı 
tezkeresi ile Ege üniversitesi 1962 bütçe 
yılı Kesinhesap kanunu tasarısı ve Sayış
tay Komisyonu raporu. (3/907, 1/688) (S. 
Sayısı: 877) 156:158,173:176 

5. — İstanbul üniversitesinin 1961 yılı 
Kesinhesabına ait rygun'uk bildiriminin 
sunulduğuna dair Sıvıştay Başkanlığı tez
keresi ile istanbul Üniversitesi 1961 bütçe 

Sağlık Bakanı Faruk Sükan, Erzurum'un 
Tekman ve Çat ilçelerine tezelden yardım yapı
lamaması dolayısiyle kızamık hastalığı yüzün
den ölümlerin arttığına ,kış ve kar sebebiyle 
gerekli yardımın yapılamadığına, ordu, Kızılay 
ve oradaki teşkilâtın devam eden üstün çabaları 
ve gamma, plobilin aşısı sayesinde pek yakın 
bir zamanda hastalığın koruyucu ve başarılı te
davisinin yapılacağı yo'unda bir demeç verdi. 

Aydın Milletvekili Ned:m Müren'e izin ve
rilmesi hakkındaki Başkanlık tezkeresi kabul 
olundu. 

Ege Üniversitesinin 1960 yılı Kesinhesap 
kanun tasarısı yeniden açık oya sunulduysa da, 
ayrım sonunda yeter çoğunluk sağlanamadığın
dan, oylamanın tekrarlanacağı bildirildi. 

Marknlır ve menş'î işaretleri hakkındaki ka
nun teklifleri üzerinde Cumhuriyet Senatosun
ca yapılan değişikliklere dair Addet Komisyo-

TEKLÎF 

1. — Cumhuriyet Ssnatosu îzmir Üyesi İz
zet Birand'ın, 13 Şubat 1965 tarihli ve 533 sa-

Sayfa 
yılı Kennhcsap kanunu tasarısı ve Sayş-
tay Komisyonu raporu (3/787, 1/431) 
(S. Sayısı: 860) 158:159,177:180 

6. — İstanbul Üniversitesinin 1962 büt
çe yılı Kesinhesabına ait uygunluk bildi
riminin sunulduğuna dair Sayştay Baş
kanlığı tezkeresi ile İstanbul Üniversitesi 
1962 bütçe yılı Kesinhesap kanunu tasa
rısı ve Sayıştay Komisyonu raporu (3/961, 
1/680) (S. Sayısı: 874) 159:160,181:184 

nu raporuna uyularak yapılan bütün değişik
likler benimsendiğinden teklifler kanunlaştı. 

Gündemdeki öncelikle görüşülmesi kararlaş
tırılan işlerin 1, 3, 4, 5, ve 6 ncı sırasında bulu
nan teklif ve tasarılar, ilgili komisyonlar hazır 
bulunmadığından, görüşülemedi. 

Kat mülkiyeti kanun tasarısı ve teklifinin 
maddeleri üzerindeki görüşmelere 34 ncü madde 
ile devam olundu. 

4 Mart 1965 Perşembe günü. saat 15 te top
lanılmak üzere (saat 17,37 de) birleşime son 
verild. 

Başkan Kâtip 
Başkanvckili Siirt 
Nurettin Ok Süreyya öner 

Kâtip 
Amasya 

Nevzat Şener 

yılı seçimlerle ilgili kanunların bâzı hükümle
rinin değiştirilmesi hakkında kanunun bâzı hü
kümlerinin değ'ştirilmesine dair kanun teklifi. 
(2/815) Adalet ve Anayasa Komisyonlarına) 

1. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

2. — GELEN KÂĞITLAR 
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BÎRİNCÎ OTURUM 
Açılma saati: 15,00 

BAŞKAN — Fuad Sirmen 

KÂTtFLER : Nurettin Akyurt (Malatya), Nevzat Şener (Amasya) 

BAŞKAN — Muhterem arkadaşlar, birleşimi 
açıyorum. Lütfen sükûtu muhafaza ediniz. Ayak

taki arkadaşlar da lütfen otursunlar. 

3. — BAŞKANLIK DİVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 

1. — Başbakan Suad Hayrı Ürgüplü tarafın
dan kurulan Bakanlar Kurulu hakkında Anaya
sanın 103 ncü maddesi gereğince nüven oylaması. 

BAŞKAN — Gündemimizin ilk maddesi; Baş
bakan Suad Hayri Ürgüplü tarafından kurulan 
Bakanlar Kurulu hakkında Anayasanın 103 neü 
maddesi gereğince güven oylamasıdır. 

Muhterem arkadaşlar, oylar zarflar irinde 
kullanılacaktır, vazifeli arkadaşlar zarfları dağı
tacaklar. Yüksek malûmunuz olduğu i\7oro, gü
venoyu vermek istiyenler beyaz, güvensizlik reyi 
vermek istiyenler kırmızı ve çekin^erler de yeşil 
oy kullanacaklardır. (Soldan, «İsimler okunarak 
olsun», sesleri.') İçtüzük buna müsaittir. (Snğ-
dan, «Zarf usulü ile olsun.» sesleri.) (Gürültü
ler). Aarkadaşlar, sükûneti muhafaza edelim. (C. 
H. P. sıralarından «Zarfla olsun» sesleri.) Zarf
la da olabilir, öbürü de olabilir. Mesele vüsuku 
temin etmektir. Zarfla diğeri arasında ısrar et
menin bir sebebi voHur, efendim. 

C. H. P. L l BÎR MİLLETVEKİLİ — Ni
çin isimle olmasında ısvnr edivorlar? 

NECİP MİRKELÂMOÖLU (İzmir) — Efen
dim siz evvelâ zarf diye buyurdunuz, onlar isim 
deyince siz de kabul ettiniz. Biz de zarfla isti
yoruz. 

BARKAN — Şimdi arkadaşlarım, iki tarafın 
oyları ile halledelim. 

İçtüzüğün 137 nci maddesi, bunun matbu oy 
puslası ile yapılabileceği gibi isim tasrihi sure
tiyle de yapılabileceğini âmirdir. İkisi de caiz
dir efendim. (Gürültüler) 

Müsaade buyurun arkadaşlar, şimdiye kadar 
yapılmış olan bütün güven oylarında zarflar 
içinde yapılmıştır. (C. H. P. sıralarında «Zarf
lar içinde olsun» sesleri.) 

Arkadaşlar, herkes ayağa kalkıp konuşursa 
celseyi tatil ederim. Bu ne biçim iş efendim? Ye
rinize oturunuz, Başkanlığı dinleyiniz. Birer bi
rer söz isteyiniz, söz ist iyene söz vereceğim. Ne 
oluyorsunuz böyle? Ayağa kalkıp seksen kişi ba
ğırmakla ne olacak? Müsaade buyurunuz efendim. 
İçtüzükün hükümlerini size arz ettim. Şimdiye 
kadar yapılmış olan Hükümetlerin kuruluşunda
ki bütün güven oylamalarında zarfla yapılmış
tır. Mamafih sizin dediğiniz isim tasrihi suretiyle 
oylama, bâzı kanunların, bâzı takrirlerin oyla
masında yapılmıştır. İçtüzük bu iki şekilden her 
hangi birinin yapılmasına müsaittir. 

Başkanlık celseyi açtığı zaman «Diğer güven 
oylamalarında olduğu gibi, zarfla yapacağız» de
miştir. Arkadaşların bir kısmı «isim tasrihi sure
tiyle yapalım» dediler. Diğer bir kısım arkadaş
lar da hayır, isim tasrihi suretiyle değil, zarf 
içinde olsun, diyorlar. Bunda ısrar etmenin mâ
nasını pek anlıyamıyorum. Çünkü vüsuku temin 
etme bakımından her ikisi de buna müsaittir. İs
mi okunacak arkadaş buraya sarfını atacaktır, 
birer, birer Divan Kâtipleri sayacaktır. Nitekim, 
fazla çıktığı zaman veya yanlışlıkla çift koparıl
mış ise aynı isim olduğu için oy puslası iptal 
edilmiştir. Geçen celsede bir yanlışlık olduğu id
dia edilmiş ve düzeltilmiştir. (Soldan, «Henüz 
Meclise tebliğ edilmedi.» sesleri) Riyaset Diva
nında tesbit edilmiştir. Tebliğ edilecektir. 

Şimdi bu hususta fazla israrm mânasını ben 
anlıyamıyorum. («Takdir Riyasetindir» sesleri.) 
(Gürültüler). Şimdi arkadaşlarım, müsaade bu
yurun, Riyaset vazifesini bilir. Riyasete akıl öğ
retir gibi oradan her biriniz bir lâf söylerseniz 
olmaz. Riyasetin bu hususta mutlak takdiri var-
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M. Meclisi B : 69 
dır diye bir şey yoktur. Bu Umumi Heyetin 
bu hususta.ayrı görüşleri varsa kararla halledi
lir. «Riyaset Divanı şahsan bunu takdir eder.» 
diye içtüzükte bir şey yoktur. 

Binaenaleyh, şimdi bir takrirle de bunun isim 
okumak suretiyle yapılması istendiğine göre ve 
bir kısım arkadaşlar da «hayır» dediği için bu 
hususu oylarınıza sunacağım. Meclis nasıl isterse 
ona göre hareket edeceğiz. Binaenaleyh lüzumsuz 
ısrarın mânasını anlıyamıyorum. 

Muhterem arkadaşlar, verilmiş olan takriri 
okutuyorum. 

Sayın Başkanlığa 
Hükümete verilecek güven oyunun isim oku

narak yapılmasını arz ve teklif ederim. 
Nevşehir 

Ali Baran Numanoğlu 

BAŞKAN — Takriri oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Kabul etmiyenlçr... Kabul edil
miştir. (Soldan ve sağdan alkışlar.) Hangi inti
hap dairesinden başlanacağına dair kur'a çekiyo
ruz. 

AHMET ÜSTÜN (Ankara) - - İçtüzüğün 
137 nci maddesine göre usul hakkında söz istiyo
rum. Reyimin rengini izah edeceğim. 

BAŞKAN — Muhterem arkadaşlar, Kırşehir'
den başlıyacağız. (Gürültüler) Müsaade buyuru
nuz, biraz sabırlı olunuz. 

Ahmet Üstün arkadaşımız şifahen, Burhan 

4 . 3 . 1965 0 : 1 
Apaydın arkadaşımız da yazı ile Başkanlığa mü
racaat ederek oylarının niçin müspet veya menfi 
olduğunu izah etmek için İçtüzüğün 137 nci mad
desinin 6 nci fıkrasına göre söz istemişlerdir. 
Başkanlık bu iki arkadaşa söz verecek değildir. 
137 nci maddenin o fıkrası bu husustaki takdir 
hakkını Başkanlığa bırakmakla beraber, esasen 
Anayasamızın 103 ncü maddesi görüşmeler bittik
ten sonra tekrar oylamaya gitmemeyi emrettiği 
için ve güven oylaması yapılırken her hangi bir 
görüşmenin tesiri altında kalmıyarak arkadaşla
rın oy vermesini istediği için, Başkanlık bu iki 
arkadaşa söz vermiyecektir. (Bravo sesleri.) 

Arkadaşlar, İçtüzüğe göre, ismi okunan her 
arkadaş, oturduğu yerden değil, lütfen ayağa kal
karak ve güven reyinde mi bulunduğunu, güven
sizlik reyinde mi bulunduğunu, çekinser mi bu
lunduğunu sarih olarak ifade edecektir. Kabul 
diyenler, Hükümete itimat reyi vermiş addedile
cek, ret diyenler itimatsızlık izhar etmiş addedile
cektir. 

(Kırşehir seçim bölgesinden başlamak üzere 
oylar toplandı.) 

BAŞKAN — Şimdi arkadaşlar bu iş bitti, 
okunduğu zaman bulunmayıp da gelen arkadaşı
mız var mı?. Yok... Oy toplama muamelesi bit
miştir. Muhterem arkadaşlar, şimdi tasnif ya
pılacaktır. Tasnif yapılıp netice arz edilinceye 
kadar ikinci defa oya konulması icabeden işler 
bölümüne geçiyoruz. 

4. — GÖRÜŞÜLEN ÎŞLER 

1. — Ege Üniversitesinin 1960 bütçe yılı Ke-
sinhesabına ait uygunluk bildiriminin sunuldu
ğuna dair Sayı§tay Başkanlığı tezkeresi ile Ege 
Üniversitesi 1960 bütçe yılı Kesinhesap kanunu 
tasarısı ve Sayıştay Komisyonu raporu (3/530, 
1/121) (S. Sayısı: 875) 

BAŞKAN — Lütfen oylarınızı kullanınız. 
Arkadaşlar, lütfen sükûtu muhafaza edelim. 

Gürültü etmeyiniz. İdareci Üyeler, lütfen fotoğ
rafçıları ve kapılarda biriken Meclis ile ilgili 
olmıyan şahısları dışarı çıkarsınlar. Lütfen ar
kadaşlar, siz 1er de yerlerinize oturunuz. 

Eğer Başbakan netice belli olduğu zaman ko
nuşma yaparlarsa; fotoğrafçılar içeri alınırlar. 

Oyunu kullanmıyan arkadaşımız var mı? 
(«Var» seslen) Lütfen. 

Muhterem arkadaşlar, Hükümete güven oyu 
verilmesi hususundaki oylamanın neticesini arz 
ediyorum. 

Oylamalara 432 arkadaşımız iştirak etmiştir. 
231 kabul, 200 ret, bir çekinser oyla Suad Hayri 
Ürgüplü Başkanlığında kurulmuş olan Bakan
lar Kuruluna Yüce Meclis itimadını izhar etmiş
tir. (Solçlan ve sağdan bravo sesleri şiddetli al
kışlar). 

Buyurun Sayın Başbakan. 
(Sol ve sağdan şiddetli alkışlar ve bravo 

sesleri arasında Başbakan Suad Hayri Ürgüplü 
kürsüye geldi.) 

BAŞBAKAN SUAD HAYRI ÜRGÜPLÜ 
(Cumhuriyet Senatosu Kayseri Üyesi) — Sayın 
Başkan, Yüce Meclisin sayın üyeleri; dördüncü 
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M. Meclisi B : 69 
Koalisyon Hükümetine güven oyunuzla hizmete 
lâyık olduğu hakkındaki teveccüh ve itimadını
za gerek şahsım, gerek arkadaşlarım namına 
şükranlarımı arz ederim. (Sürekli alkışlar) Bu 
kıymetli itimadı daima hatırlıyarak memleket 
hizmetinde gücümüzün yettiğinin üstünde çalı
şacağımızı huzurunuzda arz etmekle şeref duya
rım. (Alkışlar) Hepinizi en derin şükran ve 
saygılarımla selâmlarım. (Sağdan ve soldan 
bravo sesleri, sürekli alkışlar). 

BAŞKAN — Muhterem arkadaşlar, günde
me devam ediyoruz. 

2. — C. Senatosu Niğde Üyesi Kudret Bay
kan ve üç arkadaşının, 1111 sayılı Kanuna bir 
madde eklemnesi hakkında kanun teklifi, Kon
ya Milletvekili Ahmet Gürkan ve Ankara Mil
letvekili Ferhat Nuri Yıldırımhn, 5585 sayılı 
Kanuna geçici bir madde eklenmesine dair ka
nun teklifi, Tokat Milletvekili H. Ali Dizman'-
m, Askerlik hizmetlerinin emeklilik ve terfi-
den sayılması hakkında kanun teklifi ile C. Se
natosu İzmir Üyesi Hilmi Onat ve Aydın Millet
vekili Mehmet Yavaş'ın, Maaş Kanununa ek 
4379 sayılı Kanunla bu kanunu tadil eden 5585 
ve 6724 sayılı kanunlara bâzı maddeler ilavesi 
hakkındaki kanun tekliflerine dair G. Senatosu 
Başkanlığı tezkeresi ve G. Senatosunca yapılan 
değişiklikler hakkında M. Meclisi Plân Komis
yonu raporu (M. Meclisi 2/62, 2/145, 2/204, 
2/360; G. Senatosu 2/142) (S. Sayısı : 445 e 
1 nci ek) 

BAŞKAN — Komisyon?.. Yok. O halde bu 
maddeyi geçiyoruz. 

3. — Ege Üniversitesinin 1961 bütçe yılı 
Kesinhesabına ait uygunluk bildiriminin sunul
duğuna dair Sayıştay Başkanlığı tezkeresi ile 
Ege Üniversitesinin 1961 bütçe yılı Kesinhesap 
kanunu tasarısı ve Sayıştay Komisyonu rapo
ru (3/802,1/454) (S. Sayısı : 876) (1) 

BAŞKAN Sayıştay Komisyonunun raporunu 
okutuyorum. Komisyon üyeleri yerini alsınlar. 

(Eapor okundu.) 

(1) 876 S. Sayılı basmayazı tutanağın so-
nundadır. 

4.3.1965 O : 1 
BAŞKAN — Tasarının tümü hakkmcİa söz 

istiyen arkadaş var mı?.. Maddelere geçilmesini 
oylarınıza sunuyorum; kabul edenler... Etmiyen-
ler... Kabul edilmiştir. 

Ege Üniversitesi 1961 bütçe yılı Kesinhesip 
kanun tasarısı 

MADDE 1. — Ege Üniversitesinin 1961 büt
çe yılı genel gideri (A/l) ve (A/2) işaretli cet
vellerde gösterildiği gibi 14 539 309 lira 91 ku
ruşu âdi bütçe giderine 1 730 759 lira 55 kuruşu 
yatırım giderlerine aidolmak üzere toplam ola
rak 16 370 069 lira 46 kuruştur. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen?.. 
Yok.. Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul eden
ler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2. — Ege Üniversitesinin 1961 yılı 
gelirinden yapılan tahsilat (B) işaretli cetvelde 
gösterildiği üzere 26 024 013 lira 28 kuruştur. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen?.. 
Yok.. Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul eden
ler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 3. — Ege Üniversitesinin 1961 yılı 
gelirinden yapılan tahsilat ile aynı yıl genel gi
deri arasındaki farkı teşkil eden 9 653 943 lira 
82 kuruş gelir fazlası olarak ertesi yıla devretti-
rilmiştir. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen?.. 
Yok... Maddeyi kabul edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

MADDE 4. — 1961 bütçe yılında ödenek dı
şında harcanan ve (A/l) işaretli cetvelin ayrı 
bir sütununda gösterilen 3 827 lira 16 kuruş gi
deri karşılamak üzere aynı miktar tamamlayıcı 
ödenek kabul edilmiştir. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen?.. 
Yok.. Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul eden
ler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 5. — Ege Üniversitesinin 1961 büt
çe yılı ödeneğinden harcanmıyan ve ilişik (A/l) 
ve (A/2) işaretli cetvellerin ayrı sütunlarında 
gösterilen 8 623 937 lira 70 kuruş yok edilmiştir. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen 
yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 
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M. Meclisi B : 69 
MADDE 6. — Bu kanun yayımı tarihinde 

' yürürlüğe girer. 
BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen 

yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 7. — Bu kanun hükümlerini Millî 
Eğitim ve Maliye bakanları yürütür. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen 
yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. Tümü hakkında 
söz istiyen? Buyurun Sayın Eren. 

ASIM EREN (Niğde) — Pek muhterem 
arkadaşlarım, dikkatli Sayıştay Komisyonumu
zun gözünden kaçmıyan ve kanunda 3 defadır 
Sayın Millet Meclisinin huzuruna gelen bir 
hatırlatmaya biz de burada Meclis olarak işti
rak etmek isteriz. 

Şöyle ki, bütçe tatbikatına aidolmak üze
re dairesince hazırlanan izahnameler maalesef 
kâfi vuzuhu tanımadığı için, dâireler kesin-
hesap verirken bâzı yanlış rakamları yanlış ha
nelere koyuyorlar. Nitekim Sayıştay Komis-
numuzun raporunda, bilhassa netice kısmında 
hatırlatmak istediği gibi, burada da bu teker
rür etmiştir. Ege Üniversitesinin Saymanlık 
işleri ve bu Saymanlığın murakabe etmesi ge
reken idare başındaki insanlar, her halde çok 
dikkatli davranmıyorlar zannederim. Kcsinhc-
sap bir kuruşuna kadar yerinde ve tamamiyle 
doğru olarak verilmelidir. İzahnameler bunu 
kâfil bir şekilde hazırlanmalıdır. Bu hususta 
Sayıştay Komisyonu raporu sonundaki ikaza 
Meclis olarak iştirak ettiğimizi hürmetlerimle 
arz ederim. 

BAŞKAN — Kanun tasarısının tümü açık 
oyunuza sunulmuştur. 

Yuvarlakları dolaştırınız. 
4. — Ege Üniversitesinin 1962 bütçe yılı 

kesinhesabına ait uygunluk bildiriminin sunul
duğuna dair Sayıştay Başkanlığı tezkeresi ile 
Ege Üniversitesi 1962 bütçe yılı Kesinhesap ka
nunu tasarısı ve Sayıştay Komisyonu raporu. 
(3/907, 1/688) (S. Sayısı : 877) (1) 

«BAŞKAN — Tasarının heyeti umumiyesi 
hakkında söz istiyen? 

(1) 877 S. Sayılı basmayazı tutanağın so-
nundadır. 
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Buyurun Sayın Gürer. 
MUSLÎHÎTTİN GÜRER (Sakarya) — Muh

terem Başkan, muhterem arkadaşlarım; 
Ege Üniversitesinin kesinhesap uygulaması

na dair olan ilgili komisyon raporunu tetkik 
ettiğimiz zaman görmekteyiz ki, bu kesinhesap-
ta olduğu gibi, aradan uzun süreler geçtikten 
sonra Meclisi Âlinize uygunluk hesapları gel
mekte ve huzurunuza sunulmaktadır. Haddi
zatında 1961 senesinde icrası yapılmış olan bu 
hesap raporlarının Hükümet tarafından bir an 
evvel huzurunuza getirilmek suretiyle uygun
luk bildirilmesine karar vermenizde şahsan fay
da görmekteyim. 

Bu rapor vesilesi ile şunu da arz etmek isti
yorum ki, Anayasamızın emretmiş olduğu iki 
senede çıkarılması mecburi olan kanunlar ba
bında bulunan Sayıştay Kanununun da bir an 
evvel çıkarılması suretiyle bu kesinhesap uy
gunluk .bildirimlerinin Yüksek Meclisinizde 
4 - 5 sene sonra raporunun tasdikini beklemek 
değil, doğrudan doğruya bir an evvel esasa gi
rilmesi bir zaruret halini almış bulunmaktadır. 
Onun için bu ve bundan sonra Sayıştay Komis
yonunun olsun, keza Yüksek Meclisinizin olsun 
Sayıştay Kanununun bir an evvel üzerine eğil
mek suretiyle, bu şekildeki uygunluk bildirim
lerinin hakikate en uygun bir şekilde tahakkuk 
etmesini ve Hükümetin de üzerinde hassasiyetle 
durmak suretiyle en kısa zamanda bu bildirim
lerin huzurunuza gelmesinde fayda mülâhaza 
ettiğimi bildirir, Yüksek Meclisinizi hürmetle 

'l selâmlarım. 

L BAŞKAN — Tümü hakkında, buyurun Sa
yın Dizman. 

H. ALÎ DÎZMAN (Tokat) — Muhterem ar
kadaşlarım, kesinhesapların bir kanun prosedü
rü içerisinde müzakere konusu olmaktaki mak
sat; bir taraftan tahsisat dışı harcamaları, yani 
fiilî durumları tasdik ederek kanuni duruma 
inkılâbettirmek ise, diğer taraftan da ve aslola-
nı bütçe tatbikatını bu prosedür içerisinde kont
rol ve tatkik etmektir. 

Son günlerde arka arkaya gelmekte bulunan 
bilhassa mülhak bütçeli idarelere ait kesinhe-

I sap tasarılarına baktığımız zaman görmekte-
I yiz ki, gerek gelir sütunlarında gösterilen 
I rakamlarda, gerekse gider sütunlarını gösteren 
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rakamlarda bütçe tasarılarına göre önemli de
ğişiklik görülmektedir. Nit'ekim şimdi tetkik 
otmekto bulunduğumuz Ege Üniversitesinin 
1962 yılı bütçesi de aynı şekildedir. Takriben 
30 milyon civarında bir tahsisat verilmişken 
bunun ancak yirmi milyonu kullanılmış on 
milyon lirası kullanılmamıştır. Bu kullanılmı-
mıyan on milyon lira tüm bütçenin 1/3 mikta
rına baliğ olmaktadır. Bu gerçekten yapıla
bilecek yerinde bir tasarruf dahi "olsa, madem
ki, böyle bir tasarrufa imkân veren bir durum 
vardı, bunu bidayeten görmek ve bütçeyi ona 
göro tanzim etmek gerekirdi. 

Nihayet gelir bütçesinde aynı durumu 
görmekteyiz. Birçok kalemlerdeki varidatlar 
ya pek cüzi olarak karşılanabilmiş veya hiç 
Öylo bir varidat gelmemiştir. 

Bütün bunlar gösteriyor ki, o yıla ait bütçe* 
çok nazari olarak hazırlanmış ve tatbik sonucu 
hiç de tatminkâr olmamıştır. 2/3 olarak ta
hakkuk eden bir bütçeye müspet demeye imkân 
yoktur. Her nekadar gerek bu tasarıların geç 
gelmesi ve gerek bütejeyi tatbik eden hükü
metlerin ekserisinin kesinhesapların görül
mesi sırasında iktidarda bulunmaması dolayı-
siyle aktüalitesini kaybetmekte ise de, özellikle 
bugün yeni bir Hükümetin güvenoyu aldığı 
vo hemen yeni bir bütçe hazırlamak mecburiye
tiyle karşı - karşıya kaldığı şu anda nazarı dik-
katin'o arz eder, yapılacak bütçenin böyle mah
zurlardan âri olmasını temenni ederim. Hür
metlerimle. 

BAŞKAN — Tümü hakkında başka söz is-
tiyen? Yok. Maddelere geçilmesini oyunuza su
nuyorum .Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul 
fedilmiştiı*. 

Ege Üniversitesi 1962 bütçe yılı Kesinhesap 
Kanunu 

MADDE 1. — Ego Üniversitesinin 1962 büt
çe yılı gideri (A/l) ve (A/2) işaretli cetvel
lerde gösterildiği gibi 17 975 868 lira 09 kuru
şun âdi bütçe giderine, 2 012 541 lira 35 ku
ruşu da yatırım giderlerine aidolmak üzere 
toplam olarak 19 988 409 lira 44 kuruştur. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2. — Ege Üniversitesinin 1962 büt-
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ço yılı gelirinden yapılan tahsilat (B) işaretli 
cetvolde gösterildiği üzere 27 884 6J3 lira 05 
kuruştu? 

BAŞKAN —• Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 3 — Ege Üniversitesinin 1962 
bütçe yılı gelirinden yapılan tahsilat ile aynı 
yıl genel gideri arasındaki farkı teşkil eden 
7 896 283 lira 61 kuruş gelir fazlası olarak er
tesi yıla devrettirilmiştir. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza" arz ediyo
rum. Kabul edenler... Etmiyenler... Madde ka
bul edilmiştir 

MADDE 4. — Ege Üniversitesinin 19G2 bütçe 
yılı ödeneğinden harcanmıyan vo ilişik (A/l) 
vo (A/2) işaretli cetvellerin ayrı sütunlarında 
gösterilen 9 952 069 lira 56 kuruş yok edilmiş
ti;. 

BAŞKAN —• Maddeyi oyunuza sunuyorum? 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 5. — Bu kanun yayım tarihinde 
yürürlüğa girer. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum? 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 6. — Bu kanun hükümlerini Millî 
Eğitim vo Maliye Bakanları yürütür. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum? 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Tümü hakkında söz istiyen? Buyurun Asım 
Eren. 

ASIM EREN (Niğde) — Pek muhterem ar
kadaşlarım, Ego Üniversitesi 1962 yılı gelir 
vo gider hesaplarını vermekte yanlışlık itiba-
riyl'o rekor kırmıştır. Şimdi ben bu işin so
rumluluk tarafına dokunmak istiyorum. 

Sayıştay dairo başkanları müşterek rapo
runda kanun tasarısının birinci sayfasında 
son derecede dikkati çeken ifadelerle daire
sinin alâkalı insanlarının her bakımdan idari 
vo cezai mesuliyetlerini mucibolacak, lâakal bü
yük bir ihmali m'evcudolduğu tesbit edildiği-
no göre, bu hususta kanun sorumluluğunu ken
dilerinde aramışlar mıdır? Tahkikata tabi tut
muşlar mıdır? İlgili muhtar idarenin başın
da ita âmiri olan zat da dâhil olmak üzere, 
bunların kanuni mesuliyetleri bugüne kadar tes
bit edilmiş, tahkik edilmiş, intacedilmiş midir? 
Bunları ilgili makamdan sormaktayım. Bu hu-
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susta cevap vermelerini »bilhassa Meclisin mu
rakabe hakkına istinaden istirham etmekteyim. 
Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Komisyon 
SAYIŞTAY KOMİSYONU BAŞKANI RA

MAZAN DEMÎRSOY (Nevşehir) — Aziz ar
kadaşlarım; incelediğimiz hesaplarda ufak te
fek hesap hatalarından başka bir şey yoktur. 
Ayrıca harcanmıyan kısımlar vardır ki, Ege 
Üniversitesinin yeni kuruluşu dolayısiyle hâ
sıl olmuştur. Çünkü Ege Üniversitesi yeni 
(kurulmuş olduğundan yatırımlarının bir kısanı 
yapılamamış, tâyinlerin bir kısmı yine icra 
edilememiştir. Bu sebeple harcanamamıştır, 
ara ederim. 

BAŞKAN — Asım Eren buyurun, tümü 
üzerinde bir mütalâa tabiî. Müzakere açmıyo
ruz. 

ASIM EREN (Niğde) — Sayın komisyon 
sözcüsü arkadaşımın Sayıştay daire başkanla
rının müştereken imzasını taşıyan raporun mâ
nasına aykırı şekildeki beyanını kabul etme
mize imkân yoktur. O raporun müsaadeleriyle 
3 ncü maddesini okuyalım : 

«Madde 3. — Dairesi kesinhesabmda yazılı 
yok- edilecek ödenek miktarı, Sayıştayca tesbit 
olunan miktardan 18 lira 42 kuruş fazla bu
lunmuş ve sebebi Sayıştay cetvelinde açıklan
mış olduğundan kesinhesap kanun tasarısının 
4 ncü maddesinde gösterilen miktarın ona göre 
düzeltilmesi gerekli bulunmuştur. 

4. Dairesi kesinhesabmda yazılı gelir tah
silatı miktarı Sayıştayca tesbit olunan miktar
dan 3 764 505 lira noksan bulunmuş ve se
bebi Sayıştay cetvelinde açıklanmış bulundu
ğundan Kesinhesap kanun tasarısının ikinci 
maddesinde gösterilen miktarın ona göre dü
zeltilmesi gerekmektedir. Yukardaki maddeler
de ve bağlı cetvellerde yazılı açıklamalar göz 
önünde bulundurulmak suretiyle kesinhesapta 
gösterilen rakamların kabulünün uygun ola
cağını arz ederiz. 

Başkanlar ve imzaları bütün Sayıştay daire 
başkanları.» 

Görülüyor ki, muhterem arkadaşlarım muh
terem komisyon sözcüsünün söyledikleri gibi 
bir iki kuruşluk bir fark değil, milyonları ih
tiva eden yanlışlıklar vardır. Bunlar nasıl say

mandır, bu nasıl kesinhesaptır, bu ne 'Kadar 
ihmaldir ve itâ âmirleri nasıl bunları görmeden 
geçmiştir? 

(Muhtar idare) diyoruz. Verdiğimiz bu muh
tariyet aynı zamanda para muhtariyeti demek
tir. Nasıl olur da, bunları kontrol etmeden bu
raya getirirler? Hayret ediyorum. 

Sayıştay komisyonumuzun muhterem söz
cüsü rapor önümüzde iken gelip de burada işi 
yok 'edercesine iki üç cümle ile nasıl küçült
meye çalışır fHayretJe görüyorum. 

Hürmetlerimle. 
BAŞKAN —• Buyurun komisyon. 
SAYIŞTAY KOMİSYONU BAŞKANI RA

MAZAN DEMÎRSOY (Nevşehir) — Aziz Baş
kan, kıymetli arkadaşlarım; adı geçen 3 790 605 
lira Hazineden Ege Üniveristesinin alacağı
dır. O müddet zarfında Hazineden alacağını 
alamamıştır, emanetten tahsil yapılamamıştır 
Nihayet bir hesap hatasıdır. Sayıştay, alın
dığı zaman hesaplara intikal ettirilmesini iste
miştir. Vaziyet bundan ibarettir. Tahkikatı 
icabettirecek bir suiistimal durumu yoktur. 

ASIM EREN (Niğde) — Hata vardır. 
RAMAZAN DUMÎRSOY (Devamla) — Hata 

da yoktur. Çünkü Hazineden aimamıyan bir 
para mevcuttur. Almamıyan bu paranın kul
lanılması ancak emaneten almış, alındıktan 
sonra Hazineye devredilmiştir. Hata da yoktur. 

BAŞKAN — Tasarının tümü açık oyunuza 
arz -edilmiştir. 

5. — İstanbul Üniversitesinin 1961 yık Kesin-
hesabına ait uygunluk bildiriniinin sunulduğuna 
dair1 Sayıştay Başkanlığı tezkeresi ile İstanbul 
Üniversitesi 1961 bütçe yuh Kesinhesap kanu
nu tasarısı ve Sayıştay Komisyonu raporu. 
(3/¥87, 1/431) (S. Sayısı : 860) (1) 

BAŞKAN — Tasarının, heyeti umumiyesi 
hakkında söz istiyen? Yok. Maddelere geçilme
sini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler... Et-
miyenler... Kaibul edilmiştir. 

İstanbul Üniversitesi 1961 Bütçe yılı 
Kesinhesap kanun tasarısı 

MADDE 1. — İstanbul Üniversitesi 1961 

(1) 860 S. Sayılı basmayazı tutanağın so\-
nundadır. 
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bütçe yılı genel gideri bağlı (A/l) v e (A/2) işa
retli cetvellerde gösterildiği üzere 43 241 598 
lira 03 kuruşu âdi bütçe giderlerine, 4 487 807 
Ura 65 kuruşu yatırım giderlerine, 112 632 li
rası da özel gidere aidolmak üzere toplam olarak 
47 842 037 lira 68 kuruttur, 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2. — İstanbul Üniversitesinin 1961 
bütçe yılı gelirinden yapılan tahsilat bağlı (B) 
işaretli cetvelde gösterildiği üzere 52 326 109 
lira 05 kuşuşu normal gelirden yapılan tahsilata 
ve 112 632 lirası da özel kanunlar gereğince el
de edilen gelir tahsilâtına aidolmak üzere top
lam olarak 52 438 741 lira 05 kuruştur. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edil
miştir. 

MADDE 3. — İstanbul Üniversitesinin 1961 
yılı gelirinden yapılan tahsilatla aynı yıl genel 
gideri arasındaki farkı teşkil eden 4 596 703 lira 
37 kuruş tahsilat fazlası olarak ertesi yıla dev
redilmiştir. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen?. 
Yok. Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul eden
ler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 4. — 3010 sayılı Kanun gereğince 
gelecek yıllardan mahsubu yapılmak üzere (A/l) 
bütçesinden verilen avans miktarı olup ilişik cet
vellerin ayrı sütununda gösterilen 139 999 lira 
98 kuruş ödenekten mevkuf tutulmuştur. 

BAŞKAN — Maddeyü oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 5. — İstanbul Üniversitesi 1961 
bütçe yılı ödeneğinden harcanmıyan ve ilişik 
(A/l) ve (A/2) işaretli cetvellerin ayrı sütun
larında gösterilen 6 854 800 lira 50 kuruş yok-
edilmiş ve bağışlardan sarf edilmiyen 46 172 li
ra 21 kuruş gelir ve ödenek kaydedilmek üzere 
1962 yılına devredilmiştir. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen 
var mı? Olmadığına göre maddeyi oyunuza su
nuyorum. Kabul edenler... Kabul etmiyenler... 
Kabul edilmiştir... 

MADDE 6, — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen 
var mı? Yok. Maddeyi oyunuza sunuyorum. Ka-
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bul edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edilmiş
tir. 

MADDE 7. — Bu kanunu Millî Eğitim ve 
Maliye Bakanları yürütür. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler... Ka
bul etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Taşarının tümü açık oylarınıza sunulmuş
tur. 

6. — İstanbul Üniversitesinin 1962 bütçe 
yılı Kesinhesabına ait uygunluk , Mldinmmin 
sunulduğuna dair Sayıştay BaşkanUğı tezkere
si ile İstanbul Üniversitesi 1962 bütçe yüı Ke-
sinhesap kanunu tasarısı ve Sayıştay Komis
yonu raporu (3/961, 1/680) (S. Sayısı : 874) 
(V 

BAŞKAN — Tasarının heyeti umumiyesi 
hakkında söz istiyen? Yok. Maddelere -geçilme
sini oyunuza arz ediyorum. Kabul edenler... Et
miyenler... Maddelere geçilmesi kabul edilmiş
tir. 

İstanbul Üniversitesi 1962 Bütçe yılı 
Kesinhesap kanun tasarısı 

MADDE 1. — İstanbul Üniversitesinin 1962 
bütçe yılı geneli gideri bağlı (A/l) ve (A/2) 
işaretli cetvellerde gösterildiği üzere 47 788 613 
lira 24 kuruşu âdi bütçe giderlerine 13 235 544 
lira 21 kuruşu yatırım giderlerine ve 485 095 li
ra 42 kuruşu da özel gidere aidolmak üzere 
61 509 252 lira 87 kuruştur. 

BAŞKAN — Açık oya arz edilmiş olan ta
sarılara oy vermiyen var mı efendim?. Oy top
lama işi bitmiştir. 

Birinci madde hakkında söz istiyen? Yok. 
Maddeyi oyunuza arz ediyorum. Kabul eden
ler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyfenL 
Yok. Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul eden
ler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2. — İstanbul Üniversitesinin 1962 
bütçe yılı gelirinden yapılan tahsilat bağlı (B) 
işaretli cetvelde gösterildiği üzere 60 698 501 
lira 06 kuruşu normal gelirden yapılan tahsilata 
ve 485 095 lira 42 kuruşu da özel kanunlar ge-

(1) 874 S. Sayılı basmayazı tutanağm so-
nundadır. 
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reğinco elde olunan gelir tahsilâtına aidolmak 
üzero 61 183 596 lira 48 kuruştur. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul eden
ler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 3. — İstanbul Üniversitesinin 1962 
yılı gelirinden yapılan tahsilatla aynı yıl genel 
gideri arasındaki farkı teşkil eden 325 656 lira 
39 kuruş açık, kasa ve banka mevcudu ile kar
şılanmıştır. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul eden
ler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 4. — istanbul Üniversitesinin 1962 
'bütçe yılı Ödeneğinden hareanmıyan ve bağlı 
(A/l) ve (A/2) işaretli cetvellerin - ayrı sütun
larında gösterilen 8 655 885 lira 53 kuruş yok 
edilmiş ve bağışlardan hareanmıyan 317 333 lira 
40 kuruş ödenek ve gelir kaydedilmek üzere 
1963 yılma devredilmiştir. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul eden
ler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 5. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kaibul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 6. — Bu kanunu Millî Eğitim ve 
Maliye Bakanları yürütür. 

BAŞKAN —• Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Tasarının tümü açık oylarınıza sunulmuştur. 

7. — Kat mülkiyeti kanunu tasarısı ile Kir-
„ şehir Milletvekili Ahmet Bilgin ve 8 arkadaşı

nın ve Afyon Karahisar Milletvekili Asım Yıl-
maz'ın, kat mülkiyeti kanun teklifleri ve Adalet 
Komisyonu raporu (1/516, 2/288, 2/325) (S. 
Sayısı: 524) 

BAŞKAN — Muhterem arkadaşlar, şimdi 
gündeme göre kat mülkiyeti kanun tasarısının 
müzakeresine geçilmek lâzımgeliyor. Müzakere 
konusu bu tasarının 34 neü maddesidir. Bu mad
de üzerinde birçok arkadaşlar söz almış, takrir
ler ve kifayet takriri verilmiştir. Ancak Yüce 
Heyetin bugünkü mevcut durumuna göre ne ki
fayet takririni ve ne de diğer takrirleri oylama
ya Riyaset imkân görmemektedir. O itibarla bu 
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tasarının görüşülmesine bugün devam edilmiye-
cektir. 

ÎSMAÎL HAKKI YILANLIOĞLU (Kasta
monu) — Reis Bey, her zaman bu kadar mevcut
la müzakere ediyoruz. 

BAŞKAN — Efendim, bu kanun tasarısının 
en mühim, en esaslı maddelerinden birisidir. Bu 
madde üzerinde Meclisi Âlinin iki Birleşimi iş
gal edilmiştir. 

Bu toplulukla müzaikereye devam edemem. 

Kesinhesaplara oyunu kullanmamış arkada
şımız var mı? Yok. Oy toplama muamelesi bit
miştir. 

Muhterem arkadaşlar, oylamaların neticeleri
ni arz ediyorum: 

Eg3 Üniversitesi 1960 bütçe yılı Kesinhesap 
kanun tasarısının oylamasına (315) arkadaşımız 
iştirak etmiş (308) kabul, (1) ret, (8) çekinser-
le kanun tasarısı Meclisimizce kabul edilmiştir. 

Ege Üniversitesi 1961 bütçe yılı Kesinhesap 
kanun tasarısının oylamasına (53) arkadaşımız 
iştirak etmiş, (51) kabul, (2) çekinser oy çıkmış
tır. Nisap hâsıl olmadığı için önümüzdeki Birle
şim tekrar oylama yapılacaktır. 

Ege Üniversitesi 1962 bütçe yılı Kesin-
hesabma ait kanun tasarısına (32) arkadaşımız 
iştirak etmiş (30) kabul, (2) çekinser oy çıkmış
tır. Bu tasarının oylamasında da nısabolmadığı 
için oylama tekrarlanacaktır. 

İstanbul Üniversitesinin 1961 yılı Kesinhesa-
bma ait kanun tasarısının yapılan açık oylama
sına (27) arkadaşımız iştirak etmiş (26) kabul, 
(1) çekinser oy çıkmıştır. Nısabolmadığı için önü
müzdeki Birleşimde tekrarlanacaktır. 

İstanbul Üniversitesinin 1962 bütçe yılı Ke-
sinhesabına ait kanun tasarısının yapılan açık 
oylamasına (17) arkadaşımız iştirak etmiş, (16) 
kabul, (1) çekinser oy çıkmıştır. Nısabolmadığı 
için bu tasarının da oylaması önümüzdeki birle
şimde tekrarlanacaktır. 

5 Mart 1965 Cuma günü saat 15,00 te top
lanmak üzere Birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma saati: 16,45 

. . .>. . . >o< ...... 
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Başbakan Suad Hayri Ürgüplü tarafından kurulan Bakanlar Kurulu hakkında Anayasanın 

103 ncü maddesi gereğince güven oylamasının neticesi 
(Güven oyu verilmiştir.) 

-

ADANA 
Hasan Aksay 
Yusuf Aktiraur 
Ali Uozdoğanoğlu 
Cavit Oral 
Ahmet Savrun 
Jbrahiın Tekin 
Ahmet Topaloğlu 

ADIYAMAN 
Arif Atalay 
Ali Turanlı 
AFYON KARAHİSAB 
Veli Başaran 
Hasan Dinçer 
Şevki Güler 
Mehmet Turgut 

AĞRI 
Nevzat Güngör 
Kerem özcan 

AMASYA 
tsmail Sarıgöz 
Nevzat Şener 

ANKARA 
Hüseyin Ataman 
Rai E Aybar 
Osman Bölükbası 
Mustafa Kemal Erko 
van 
İsmail Oence 
İhsan Kükncl 
Zühtü Pehlivanlı 
Ferhat Nuri Yıldırım 

ANTALYA 
thsan Ataöv 
Hasan Fehmi Boztepe 
Ömer Eken 

Üye sayısı : 450 
Oy verenler : 432 

Kabul edenler : 231 
Reddedenler : 200 
Çekinserler : 1 

Oya katılmıyanlar 5 
Açık üyelikler 13 

[Kabul edenler] 
Nazmi Keriraoğlu 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Sabit Osman Avcı 

AYDIN 
Hilmi Aydınçer 
Melâhat Gedik 
Reşat özarda 
ismet Sezgin 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar-
oğlu 
Gökhan Evliyaoğlu 
Cevat Kanpulat 
Ahmet İhsan Kırımlı 
Cihat Tursrut 

BİLECİK 
Sadi Binay 
Orhan Tuğrul 

BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar * 
llalit Rıza Ünal 

BİTLİS 
Nafiz Giray 

BOLU 
Ahmet Çakmak 
Turgut Çulha 
Kâmil inal 
Fuat Ümit 

BURDUR 
Mehmet özbey 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Ekrem Paksoy 

Cevdet Perin 
Mustafa Tayyar 
Ahmet Türkel 
Ziya Uğur 
ismail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
llet'et Sezgin 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Kahini inceler 
Şaban Keskin 
Nurettin Ok 

ÇORUM 
Muzaffer Dündar 
A bdurrahman Güler 
Faruk Küreli 
ihsan Tombuş 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Mehmet Çobanoğlu 
ibrahim Kocutürk 
Remzi Şenel 

DİYARBAKIR 
Yusuf Azizoğlu 
Recai îskenderoğlu 
Alp Doğan Şen 

EDİRNE 
Talât Asal 
llhami Ertem 
Nazmi özoğul 

ELÂZIĞ 
\Taei Güray 
Ömer Faruk Sanaç 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Sadık Perinçek 

ERZURUM 
Ertuğrul Akça 
Turhan Bilgin 
Nihat Diler 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Ertuğrul Gazi Sakarya 
Seyfi öztürk 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Kudret Mavitan 
Mithat San 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Nizamettin Erkmen 
İbrahim Etem Kıhçoğlu 
Ali Köymen . 

GÜMÜŞANE 
Neemeddin Küçüker 
Sabahattin Savacı 

HATAY 
Ali Muhsin Bereketoğlu 
Abdullah Çilli 
Sekip İnal 

İÇEL 
Mazhar Arıkan 
Celâl Kılıç 
thsan önal 

İSPARTA 
Ali İhsan Balım 
Sadettin Bilgiç 
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İSTANBUL 
ibrahim Abak 
Ziya Altın oğlu 
Ferruh Bozbeyli 
Nurettin Bulak 
Taksin D emir ay 
Ömer Zekâi Dorman 
Saadet Evren 
Muhiddin Güven 
Ahmet Oğuz 
Sahabettin Orhon 
Naci öktem 
tsmail Hakkı Tekinel 
Hüsamettin Tiyanşan 
Abdurrahman Yazgan 

IZMÎR 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem 
ihsan Gürsan 
Saim Kaygan 
Nihad Kürşad 
Şinasi Osma 

KARS 
Necmettin Akan 
Lâtif Aküzüm 
Kemal Kaya 
Sırrı öktem 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 
Fethi Doğançay 
Sabri Keskin 
Osman Zeki Oktay 
ismail Hakkı Yılanlı-
oğlu 

KAYSERİ 
Abdülhalim Araş 
Hüsamettin Gümüşpala 
Vedat Âli Özkan 

ADANA 
Mehmet Geçioğlu 
Kasım Gülek 
Ahmet Karamüftüoğlu 
Melih Kemal Küçükte-
pepınar 
Kemal Sarıibrahimoğlu 
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KIRKLARELİ 

Mehmet Alâeddin Eriş 
Fikret Filiz 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 
Memduh Erdemir 
Halil özmen 

KOCAELİ 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu 

KONYA 
Kemal Ataman 
Selçuk Aytan 
irfan Baran 
Ahmet Gürkan 
Kadircan Kaflı 
Ömer Kart 
Mekki Keskin 
Faruk Sükan 
Cahit Yılmaz 
Sait Sma Yücesoy 

KÜTAHYA 
Mehmet Kesen 
Sezai Sarpasar 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
H. Avni Akşit 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 
Süleyman Çağlar 
Nusret Köklü 
Hürrem Kubat 
Hilmi Okçu 
Yakup Yakut 
Nahit Yenişehirlioğlu 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Ali Hüdayioğlu 
Enver Kaplan 
Adnan Karaküçük 
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MARDİN 

Esat Kemal Aybar 
MUĞLA 

Adnan Akarca 
ilhan Tekinalp 

MUŞ 
Sait Mutlu 
Sami öztürk 

NEVŞEHİR 
Ramazan Demirsoy 
Ali Baran Numanoğlu 

NİĞDE 
Mehmet Altınsoy 
Haydar Özalp 
Oğuzdemir Tüzüıt 

ORDU 
Ref et Aksoy 
Ata Bodur 
Sadi Pehlivanoğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz Akçal 
Arif Hikmet Güner 
Cevat Yalçın 

SAKARYA 
Ekrem Alican 
Nuri Bayar 
Muslihittin Güner 
Hami Tezkan 

SAMSUN 
Ali Fuat Alışan 
Mehmet Başaran 
Bahri Cömert 
Hâmit Kiper 
Hüseyin Özalp 
Osman Şahinoğlu 

SİİRT 
Hayrettin özgen 

SİNOP 
Mustafa Kaptan 
Cemil Karahan 

[Reddedenler] 
ADIYAMAN 

Mahmut Deniz 
Mehmet özbay 
AFYON KARAHİSAR 
Halûk Nur Baki 
Asım Yılmaz 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
Rıza Polat 

AMASYA 
Reşat Arpacıoğlu 
Mustafa Kemal Karan 

ANKARA 
ismail Rüştü Aksal 

SİVAS 
Sebati Hastaoğlu 
Cevad Odyakmaz 
Güner Sarısözen 
Reşat Turhan 
Tahsin Türkay 

TEKİRDAĞ 
Fethi Mahramlı 

TOKAT 
Sabahattin Baybura 
H. Ali Dizıman 
Mehmet Kazova 
Zeyyat Kocamemi 

TRABZON 
Ekrem Dikmen 
Selâhattin Güven 
Nazmi Ökten 
Zeki Yağmurdereli 

TUNCELİ 
Vahap Kışoğlu 

URFA 
Kadri Eroğan 
Celâl öncel 

UŞAK 
Ahmet Tahtakılıç 

VAN 
ihsan Bedirhanoğlu 
Muslih Görentaş 
Şükrü Kösereisoğlu 

YOZGAT 
tsmail Hakkı Akdoğan 
ismet Kapısız 
Mustafa Kepir 
Turgut Nizamoğlu 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak 
Feyzi Fırat 
Ramiz Karakaşoğlu 
Sadık Tekin Müftüoğlu 

Burhan Apaydın 
Nihai Berkkan 
Fuat Börekçi 
Bülent Ecevit 
Muhlis Ete 
tbraihim Sıtkı Hatip-
oğlu 
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İbrahim Imirzalıoğlu 
Emin Paksüt 
Ilyas Seçkin 
Ahmet Üstün 
Abdülhak Kemal Yörük 

ANTALYA 
Etean Ağva 
Rafet Eker 
Nihat Su 

ARTVİN 
Saffet Eminağaoğlu 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim Müren 

BALIKESİR 
Ahmet. Aydın Bolak 
Fennî tslimyeli 
Süreyya Koç 
Mehmet Tiritoğkı 

BİTLİS 
Müştak Okumuş 

BOLU 
Zeki Baltacıoğlu 
Kemal Demir 

BURDUR 
Fethi Çelikbaş 
Nadir Yavuzkan 

BURSA 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrettin Çanga 
ibrahim öktem 

ÇANAKKALE 
Burhan Arat 
Süreyya Endik 
Şefik înan 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Hilmi incesulu 
Necimi ökten 

DENİZLİ 
ismail Ertan 
Hüdai Oral 
Atıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 
Şehmus Arslan 
Hilmi Güldoğan 
Vefik Pirinçcio|lu 
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EDİRNE 

Süleyman Bilgen 
Fahir Giritlioğlu 

ELAZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu 
Hürrem Müftügil 
Kemal Satır 

ERZİNCAN 
Zeynel Gündoğdu 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Cevat Dursunoğlu 
Gıyasettin Karaca 
Şerafettin Konuray 
Adnan Şenyurt 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
ibrahim Cemalcılar 
Celâlettin Üzer 

GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen . * 
Muzaffer Canbolat 
Ali ihsan Göğüs 
Hüseyin încioğlu 

GİRESUN 
Ali Cüceoğlu 
Mustafa Kemal Çilesiz 
Naim Tirali 

GÜMÜŞANE 
Halis Bayramoğlu 
Nureddin özdemir 

HAKKARİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Bahri Bahadır 
Ahmet Sırrı Hocaoğlu 
Saki Zorlu 

İÇEL 
Mehmet Ali Arslan 
Yahya Dertmancı 
Sadık Kutlay 

İSPARTA 
Lokman Başaran 

İSTANBUL 
Cihad Baban 
Suphi Baykam 
Ratip Tahir Burak 
Orhan Eyüboğlu 
Fahrettin Kerim Göka; 
Ali Coşkun Kn-ca 
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Hilmi Oben 
Oğuz Oran 
Vahyi özarar 
lhami Sancar 
Selim Sarper ' 
Reşit Ülker 
Sabri Vardarlı 
Malik Yolaç 
Zeki Zeren 

İZMİR 
Osman Sabri Adal 
Şeref Bakşık 
Arif Ertunga 
Ziya Hanhan 
Necip Mirkelâmoğlu 
Kadri özek 
Musıtafa Uyar 
Lebit Yurdoğlu 

KARS 
Hasan Erdoğan 
Kemal Güven 
Kemal Okyay I 
Bahtiyar Vural 

KASTAMONU 
İhsan Şeref Dura 
Ali özdikmenli 

KAYSERİ 
Turhan Feyzioğlu 
Mehmet Göker 
Mehmet Sağlattı 
Bahri Yazır 
Mehmet Yüceler 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ | 
Hasan Tahsin Uzun 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu 
Nihat Erim 

KONYA 
ihsan Kabadayı 
Abdüssamet Kuzucu 
Rüştü özal 
Fakih özfakih . 
Fakih özlen 
Vefa Tanır 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay 
Ali Erbek 
Rauf Kıray 

MALATYA 
Nurettin Akyurt 
Mehmet Delikaya 
Ahmet Fırat 
ismet inönü 
HaMt Ziya Özkan 

MANİSA 
Muammer Erten 
Şevket Raşit Hatipoğlu 

MARAŞ 
Kemali Bayazıt 
Hasan Fehmi Evliya 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlu 
Talât Oğuz 

MUĞLA 
Hilmi Baydur 
Cevdet Oskay 
Turan Şahin 

NEVŞEHİR 
Halit Fikret Aka 

NİĞDE 
Asım Eren 
Ruhi Soyer 

ORDU 
Yusuf izzettin Ağaoğlu 
Ferda Güley 
Orhan Naim Hazinedar 
Arif îîikmet Onat 
Ata Topaloğlu 

SAKARYA 
Burhan Akdağ 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Nurettin Geri t oğlu 
Fevzi Ceylân 
Kâmran Evliyaoğlu 
Fevzi Geveci 
Ilyas Kılıç 

SİİRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya öner 
Adil Yaşa 

SİNOP 
Mahmut Alicanoğlu 
Haşim Tan 
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SİVAS 
Adil Altay 
Rahmi Çeltekli 
İbrahim Göker 
Rahmi Günay 
Ahmet Kangal 
Mahmut Vural 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Hayri Mumcuoğlu 
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Orhan öztrak 

TOKAT 
Reşit önder 
Bekir Şeyhoğlu 
Ali Rıza Ulusoy 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Ahmet Şener 
Kâmura.n Ural 
Ali Rıza Uzuner 
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TUNCELİ 

Fethi Ülkü 
URFA 

Osman Ağan 
Atalay Akan 
Kemal Badılİı 
Bekir Sami Karahanlı 
Sabri Kılıç 

UŞAK 
Ali Rıza Akbıyıkoğlı 

[Çekinser] 
MANtSA 

Takup Kad 
manoğlu 

ri Karaos-

[Oya katılmtyanlar] 
ANKARA 

Mehdi Mıheıoğlu 
İÇEL 

Burhan Bozdoğan 
KASTAMONU 

Avni Doğan 

(Açık ü 
Aydın 1 
Erzurum 1 
Hatay 1 
İsparta 1 
İstanbul 1 
İzmir 2 
Kocaeli 1 

MARDİN 

Seyfi Güneştan 

RİZE 

Fuad Sirmen (Başkan) 

yelikler] 
Manisa 1 
Muş 1 
Trabzon 1 
Zonguldak 2 

Yekûn 13 

İbrahim Bulanalp 

YOZGAT 

Celâl Sungur 
Veli Uyar 

ZONGULDAK m* %^ A l *m ^r * * * ^ * * * » 

Kenan Esenjrin 
Mehmet Ali Pestile.! 
Yusuf Ziya Yüeebilpin 

« M k 
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Ege Üniversitesinin 1960 bütçe yılı Eesinhesap kanunu tasansına verilen oylann sonucu 

(Tasarı kabul edilmiştir.) 

Üye sayısı : 450 

Oy verenler : 315 
Kabul edenler : 306 

Reddedenler : 1 
Çekinserler : 8 

Oya katılmıyanlar : 22 * 
Açık üyelikler : 1 3 

ADANA 
Hasan Aksay 
Yusuf Aktiraur 
Ali P>ozdoganoğlu 
Kasım Gülek 
Ahmet Karamüftüoğlu 
Cahit Oral 
Ahmet Savmn 
Ahmet Topaloğlu 

ADIYAMAN 
Arif Atalay 
Ali Turanlı 
AFYON KARAHlSAR 
Veli Başaran 
Hasan Dinçer 
Şevki Oüler 
Asım Yılmaz 

AĞRI 
Nevzat Güngör 
Kerem özcan 
Rıza Polat 

AMASYA 
Reşat Arpacı oğlu 
Mustafa Kemal Karan 

ANKARA 
îsmail Rüştü Aksal 
Burhan Apaydın 
Hüseyin Ataman 
Raif Aybar 
Bülent Ecevit 
Muhlis Ete 
îsmail Gence 
tbrahim tmirzalıeğlu 
İhsan Kokncl 
Emin Paksüt 
Zühtü Pehlivanlı 

[Kabul 
tlyas Seçkin 
Ahmet Üstün 
Ferhat Nuri Yıldırım 

ANTALYA 
Etem Ağva 
İhsan Ataöv 
FTasan Fehmi Boztepe 
ftmer Eken 
Rafet Eker 
Nazmı Kerim oğlu 
Nihat Su 

ARTVİN 
Yihat Ata 
Sıbit Osman Avcı 
Saffet Eminnğaoğlu 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Hilmi Aydınçer 
Molâhot Gedik 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim Müren 
tsmet Sezgin 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar-
offln 
Gökhan Evliyaoğlu 
Fenni Islimyeli 
Ahmet İhsan Kınmlı 
Süreyya Koç 
Mehmet Tiritoğlu 
Cihat Turgut 

• BİLECİK 
Sadi Binay 

edenler] 
I BİNGÖL 

M. S iddik Aydar 
BİTLİS 

Nafiz Giray 
BOLU 

Ahmet Çakmak 
Turgut Çulha 
Kâmil inal 

BURDUR 
Fethi Çeiikbaş 
Mehmet özbey 

[ Nadir Yavuzkan 
BURSA 

TTikmet Akalın 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrettin Çanga 
İbrahim fMçtem 
Cevdet Perin 
Ahmet Türkel 
Ziya Uğur 
İsmail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Burhan Arat 
Şefik İnan 
Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
I Kâzım Arar 

Rahmi inceler 
Şaban Keskin 
Nurettin Ok 

ÇORUM 
Nuri Ahıskahoğlu 

I Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 

| Hilmi incesulu 

Faruk Küreli 
îlısan Tombuş 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Mehmet Çobanoğlu 
ibrahim Kocatürk 
Remzi Şenel 

DİYARBAKIR 
Yusuf Azizoğlu 
Vefik Pirinçcioğlu 
Alp Doğan Şen 

EDİRNE 
Süleyman Bilgen 
îlhami Ertem 
Fahir Giritlioğlu 
Nazmi özoğul 

ELÂZIĞ 
Naci Güray 
TTürrem Müftügil 
Ömer Faruk Sanaç 
Kemal Satır 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Sadık Perinçek 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Ertuğrul Akça 
Nihat Diler 
Cevat Dursunoglu 
Şerafcttin Konuray 
Adnan Şonyurt 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
ibrahim Cemalcılar 
Ertuğrul Gazi Sakarya 
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Celâlettin Üzer 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen 'r\ 
Muzaffer Caııbolat 
Hüseyin tncioğln 

GÎRESUN 
Ali Cüeeoğlu 
Mustafa Kemal Çilesiz 
Nizaoıettin Erkmen 
î. Etem Kılıçoğlu 
Ali Köymen 
Naim Tirali ' * 

GÜMÜŞANE 
Necmeddin Küçüker 
Nureddin özdemir 
Sabahattin Savaeı 

HATAY 
Sekip inal 
Saki Zorlu 

İÇEL 
Mazhar Arıkan 
Celâl Kılıç 
Sadık Kutlay 
İhsan önal 

İSPARTA 
Ali İhsan Balım 
Lokman Başaran 
Sadettin Bilgiç 

İSTANBUL 
İbrahim Abak 
Cihad Baban 
Ratip Tahir Burak 
Tahsin Demiray 
Saadet Evren 
Fahrettin Kerim Gökay 
Muhiddin Güven 
Coşkun Kırea 
Hilmi Oben 
Ahmet Oğuz 
Sahabettin Orhon 
Naci öktem 
Vahyi özarar 
Selim Sarper 
İsmail Haıkkı Tekine! 
Hüsamettin Tiyanşan 
Reşit Ülker 
Zeki Zeren 

tZMlR 
Osman Sabri Adal 
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Şükrü Akkan 
Mehmet. Ali Aytnş 
Şeref Bakşık 
Muzaffer Döşemeci 
Ziya Hanhan 
Saim Kaygan 
Nihad Kürşad 
Şinasi Osma 
Lebit Yurdoğlu 

KARS 
Necmettin Akan 
Lâtif Aküzüm 
Hasan Erdoğan 
Kemal Güven 
Kemal Kaya 
Kemal Okyay 
Sırrı öktem 
Bahtiyar Vural 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 
İhsan Şeref Dura 
Sa-bri Keskin 
Osman Zeki Oktay 
Ali özdikmenli 
İsmail Hakkı Yılanlıoğlu 

KAYSERİ 
Abdülhalim Araş 
Hüsamettin Gümüşpala 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Sağlam 
Bahri Yazır 

KIRKLARELİ 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Memduh Erdemir 
Halil özmen 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu 
Nihat Erim 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu 

KONYA 
Selçuk Aytan 
İrfan Baran 
Ahmet Gürkan 
İhsan Kabadayı 
Kadircan Kaflı •.; i 
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Ömer Kart 
Mekki Keskin 
Abdüssamet Kuzucu 
Rüştü özal 
Fakih özfakih 
Fakih özlen 
Vefa Tanır 
Cahit Yılmaz 
Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 
Mehmet Kesen 
Rauf Kıray 
Sezai Sarpaşar 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
İsmet İnönü 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 
Süleyman Çağlar 
Şevket Raşit Hatiboğlu 
Yakup Kadri Karaos-
mıanoğlu 
Nusret Köklü i 
Hurrem Kubat I 
Hilmi Okçu 
Yakup Yakut 
Nahit Yenişehirlioğlu 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Kemali Bayazıt 
Hasan Fehmi Evliya 
Ali Hüdayioğlu 
Enver Kaplan 
Adnan Karaküçük 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Esat Kemal Aybar 
Şevki Aysan | 
Vahap Dizdaroğlu 
Talât Oğuz 

MUĞLA 
Adnan Akarca 
Hilmi Baydur 
İlhan Tekinalp 

MUŞ 
Sait Mutlu 
Sami öztürk 

NEVŞEHİR 
Ramazan Demirsoy 
Ali Baran Numanoğlu 

NİĞDE 
Oğuzdemir Tüzün 

ORDU 
Yusuf İzzettin Ağaoğlu 
Refet Aksoy 
Ata Bodur 
Orhan Naim Hazinedar 
Sadi Pehlivanoğlu 
Ata Topaloğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz Akçal 
Arif Hikmet Güner 
Cevat Yalçın 

SAKARYA 
Ekrem Alican 
Nuri Bayar 
Muslihittin Gürer 
Hami Tezkan 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Ali Fuat Alişan 
Mehmet Başaran 
Nurettin Ceritoğlu 
Fevzi Ceylân 
Bahri Cömert 
Hara it Kiper 
Hüseyin Özalp 

SİİRT 
Cevdet Aydın 
Hayrettin özgen 

SİNOP 
Mahmut Alicanoğlu 
Mustafa Kaptan 
Camii Karahan ' 
Haşim Tan 

SİVAS 
Adil Altay 
Rahmi Günay 
Cevad Odyakmaz 
Reşat Turhan 
Tahsin Türkay 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Fethi Mahramlı 
Hayri Mumcuoğlu 
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TOKAT 

Sabahattin Baybura 
II. Ali Dizman 
Mehmet Kazova 
Zeyyat Kocamemi 
Bekir Şeyhoğlu 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Ekrem Dikmen 
Nazmi ökten 

ANKARA 
Osman Bölükbaşı 
Mustafa Kemal Erko-
van 

ADANA 
Mehmet Geçioğlu 
Melih Kemal Küçükte-
pepmar 
Kemal Sanibrahimoğlu 
tbrahim Tekin 

ADIYAMAN 
Mahmut Deniz 
Mehmet özbay 
AFYON KARAHÎSAR 
Halûk Nur Baki 
Mehmet Turgut (B.) 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AMASYA 
îsmail Sarıgöz 
Nevzat Şener 

ANKARA 
Nihat Berkkan 
Fuat Börekçi 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Abdülhak Kemal Yö
rük 

BALIKESİR 
Ahmet Aydın Bolak 
Cevat Kanpulat 

Ahmet Şener 
Ali Rıza Uzuner 
Zeki Yağmurdereli 

TUNCELİ 
Vahap Kışoğlu 
Fethi Ülkü 

URFA 
Osman Ağan 
Kadri Erojran 
Bekir Sami Karahanlı 

Sabri Kılıç 
Celâl öncel 

UŞAK 
Ali Rıza Akbıyıkoğlu 
tbrahim Bulanalp 
Ahmet Tahtakılıç 

VAN 
ihsan Bedirhanoğlu 
Muslih Görentaş 
Şükrü Kösereisoğlu 

[Eeddeden] 
ANKARA 

İbrahim Sıtkı Hatip-
oğlu 

[Çekinserler] 
AYDIN 

Reşat özarda 
ÇANAKKALE 

Ahmet Nihat Akay 

İÇEL 
Yahya Dermaneı 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 

[Oya katılmıyanlar] 
BİLECİK 

Orhan Tuğrul 
BİNGÖL 

Halit Rıza Ünal 
BİTLİS 

Müştak Okumuş 
BOLU 

Zeki Baltacıoğlu 
Kemal Demir 
Fuat Ümit 

BURSA 
Ekrem Paksoy 
Mustafa Tayyar 

ÇANAKKALE 
Süreyya Endik 

ÇORUM 
Necmi öktem 

DENİZLİ 
îsmail Ertan 
Hüdai Oral 
Atıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 
Şehmus Arslan 
Hilmi Güldoğan 
Recai İskenderoğlu (B.) 

EDİRNE 
Talât Asal 

ELAZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu 

ERZİNCAN 
Zeynel Gündoğdu 

ERZURUM 
Turhan Bilgin 
Gıyasettin Karaca 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
Scyfi öztürk (B.) 

GAZİANTEP 
Ali İhsan Göğüs 
Kudret Mavitan 
Mithat San (B.) 
Süleyman Ünlü 

GÜMÜŞANE 
Halis Bayramoğlu 

HAKKARİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Bahri Bahadır 
Ali Muhsin Beıeketoğb 
Abdullah Cüli 
Ahmet Sırrı Hocaoğlu 

YOZGAT 
tsmet Kapısız 
Mustafa Kepir 
Turgut Nizamoğlu 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak 
Feyzi Fırat 
Ramız Karakaşoğlu 
Sadık Tekin Müftüoğlu 
Mehmet Ali Pestilci 

NİĞDE 
Asım Eren 

SAMSUN 
Fevzi Geveei 

İÇEL 
Mehmet Ali Arslan 
Burhan Bozdoğan 

İSTANBUL 

Ziya Altmoğlu 
Suphi Baykam 
Ferruh Bozbeyli 
(Bşk. V.) 
Nurettin Bulak 
Ömer Zekâi Dorman 
(B.) 
Orhan Eyüboğlu 
Oğuz Oran 
tlhami Şancar 
Sabri Vardarlı 
Abdurrahman Yazgan 
Mâlik Yolaç 

İZMİR 

Ali Naili Erdem (B.) 
Arif Ertunga 
ihsan Gürsan (B.) 
Necip Mirkelâmoğlv 
Kadri Özek 
Mustafa Uyar 
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KASTAMONU 

A v ı ü D o ğ a n 
Fi.*!, ki 1 >or?ın<k?ıv 

KAYSERİ 
Turhan Fey/.ioğlu 
Mehmet Göker 
Mehmet Yüceler 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 
Mehmet Alâeddiıı Eriş 
Fikret Filiz 

KONYA 
Kemal Ataman 
Faruk Sükan (B.) 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay 
Ali Erbek 

MALATYA 
H. Avni Akşit 

Nurettin Akyurt 
Al«•htııot I)elikaya 
Ahmet Fırat 
llalit Ziya Özkan 

MANİSA 
Muammer Erten 

MARDİN 
Seyfi Güneştan 

MUĞLA 
Cevdet Oskay 
Turan Şahin 

NEVŞEHİR 
llalit Fikret Aka 

NÎĞDE 
Mehmet Altınsoy 
(B.) 
Haydar Özalp 
Ruhi Soyer 

ORDU 
Ferda Güley 

[Açık ü, 
Aydın 
Erzurum 
Hatay 
İsparta 
istanbul 
izmir 
Kocaeli 

1 
1 
1 
1 
1 
2 
1 

Arif Hikmet Onat 
RİZE 

Fuad Si r m en (Başkan) 
SAKARYA 

Burhan Akdağ 
SAMSUN 

Kâmran Evliyaoğlu 
tlyas Kılıç 
Osman Şa hinoğlu 

SİİRT 
Süreyya öner 
Adil Yaşa 

SİVAS 
Rahmi Çel tekli 
İbrahim Göker 
Sebati Hastaoğlu 
Ahmet Kangal 
Güner Sansözen 
Mahmut Vural 

yelikler] 
Manâsa 1 
Muş 1 
Trabzon 1 
Zonguldak 2 

Yekûn 1.3 

TEKİRDAĞ 
Orhan Öztrak 

TOKAT 
Reşit önder 
Ali Rıza Ulusoy (I.) 

TRABZON 
Selâhattin Güven 
Kâmuran Ural 

URPA 
Atalay Akan 
Kemal Badıllı 

YOZGAT 
ismail Ilakkı Akdoğan 
(B.) 

Celâl Sungur 

ZONGULDAK 
Kenan Esenpin 
Yusuf Ziya Yücebilgin 
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Ege üniversitesinin 1961 bütçe yılı Kesinhesabına ait kanun tasarısına verilen oyların sonucu 

(Yeter sayı yoktur.) 

Üye sayısı : 450 
Oy verenler : 53 

Kabul edenler : 51 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : 2 

Oya katılmıyanlar : 384 
Açık üyelikler : 13 

ADANA 
Ahmet Sjıvrun 

ADIYAMAN 
Ali Turanlı 

AĞRI 
Nevzat Güngör 

ANKARA 
İsmail Gence 

ANTALYA 
Etem A&va 
Hasan Fehmi Boztepe 
Rafet Eker 

AYDIN 
tsmet Sezsrin 

BİLECİK 
Sadi Binay 

BOLU 
Turgut Çulha 
Kâmil İnal 

BURSA 
Edip Rüştü Akyürek 

ADANA 
Haaan Aksay 
Yusuf Aktimur 
Ali Bozdoğanoğlu 
Mehmet Geçjoğlu 
Kasım Gülek 
Ahmet Karamüftüoglu 
Melih Kemal Küçükte-
pepınar 

[Kabul 
İbrahim öktem 

ÇANAKKALE 
Şefik İnan 

ÇANKIRI 
Rahmi İnceler 

EDİRNE 
tlhami Ertem 
Fahir Giritlioğlu 
Nazmı özoğul 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 

ERZURUM • 
Cevat Dursunoğlu 
Adnan Şenyurt 

GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen 
Muzaffer Canbolat 
îlüseyin îneioglu 

(GÜMÜŞANE 
Sabahattin Savacı 

İSTANBUL 
Cihad Baban 

edenler] 
Tahsin Demiray 
Saadet Evren 
Fahrettin Kerim Gökaj 
Muhiddin Güven 
Reşit Ülker 

KASTAMONU 
İsmail Hakkı Yılanlıoğlu 

KAYSERİ 
Abdülhalim Araş 

KOCAELİ 
Nihat Erim 

KONYA 
Rüştü özal 
Fakih özlen 

KÜTAHYA 
Mehmet Kesen 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 

MARDİN 
Talât Oğuz 

[Çekinserler] 
KIRŞEHİR 

Ahmet Bilgin 
NİĞDE 

Asım Eren 

[Oya katılmtyanlar] 
Cavit Oral 
Kemal Sanibrahimoğlu 
tbrahim Tekin 
Ahmet Topaloğlu (B.) 

ADIYAMAN 

Arif Atalay 
Mahmut Deniz 
Mehmet özbey 

AFYON KARAHİSAR 

Halûk Nur Bâld 
Veli Başaran 
Hasan Dinçer (B.) 
Şevki Güler 
Mehmet Turgut (B.) 
Asım Yılmaz 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

MUŞ 
Sait Mutlu 
Sami öztürk 

ORDU 
Rcfet Aksoy 
Sadi Pehlivanoğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz Akçal 

SAMSUN 
Fevzi Ceylân 

TEKİRDAĞ 
nayri Mumcuoğlu 

TOKAT 
n. Ali Dizman 
Zeyyat Kocam emi 

TUNCELİ 
Fethi Ülkü 

YOZGAT 
Mustafa Kepir 

ZONGULDAK 
Mehmet Ali Pestilci 

AĞRI 

Kerem özcan 
Rıza Polat 

AMASYA 
Reşat Arpacıoğlu 
Mustafa Kemal Karan 
İsmail Sarıgöz 
Nevzat Şener 

— 169 — 



ANKARA 
tsmail Rüştü Aksal 

P>nrhan Apaydın 
Hüseyin Ataman (B.) 
Raif Ay bar 
Nihat Berkkan 
Osman Bölükbaşı 
Fuat Börekçi 
Bülent Ecevit 
Mustafa Kemal Erko 
van 
Muhlis Ete 
İbrahim Sıtkı Hatip-
oğlu 
İbrahim Imirzalıoğlu 
İhsan Köknel 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Emin Paksüt 
Zühtü Pehlivanlı (1. Ü. 
tlyas Seçkin 
Ahmet Üstün 
Ferhat Nuri Yıldırım 
Abdülhak Kemal Yö
rük 

ANTALYA 
İhsan Ataöv 
Ömer Eken 
Nazmı Kerimoğlu 
Nihat Su 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Sabit Osman Avcı 
Saffet Eminnîraoğlu 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Hilmi Aydınçer 
Melâhat Gedik 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim M üren 
Reşat özarda 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan (B.) 
Ahmet Aydın Bolak 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar-
oğlu 
Gökhan Evliyaoğlu 
Fcnniî tslimyeli 
Cevat Kanpulat 
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Ahmet İhsan Kırımlı 
Süreyya Koç 
Mehmet Tiritoğlu 
Cihat Turgut 

BÎLEÇÎK 
Orhan Tuğrul 

BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar 
Hali t Rıza Ünal 

BİTLİS 
Nafiz Giray 
Müştak Okumuş 

BOLU 
Zeki Baltacıoğlu 
Ahmet Çakmak 
Kemal Demir 
Fuat Ümit 

BURDUR 
Fethi Çelikbaş 
Mehmet özbey 
Nadir Yavuzkan 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Sadrettin Çanga 
Ekrem Paksoy 

Vvdet Perin 
Mustafa Tayyar 
Ahmet Türkel 
Ziya Uğur 
tsmail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Burhan Arat 
Süreyya Endik 
Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Şaban Keskin 
Nurettin Ok (Bşk. V. 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Muzaffer Dündar 
Abdıırrahman Güler 
Hilmi İncesulu 
Faruk Küreli 
Necmi ökten 
İhsan Tombuş 

4.3.1965 O 
DENİZLİ 

Sinan Bosna 
Mehmet Oobanoğlu 
İsmail Ertan 
İbrahim Kocatürk 
Hüdai Oral 
Remzi Şenel 
Atıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 
Şehmus Arslan 
Yusuf Azizoğlu (I.) 
Hilmi Güldoğan 
Recai Iskenderoğlu 
(B.) 
Vefik Pirinçcioğlu 
Alp Doğan Şen 

EDİRNE 
Talât Asal 
Sülevman Bilgen 
( t Ü.) 

ELAZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu 
Naci Güray 
Hürrem Müftügil 
Ömer Faruk Sanaç 
Kemal Satır 

ERZİNCAN 
Zeynel Gündoğdu 
Sadık Perinçek 
\Taci Yıldırım 

ERZURUM 
Ertuğrnl Akça 
Turhan Bilgin 
NTihat Diler 
Gıyasettin Karaca 
Şerafettin Konuray 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
ı Şevket Asbuzoğlu 

tbrahîm Cemalcılar 
Ertuğrul Gazi Sakary; 
Seyfi öztürk (B.) 
Celâlettin Üzer 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Ali İhsan Göğüs 
Kudret Mavitan 
Mithat San (B.) 
Süleyman Ünlü 
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GÎRESUN 

Ali Cüceoğlu 
Mustafa Kemal Çilesik 
Nizamettin Erkmen 
Ibrahim Etem Kılıçoğlu 
Ali Köymen 
Naim T i rai i 

GÜMÜŞANE 
Halis Bayramoğlu 
Necmeddin Küçüker 
Nureddin özdemir 

HAKKARİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Bahri Bahadır 
Ali Muhsin Bereketoğlu 
Abdullah Çilli 
Ahmet Sırrı Hocaoğln 
Şckip İnal (B.) 
Saki Zorlu 

İÇEL 
Mazhar Arıkan 
Mehmet Ali Arslan 
Burhan Bozdoğan 
Yahya Dermancı 
Celâl Kılıç 
Sadık Kutlay 
thsan ön al 

İSPARTA 
Ali İhsan Balım 
Lokman Başaran 
Sadettin Bil eriç 

İSTANBUL 
İbrahim Abak 
Ziya Altınoğlu 
Suphi Baykam 
Ferruh Bozbeyli 
(Bşk. V.) 
Nurettin Bulak 
Ratip Tahir Burak 
Ömer Zekâi Dorman 

ı (B.) 
Orhan Eyüboğlu 
Alî Coşkun Kırca 
Hilmi Oben 
Ahmet Oğuz 
Oğuz Oran 
Sahabettin Orhon. 
Naci öktem 
Vahyi özarar 
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KIRKLARELİ 

Abdurrahman Altuğ 
Mehmet Alâeddin Eriş 
Fikret Filiz 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR' ^ 
Memduh Erdemir 
Halil özmen 

Ilhami Sancar 
Selim Sarpcr 
ismail Hakkı Tekinel 
Hüsamettin Tiyanşan 
Sabri Vardarh 
Abdurrahman Yazgan 
Mâlik Yolaç 
Zeki Zcren 

IZMlR 
Osman Sabri Adal 
Şükrü Akkan 
î lehmet Ali Aytaş 
Şeref Bakşık 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem (B.) 
Arif Ertunga 
ihsan Gürsan (B.) 
Ziya 1 landan 
Saim Kaygan 
Nihad Kiirşad 
Necip Mirkelâmoğlu 
Şinasi Osma 
Kadri özek 
Mustafa Uyar 
Lebit Yurdoğlu 

KARS 
Necmettin Akan 
Lâtif Aküzüm 
Hasan Erdoğan 
Kemal Güven 
Kemal Kaya 
Kemal Okyay 
Sırrı Öktem, 
Bahtiyar Vural 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 
Avn.i Doğan 
Fethi Doğançay 
İhsan Şeref Dura 
Sabri Keskin 
Osman Zeki Oktay 
AJi özdikmenli 

KAYSERİ 
Turhan F<yzioğlu 
Mehmet Göker 
Hüsamettin Gümüşpala 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Sağlam 
Bahri Yazır 
Mehmet Yüceler 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoglu 

KONYA 
Kemal Ataman 
Selçuk Ay tan 
irfan Baran 
Ahmet Gürkan 
İhsan Kabadayı 
Kadircan Kaflı 
Ömer Kart 
Mekki Keskin Bşk. V.) 
Abdüssamet Kuzucu 
Fakih özfakih 
Faruk Sükan (B.) 
Vefa Tanır 
Cahit Yılmaz 
Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay 
Ali Erbek 
Rauf Ki ray 
Sezai Sarpaşar 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
K. Avni Aksi t 
Nurettin Akyurt 
Mehmet Delikaya 
Ahmet Fırat 
İsmet înönü 
flalit Ziya Özkan 

MANİSA 
Süleyman Çağlar 
Muammer Erten 
Şevket Raşit Hatip-
oğlu 
Yakup Kadri Karaos-
manoğlu 
Nusret Köklü 
Hurrem Kubat 
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Hilmi Okçu 
Yakup Yakut 
Nahit Yenişehirlioğlu 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Kemali Bay azıt 
Hasan Fehmi Evliya 
AU Hüdayioğlu 
Enver Kaplan 
Adnan Karaküçük 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
lvsat Kemal Aybar 
Şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlu 
Seyfi Güneştan 

MUĞLA 
Adnan Akarca 
Hilmi Baydur 
Cevdet Oskay 
Turan Şahin 
İlhan Tekinalp 

NEVŞEHİR 
Halit Fikret Aka 
Ramazan Demirsoy 
Ali Baran Numanoğlu 

NİĞDE 
Mehmet Altmsoy (B.) 
Haydar Özalp 
Ruhi Soyer 
Oğuzdemir Tüzün 

ORDU 
Yusuf izzettin Ağaoğlu 
Ata Bodur 
Ferda Güley 
Orhan Naim Hazinedaı 
Arif Hikmet Onat 
Ata Topaloğlu 

RİZE 
Arif Hikmet Güner 
Fuad Sirmen (Başkan) 
Cevat Yalçın 

SAKARYA 
Iiıırhan Akdağ 
Ekrem Alican 
Nuri Bayar 
Muslihittin Gürer 
Hami Tezkan 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Ali Fuat Alişan 
Mehmet Başaran 
Nurettin Ceritoğlu 
Bahri Cömert 
Kâmran Evliyaoğlu 
Fevzi Geveci 
Hâmit Kiper 
îlyas Kılıç 
Hüseyin Özalp 
Osman Şahinoğlu 

SİİRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya Öner 
Hayrettin özgen 
Adil Yaşa 

SİNOP 
Mahmut AlicanoğJu 
Mustafa Kaplan 
Cemil Karahan 
Haşini Tan 

SÎVAS 
Adil Altay 
Rahmi Çeltekli 
tbrahim Göker 
Rahmi Günay 
Sebati nastaoğlu 
Ahmet Kangal 
Cevad Odyakmaz 
Güner Sarısözen 
Reşat Turhan 
Tahsin Türkay 
Mahmut Vural 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Fethi Mahramlı 
Orhan Öztrak 

TOKAT 
Sabahattin Bay bura 
Mehmet Kazova 
Reşit önder 
Rekir Şeyhoğlu 
Ali Rıza Ulusoy (t.) 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Ekrem Dikmen 
Sclâlıattiu Güven 
Nazmi Öktcn 
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Ahmet Şener 
Kâmuran Ural 
Ali Kıza Uzuner 
Zeki Yağmurdereli 

TUNCELİ 
Vahap Kı§oğlu 

URFA 
Osman Ağan 
Atalay Akan 
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Kemal Badılh 
Kadri Eroğan 
Bekir Sami Karahanh 
Sabri Kılıç 
Celâl öncel 

UŞAK 
Ali Rıza Akbıyıkoğlu 
ibrahim Bulanalp 
Ahmet Tahtakılıç 

4.3.1965 0 : 1 
VAN 

ihsan Bedirhanoğlu 
Müslih Görentaş (1. Ü.) 
Şükrü Kösercisoğlu 

YOZGAT 
İsmail Hakkı Akdoğan 
(B.) 
İsmet Kapısız 
Turgut Nizamoğlu 

Celâl Sungur 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak 
Kenan Esengin 
Feyzi Fırat 
Ramiz Karakaşoğlu 
Sadık Tekin Müftüoğlu 
Yusuf Ziya Yücebilgin 

[Açık üyelikler] 
Aydın 1 
Erzurum 1 
Hatay 1 
İsparta 1 
İstanbul 1 
İzmir 2 
Kocaelf 1 

Manisa 1 
Muş 1 
Trabzon 1 

Zonguldak 2 

Yekûn 13 

» € » - « 
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Ege üniversitesi 1962 bütçe yılı Kesinhesabına ait kanun tasansma verilen oyların sonucu 

ADIYAMAN 
Ali Turanlı 

AĞRI 
Nevzat Güngör 

AYDIN 
tamet Sezurin 

BlLECÎK 
Sadi Ditıay 

BOLÜ 
Kâmil İnal 

BURDUR 
Mehmet ftzhey 

ÇANAKKALE 
Şefik İnan 

(Yeter sayı yoktur.) 

ADANA 
Hasan Aksay 
Yusuf Aktimur 
Ali Bnzdoğanoğlu 
Mehmet Oeçioğlu 
Kasım Gülek 
Ahmet Karamüftüoğlu 
Melih Kemal Küçükte 
pepınar 
Cavit Oral 
Kemal Sarıibrahimoğlu 
Ahmet Savrun 
ibrahim Tekin 
Ahmet Topaloğlu (B.) 

ADIYAMAN 
Arif Atalay 
Mahmut Deniz 

Üye sayısı : 450 
Oy verenler : 32 

Kabul edenler : 30 
Reddedenler : 0 

Çekinserler : 2 
Oya katılmıyanlar : 405 

Açık üyelikler : 13 

[Kabul 
EDİRNE 

ilhamı Ertem 
Fahir Giritlioğlu 

ELAZIĞ 
Naci Güray 

ERZURUM 
Cevat Dursunoğlu 
Adnan Şenyurt 

GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen 
Muzaffer Canbolat 
Hüseyin incioğlu 

edenler] 
İSTANBUL 

Tahsin Demiray 
Saadet Evren 
Fahrettin Kerim Göka> 
Muhîddin Güven 
Reşit Ülker 

KASTAMONU 
ismail Ilakkı Yılanlı-
oğlu 

KONYA 
Rüştü özal 
Fakih özlen 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 

[Çekinserler] 
KIRŞEHİR 

Ahmet Bilgin 
NÎĞDE 

Asım Eren 

[Oya katılmıyanlar] 
Mehmet özhny 
AFYON KARAHlSAR 
Halûk Nur liâki 
Veli Taşaran 
Hasan Dinçer (B.) 
Şevki Güler 
Mehmet Turgut (B.) 
Asım VıLıııaz 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
Kerem özcan 
Rıza Polat 

AMASYA 
Reşat Arpacıoğlu 
Mustafa Kemal Karan 
ismail Sarıgöz 
Nevzat Şener 

ANKARA 
ismail Rüştü Aksal 
Burhan Apaydın 
Hüseyin Ataman (B.) 
Raif Aybar 
Nihat Berkkan 
Osman Bölükbaşı 
Fuat Börekçi 
Bülent Ecevit 
Mustafa Kemal Erko 
van 
Muhlis Ete 
ismail Gence 
İbrahim Sıtkı Hatip-
oğlu 
İbrahim Imirzalıoğlu 
İhsan Köknel 

MARDİN 
Talât Oğuz 

ORDU 
Şâcli Pehlivauoğla 

SAKARYA 
'Muslihittin Gürer 

SAMSUN 
Nurettin Ceıitoğlu 

TOKAT 
II. Ali Dizuıan 

UŞAK 
Ahmet Tahtakılıç 

Mehdi Mıhçıoğlu 
Emin Paksüt 
Zühtü Pehlivanlı (t. Ü.) 
llyas Seçkin 
Ahmet üstün 
Ferhat Nuri Yîldırım 
Abdullah Kenıâi Vörük 

ANTALYA 
Etem Ağva 
İhsan Ataöv 
Hasan Fehmi Boztepe 
Oıııer. Eken 
Raf et Eker-
.Vazmi Kerimoğlu 
Nihat Su 

ARTVİN 
Nihat Ala 
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Sabit Osman Avcı 
Saffet Eminağaoğlu 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Hilmi Aydınçer 
Melâhat Gedik 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim Müren 
Reşat Özarda 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan (B.) 
Ahmet Aydın Bolak 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar-
o£îu 
Gökhan Evliyaoğlu 
Fennî Islimyeli 
Cevat Kanpulat 
Ahmet,İhsan Kırımlı 
Süreyya Koç 
Mehmet Tiritoğlu 
Cihat Turjrut 

BİLECİK 
Orhan Tuğrul 

BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar 
Halat Rıza Ünal 

BİTLİS 
Nafiz Giray 
Müştak Okumuş 

BOLU 
Zeki Baltacıoğlu 
Ahmet Çakmak 
Turgut Çulha 
Kemal Demir 
Fuat Ümit 

BURDUR 
Fethi Çelikbaş 
Nadir Yavuzkan 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Edip Rüştü Akyürek 
Sad retti n Çanga 
İbrahim öktem 
Ekrem Paksoy 
Cevdet Perin 
Mustafa Tayyar 
Ahmet Türkel 
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Ziya Uğur 
İsmail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Burhan Arat 
Süreyya Endik 
Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
ilahini inceler 
Şaban Keskin 
Nurettin Ok (Bşk. V.) 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 
Hilmi İncesulu 
Faruk Küreli 
Necmi ökten 
thsan Tombuş 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Mehmet Çobanoğlu 
İsmail Ertan 
İbrahim Kocatürk 
Hüdai Oral 
llemzi Şenel 
Atıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 
Şehmus Arslan 
Yusum Azizoğlu (1.) 
Hilmi Güldoğan 
Recai Iskenderoğlu (B.) 
Vefik Pirinçcioğlu 
Alp Doğan Şen 

EDİRNE 
Talât Asal 
Süleyman Bilgen (l.Ü.) 
Nazmi özoğul 

ELAZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu 
ITürrem Müftügil 
Ömer Faruk Sanaç 
Kemal Satır 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Zeynel Gündoğdn 
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Sadık Perinçek 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
.Ertuğrul Akça 
Turhan Bilgin 
Nihat Diler 
Gıyasettin Karaca 
Şerafettin Konuray 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
İbrahim Cemalcılar 
Ertuğrul Gazi Sakarya 
Seyfi Öztürk (B.) 
Celâlettin Üzer 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Ali İhsan Göğüs 
Kudret Mavitan 
Mithat San (B.) 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Ali Cüceoğlu 
Mustafa Kemal Çilesi? 
N'izamettin Erknıcn 
İbrahim Etem Kılıç-
oğlu 
Ali Köymen 
Naim Ti rai i 

GÜMÜŞANE 
Halis Bayramoğlu 
Necmeddin Küçüker 
Nureddin özdemir 
Sabahattin Savacı 

HAKKÂRİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Bahri Bahadır 
Ali Muhsin Bereketoğh 
Abdullah Çilli 
Ahmet Sırrı Ilocaoğlu 
Sekip İnal (B.) 
Saki Zorlu 

İÇEL 
Mazhar Arıkan 
Mehmet Ali Arslan 
Burhan Bozdoğan 
Yahya Dermancı 
Celâl Kılıç 
Sadık Kutlay 

thsan ön al 
İSPARTA 

Ali ihsan Balım 
Lokman Başaran 
Sadettin Bilgiç 

İSTANBUL 
İbrahim Abak 
Ziya Altmoğlu 
Cihad Baban 
Suphi Baykam 
Ferruh Bozbeyli 
(Bşk. V.) 
Nurettin Bulak 
Hatip Tahir Burak 
Ömer Zckâi Dorman 
(B.) 
Orhan Eyüboğlu 
Ali Coşkun Kırca 
Hilmi Oben 
Ahmet Oğuz 
Oğuz Oran 
Sahabettin Orhon 
Naci öktem 
Vahyi özarar 
llhami Sancar 
Selim Sarper 
İsmail Hakkı Tekine! 
Hüsamettin Tiyanşan 
Sabri Vardarlı 
Abdurrahman Yazgan 
Malik Yolaç 
Zeki Zeren 

İZMİR 
Osman Sabri Adal 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 
Ş~ref Dakşık 
Muzaffer Dönemeci 
Ali Naili Erdem (B.) 
Arif Frtunga 
İhsan G ursan (B.) 
Ziya Ilanhan 
Sairn Kaygan 
Nihad Kürşad 
Necip Mirkelâmoğlu 
Şinasi Osma 
Kadri özek 
Mustafa Uyar 
Lcbit Yurdoğlu 
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KARS 
Necmettin Akan 
Lâtif Aküzüm 
Hasan Erdoğan 
Kemal Güven 
Kemal Kaya 
Kemal Okyay 
Sırrı öktem 
Bahtiyar Vural 
Rıza Yalcın 

KASTAMONU 
Avni Doğan 
Fethi Doğan çay 
İhsan Şeref Dura 
Sabri Keskin 
Osman Zeki Oktay 
Ali özdikmenli 

KAYSERİ 
Abdülhalim Araş 
Turhan Feyzioğlu 
Mehmet Göker 
Hüsamettin Gümüşpala 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Sağlam 
Bahri Yazır 
Mehmet Yüceler 

KIRKLARELİ 
Ahdurrahnıan Altuğ 
Mehmet Alâeddin Er:ş 
Fikret Filiz 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Meraduh Erdennir 
Halil özmen 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu 
Nihat Erim 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu 

KONYA 
Kemal Ataman 
Selçuk Aytan 
îrfan Baran (B.) 
Ahmet Gürkan 
ihsan Kabadayı 
Kadircan Kaflı 
Ömer Kart 
Mekki Keskin 
(Bşk. V.) 
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Abdüssamet Kuzucu 
Fakih özfakih 
Faruk Sükan (B.) 
Vefa Tanır 
Cahit Yılmaz 
Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay 
Ali; Erbek 
Mehmet Kesen 
Rauf Kıray 
Sezai Sarpaşar 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
II. Avni Akşit 
Nurettin Akyurt 
Mehmet Delikaya 
Ahmet Fırat 
ismet inönü 
Halit Ziya Özkan 

MANİSA 
Süleyman Çağlar 
Muammer Erten 
Şevket Raşit Hatipoğ1 

Yakup Kadri Karaos 
manoğlu 
Nusret Köklü 
llurrem Kubat 
Hilmi Okçu 

I Yakup Yakut 
Nahit Yenişehirlioğlu 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Kemali Bayazıt 
Hasan Fehmi Evliya 
Ali Hüdayioğlu 
Enver Kaplan 
Adnan Karaküçük 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Esat Kemal Aybar 
Şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlu 
Seyfi Güneştan 

MUĞLA 
| Adnan Akarca 

i I ilmi Bay dur 
I Cevdet Oskay 
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Turan Şahin 
ilhan Teki naip 

MUŞ 
Sait Mutlu 
Sami öztürk 

NEVŞEHİR 
Halit Fikret Aka 
Ramazan Derairsoy 
Ali Baran Numanoğlu 

NİĞDE 
Mehmet Altmsoy (Bf) 
Haydar Özalp 
Ruhi Soyer 
Oğuzdemir Tüzün 

ORDU 
Yusuf izzettin Ağaoğlu 
Rcfet Aksoy 
Ata Bodur 
Perda Güley 
Orhan Naim Hazinedar 
Arif Hikmet Onat 
Ata Topaloğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz Akçal 
Arif Hikmet Güner 
Fuad Sirmen (Başkan) 
Cevat Yalçın 

SAKARYA 
Rıırhan Akdağ 
Ekrem Alican 
Nuri Dayar 
Hami Tezkan 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Ali Fuat Alişan 
Mehmet Başaran 
Fevzi Ceylân 
Bahri Cömert 
Kâmran Evliyaoğlu 
Fevzi Geveci 
Hâmit Kiper 
llyas Kılıç 
Hüseyin Özalp 
Osıman Şahinoğlu 

SÜRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya öner 
Hayrettin özgen 
Adil Ya§a 

SİNOP 
Mahmut Alicanoğlu 
Mustafa Kaptan 
Cemil Karahan 
Haşini Tan 

i SİVAS 
l Adil Aitay 

Rahmi Çeltekli 
ibrahim Göker 
Rahmi Günay 
Sebati Hastaoğhı 
Ahmet Kangal 
Cevad Odyakmaz 
Güner Sarısözen 

I Reşat Turhan 
Tahsin Türkay 
Mahmut Vural 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Fethi Mahramlı 
Ilayri Mumcuoğlu 
Orhan öztrak 

I TOKAT 
Sabahattin Baybura 
Mehmet Kazova 
Zeyyat Kocamemi 
Reşit önder 

j Bekir Şeyhoğlu 
| Ali Rıza Ulusoy (î.) 

TRABZON 
Ali Şakır Ağanoğlu 
Ekrem Dikmen 
Selâhattin Güven 

ı Nazmi ökten 
Ahmet Şener ' 
Kâmuran Ural 
Ali Rıza Uzuner 

I Zeki Yağmurdereli 
TUNCELİ 

Vahap Kışoğlu 
Fethi Ülkü 

URPA 
Osman Ağan 
Atalay Akan 
Kemal Badıllı 
Kadri Eroğan 
Dekir Sami Karahanlı 
Sabri Kılıç 
Celâl öncel 
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UŞAK 

Ali Rıza Akbıyıkoğlu 
İbrahim Bulanalp 

VAN 
İhsan Bedirhanoğlu 

• 

Muslih Görentas (î. Ü.) 
Şükrü Kösereisoğlu 

YOZGAT 
İsmail Hakkı Akdoğan 
(B.) 
İsmet Kapısız 

Mustafa Kepir 
Turgut Nizamoğlu 
Celâl Sungur 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak 

[Açık üyelikler] 
Aydın 1 
Erzurum l 
Hatay 1 
İsparta 1 
İstanbul 1 
İzmir 2 
Kocaeli t 

Manisa 
Muş 
Trabzon 
Zonguldak 

Yekûn 

- • 

Kenan Esengin 
Feyzi Fırat 
Kainiz Karakaçoğlu 
Sadık Tekin Müftüoğlu 
Mehmet Ali Pestilci 
Yusuf Ziya Yücebilgin 

1 
1 
1 
2 

13 

t>m< 
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İstanbul Üniversitesinin 1961 bütçe yılı Kesinhe3abına ait kanun ta:ansısına verilen oyların 

ADIYAMAN 
Ali Turanlı 

AORI 
Nevzat Güngör 

ANKARA 
Ahmet Üstün 

ANTALYA 
Etem Ağva 
Raf et Eker 

BİLECİK 
Sadi Binay 

ADANA 
Hasan Aksay 
Yusuf Aktimur 
Ali Bozdoğanoğlu 
Mehmet Geçioğlu 
Kasım Gülek 
Ahmet Karamüftüoğlu 
Melih Kemal Küçük-
tepepınar 
Cavit Oral 
Kemal Sarıibrahimoğlu 
Ahmet Savrun 
İbrahim Tekin 
Ahmet Topaloşlu (B.) 

ADIYAMAN 
Arif Atalay 
Mahmut Deniz 
Mehmet özbay 

sonucu 

üye sayısı 
Oy verenler 

Kabul edenler 
Reddedenler 
Çekinserler 

Oya katılmıyanlar 
Açık üyelikler 

: 450 
. 27 

26 
0 
1 

410 
13 

[Kabul edenler] 
BURDUR 

Mehmet özbey 
EDİRNE 

tlhami Ertem 

ERZURUM 
Cevat Dursuııoğlu 
Adnen Şenyurt 

i GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen 
Muzaffer Canbolat 
Hüseyin lncioğlu 

i İSTANBUL 
Tahsin Demiray 
Fehrettin Kerim Gökay 
Muhiddin Güven 
Reşit Ülker 

KASTAMONU 
tsmail Hakkı Yılanlı-
oğlu ' 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 
Halil Ozmen 

[Çekinser] 
NİĞDE 

Asım Eren 

[Oya katılmıyanlar] 
AFYON KARAHİSAR 
Halûk Nur Baki 
Veli Başaran 
Hasan Dinçer (B.) 
Şevki Güler 
Mehmet Turgut (B.) 
Asım YıLmaz 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AORI 
Kerem özcan 
Rıza Polat 

AMASYA 
Reşat Arpacıoğlu 
Mustafa Kemal Karan 
İsmail Sarıgöz 
Nevzat Şener 

ANTALYA 
ismail Rüştü Aksal 

Burhan Apaydın 
Hüseyin Ataman (B.) 
Raif Ay bar 
Nihat Berkkan 
Osman Bölük başı 
Fuat Börekçi 
Bülent Eccvit 
Mustafa Kemal Erkovan 
Muhlis Ete 
ismail Gence 
ibrahim Sıtkı Hatip-
oğlu 
ibrahim fmirzalıoğlu 
ihsan Köknel 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Bmin Paksüt 
Zühtü Pehlivanlı (î. Ü.) 
ilyas Seçkin 

(Yeter sayı yoktur.) 

KONYA 
Rüştü özal 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 

MARDİN 
Talât Oğuz 

ORDU 
Sadi Pehlivanoğlu 

SAMSUN 
Nurettin Ceritoğlu 

TOKAT 
H. Ali Dizman 

Ferhat Nuri Yıldırım 
Abdülhak Kemal Yörük 

ANTALYA 
İhsan Ataöv 
Flasan Fehmi Boztepe 
Ömer Eken 
Nazmi Kerimoğlu 
Nihat Su 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Sabit Osman Avcı 
Saffet Eminağaoğlu 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Hilmi Aydınçer 
Melâhat Gedik 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim Müren 
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Reşat özarda 
İsmet Sezgin 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan (B.) 
Ahmet Aydın Bolaik 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar-
oğlu 
Gökhan Eviiyaoğlu 
Fennî îslimyeli 
Cevat KanpuJat 
Ahmet İhsan Kırımlı 
Süreyya Koç 
Mehmet Tiritoğhı 
Cihat Turgut 

BÎLECtK 
Orhan Tıı&nıl 

BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar 
Halit Kıza Ünal 

BİTLİS 
Nafiz Giray 
Müştak Okumuş 

BOLU 
Zeki Baltacıoğlu 
Ahmet Çakmak 
Turgut Çulha 
Kemal Demir 
Kâmil İnal 
Fuat Ümit 

BURDUR 
Fethi Çelikbaş 
Nadir Yavuzıkan 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrettin Çanga 
İbrahim üktem 
Ekrem Paksoy 
Cevdet Perin 
Mustafa Tayyar 
Ahmet Türkel 
Ziya Uğur 
İsmail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Burhat Arat 
Süreyya Endik 
Şefik İnan 
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Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Rahmi İnceler 
Şaban Keskin 
Nurettin Ok (Bşk. V.) 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 
Hilmi İncesulu 
Faruk Küreli 
Necmi Ökten 
İhsan Tombuş 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Mehmet Çobanoğlu 
ismail Ertan 
İbrahim Kocatürk 
Hüdai Oral 
Remzi Şenel 
Atıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 
Şelımuz Arslan 
Yusuf Azizoğlu (1.) 
Hilmi Güldoğan 
Recai lskendcroğlu(B.) 
Vei'ik Pirinçcioğlu 
Alp Doğan Şen 

EDİRNE 
Talât Asal 
Süleyman Bilgen (1. Ü;) 
Fahir Giritlioğlu 
Nazmi özoğul 

ELAZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu 
Naci Güray 
Hürrem Müftügil 
Ömer Faruk Sanaç 
Kemal Satır 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Zeynel Gündoğdu 
Sadık Perinçek 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Ertuğrul Akça 
Turhan Bilgin 
Nihat Diler 
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I Gıyasettin Karaca 

Şerafettiıı Konuray 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 

j ibrahim Cemalcılar 
Ertuğrul Gazi Sakarya 
Seyfi Öztürk (B.) 
Celûlcttin Üzer 
Aziz Zeytiııoglu 

GAZİANTEP 
Ali İhsan Göğüs 
Kudret Mavi tan 
Mithat San (B.) 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Ali Cüceoğlu 
Mustafa Kemal Çilesi? 
Nizamettin Erkrnen 
İbrahim Etem Kılıçoğlu 
Ali Koy men 
Naim Tirali 

GÜMÜŞANE 
Halis Bay ram oğlu 
Necmeddin Küçüker 
Nureddin özdemir 
Sabahattin Savacı 

HAKKÂRİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Bahri Bahadır 

Ali Muhsin Bereketoğlu 
Abdullah Çilli 
Ahmet Sırrı Hocaoğlu 
Sekip İnal (B.) 
Saki Zorlu 

İÇEL 
Mazhar Ankan 
Mehmet Ali Arslan 
Burhan Bozdoğan 
Yahya Dermancı 
Celâl Kılıç 
Sadık Kutlay 
ihsan önal 

İSPARTA 
Ali İhsan Bal um 
Lokman Başaran 
Sadettin Bilgiç 

İSTANBUL 
tbrahim Abak 

Ziya Altınoğlu 
Cihad Baban 
Suphi Bay kam 
Ferruh Bozbeyli 
(Bşk. V.) 
Nurettin Bulak 
Ratip Tahir Burak 
ÖmerzZekâi Dorman 
(B.) 
Saadet Evren 
0 ılı an Eyüboğlu 
Ali Coşkun Kırca 
i filmi Oben 
Ahmet Oğuz 
Oğuz Oran 
.Sahabettin Orhon 
Naci üktem 
Vahyi ö/.arar 
llhami Sancar 
Selim Sarper 
ismail Hakkı Tekinel 
Hüsamettin Tiyansan 
Sabri Vardarlı 
Abdurrahman Yazgan 
Malik Yolaç 
Zeki Zeren 

İZMİR 
Osman Sabri Adal 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 
>>eref Bakşık 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem (B.) 
Arif Ertunga 
İhsan Gürsan (B.) 
Ziya Hanhan 
Saim Kaygan 
Nihad Kürşad 
Necip Mirkelâmoğlu 
Şinasi Osma 
Kadri Özek 
Mustafa Uyar 
Lebit Yurdoğlu 
(B.) 

KARS 
Necmettin Akan 
Lâtif Aküzüm 
Masan Erdoğan 
Kemal Güven 
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Kemal Kaya 
Kemal Okyay 
Sırrı öktem 
Bahtiyar Vural 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 
Avni Doğan 
Fethi Doğançay 
İhsan Şeref Dura 
Sabri Keskin 
Osman Zeki Oktay 
Ali özdikmenli 

KAYSERİ 
Ahdülhalim Araş 
Turhan Feyzi oğlu 
Mehmet Oöker 
Hüsamettin Oümüşpala 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Sağlam 
Bahri Ya zır 
Mehmet Yüceler 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 
Mehmet Alâeddin Eriş 
Fikret Filiz 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Memduh Erdem ir 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu 
Nihat Erim 
Hâldan Kısa yol 
Süreyya Sofuoğlu 

KONYA 
Kemal Ataman 
Selçuk Aytan 
İrfan Baran 
Ahmet Gürkan 
İhsan Kabadayı 
Kadircan Kaflı 
Ömer Kart 
Mekki Keskin (Bşk. V.) 
Abdüssamet Kuzucu 
Fakih özfakih 
Fakih özlen 
Faruk Sükan (B.) 
Vefa Tanır 
Cahit Yılmaz 
Sait Sına Yücesoy 
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KÜTAHYA 

Ahmet Bozbay 
Ali Erbek 
Mehmet Kesen 
Rauf Ki ray 
Sezai Sarpaşar 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
II. Avni Aksi t 
Nurettin Akyurt 
Mehmet Del i kaya 
Ahmet Kırat 
İsmet İnönü 
Halit Ziya Özkan 

MANİSA 
Süleyman Çağlar 
Muammer Erten 
Şevket Raşit Hatipoğlu 
Yakup Kadri Karaos-
manoğlu 
Nusret Köklü 
Hur rem Kubat 
Hilmi Okçu 
Yakup Yakut 
Nahit Yenişehirlioğlu 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Kemali Bay azıt 
Hasan Fehmi Evliya 
Ali Hüdayioğlu 
Enver Kapları 
Adnan Karaküçük 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Esat Kemal Aybar 
şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlu 
Seyfi Günoştan 

MUĞLA 
Adnan Akarca 
Hilmi Bay dur 
Cevdet Oskay 
Turan Şahin 
İhsan Teki naip 

MUŞ 
Sait Mutlu 
Sami öz.türk 

NEVŞEHİR 
Ilalit Fikret Aka 
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Ramazan Demirsoy 
Ali Baran Nuraanoğlu 

NİĞDE 
Mehmet Altmsoy (B.) 
Haydar Özalp 
Ruhi Soyer 
Oğuzdemir Tüzün 

ORDU 
Yusuf İzzettin Ağaoğlu 
Refet Aksoy 
Ata Bodur 
Ferda Gül ey 
Orhan Naim Hazinedaı 
Arif Hikmet Onat 
Ata Topaloğlu 

RtZE 
Erol Yılmaz Akça) 
Arif Hikmet Güner 
Fuad Sirmen (Başkan) 
Cevat Yalçın 

SAKARYA 
Burhan Akdağ 
Ekrem Alican 
Nuri Bayar 
Muslihittin Gürer 
Hami Tezkan 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Ali Fuat Alışan 
Mehmet Başaran 
Fevzi Ceylân 
F>ahri Cömert 
Kâmran Evliyaoğlu 
Fevzi Geveei 
Hamit Kiper 
îlyas Kılıç 
Hüseyin Özalp 

•Osman Şahinoğlu 

SÜRT 
Cevdet Aydın 
Hayrettin özgen 
Süreyya öner 
Adil Yaşa 

SİNOP 
Mahmut Alieanoğhı 
Mustafa Kaptan 
Cemil Karalıan 
Haşim Tan 

SİVAS 
Adil Altay 
Rahmi Çeltekli 
ibrahim Göker 
Rahmi Günay 
Sebati Hastaoğlu 
Ahmet Kangal 
Cevad Odyakmaz 
Güner Sarısözeu 
Reşat Turhan 
Tahsin Türkay 
Mahmut Vural 

TEKİRDAĞ 

Turhan Kut 
Fethi Mahramlı 
Hayri Mumeuoğlu 
Orhan Öztrak 

TOKAT 
Sabahattin Baybura 
Mehmet Kazova 
Zeyyat Kocamemi 
Reşit önder 
Bekir Şeyhoğlu 
Ali Rıza Ulusoy (I.) 

TRABZON 
Ali Şakir Ağan oğlu 
Ekrem Dikmen 
Selahattin Güven 
Nazmi Öktcn 
Ahmet Şener 
Kâmuran Ural 
Ali Rıza Uzuner 
Zeki Yağmurdereli 

TUNCELİ 
Vahap Kışoğlu 
Fethi Ülkü 

URFA 
Osman Ağan 
Atalay Akan 
Kemal Badıllı 
Kadri Eroğan 
Bekir Sami Karahanh 
Sabri Kılıç 
Celâl öncel 

UŞAK 
Ali Rıza Akbıyıkoğlu 
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İbrahim Bul an a İp 
Ahmet Tnhtakılıç 

VAN 
İhsan Bedirhanoğlu 
Muslih Görentaş (t. Ü.) 
Şükrü Kösereisoğlu 

YOZGAT 

İsmail Hakkı Akdoğan 
B.) 
İsmet Kapısız 
Mustafa Kepir 

[Açık ü 
Aydın 1 
Erzurum 1 
Hatay 1 
İsparta 1 
İstanbul 1 
İzmir 2 
Kocaeli 1 

Tur«rııt Nizanıoğlu 
Celâl Sungur 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak 

yelikler] 
Manisa 
Muş 
Trabzon 
Zonguldak 

Yekûn 

Kenan Esengin 
Feyzi Fırat 
Ramiz Karakaşoğlu 
Sadık Tekin Müftüoğlu 
Mehmet Ali Pestilci 
Yusuf Ziya Yücebilgin 

1 
1 
1 
2 

13 

>>©-« 
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İstanbul üniversitesinin 1962 bütçe yılı Kesinhe sabına ait kanun tasansına verilen oylann sonucu 

(Yeter sayı yoktur.) 

ANTALYA 
Etem Ağva 
Rafet Eker 

BURDUR 
Mehmet özhey 

ÇANAKKALE 
Şefik İnan 

ADANA 
Hasan Aksay 
Yusuf Aktimur 
Ali lîozdogano&lu 
Mehmet Oeçioğlu 
Kasım Oülek 
Ahmet Karamüftüoglu 
Melih Kemal Küçük-
tepepınar 
Cavit Oral 
Kemal Sanibrahimoğlu 
Ahmet Savrun 
İbrahim Tekin 
Ahmet Topaloğlu (B.) 

ADIYAMAN 
Arif Atalay 
Mahmut Deniz 
Mehmet özbay 
Ali Turanlı 
AFYON KARAHÎSAR 
Halûk Nur Baki 
Veli Başaran 
Hasan Dinçer (B.) 
Şevki Güler 

üye sayısı : 450 
Oy verenler : 17 

Kabul edenler : 16 
Reddedenler : 0 

Çekinserler : 1 
Oya katılmıyanlar : 420 

Açık üyelikler : 13 

[Kabul edenler] 
EDİRNE 

tiharai Ertem 
Nazmi özojhıl 

GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen 
Muzaffer Canbolat 
Hüseyin tncioğlu 

İSTANBUL 
Tahsin Demiray 

1 Muhiddin Güven 
Reşit Ülker 

KASTAMONU 
tsmail Hakkı Yılanlı-

| oğlu 

[Çekinser] 
NİĞDE 

Asım Eren 

t Oya katıimtyanîar] 
Mehmet Turgut (B.) 
Asım Yılmaz 
«Jükrü Yüzbnşıoğlu 

AĞRI 
Vpvzat Oüngör 
Kerem özcan 
Kıza Polat 

AMASYA 
Reşat Arpacıojrlıı 
M ustafa Kemal Karan 
İsmail Sarıgöz 
Nevzat Şener 

ANKARA 
tsmail Rüştü Aksal 
Burhan Apaydın 
Hüseyin Ataman (B.) 
Rayif Aybar 
Nihat Berkkan 
Osman Bolükbaşı 
Fuat Börekçi 
Bülent Eecvit 
Mustafa Kemal Erko-
van 
Muhlis Ete 

tsmail Gence 
tbrahim Sıtkı Hatip-
oğlu 
İbrahim tmirzalıogllu 
thsan Köknel 
Mehdi Mıhçıoğln 
Emin Paksüt 
Zühtü Pehlivanlı (t. Ü.) 
tlyas Seçkin 
Ahmet Üstün 
Ferhat Nuri Yıldırım 
Abdülhak Kemal Yörük 

ANTALYA » » * ^ * « * * • A « • 

thsan Ataov 
(Tasan Fehmi Boztepe 
Ömer Eken 
Nazmi Kerimoğlu 
Nihat Su 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Sabit Osman Aveı 
Saffet Eminağaoğlu 

KONYA 
Rüştü özal 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 

TOKAT 
H. Ali Dizman 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Hilmi Aydınçer 
Melâhat Gedik 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim M üren 
Reşat özarda 
tsmet Sezgin 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan (B.) 
Ahmet Aydın Bolak 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar-
oğlu 
Gökhan Evliyaoğlu 
Fennî îslimyeli 
Cevat Kanpulat 
Ahmet İhsan Kırımlı 
Süreyya Koç 
Mehmet Tiritoğlu 
Cihat Tunnıt 

BtLECtK 
Sadi Binay 
Orhan Tuğrul 

-181 — 



BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar 
Halı t Rıza Ünal 

BİTLİS 
Nafiz Giray 
Müştak Okumuş 

BOLU 
Zeki Baltacıoğlu 
Ahmet Çakmak 
Turgut Çulha 
Kemal Demir 
Kâmil inal 
Fuat Ümit 

BURDUR 
Fethi Çelikbaş 
Nadir Yavuzkan 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrettin Çarığa 
ibrahim ökteme 
Ekrem Paksoy 
Cevdet Perin 
Mustafa Tayyar 
Ahmet Tür-kel 
Ziya Uğur 
ismail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Burhan Arat 
Süreyya Endik 
Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Rahmi inceler 
Şaban Keskin 
Nurettin Ok (Bşk. V.) 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 
Hilmi incesulu 
Faruk Küreli 
Necmi ökten 
ihsan Tombuş 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Mehmet Çobanoğlu 
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ismail Ertan 
ibrahim Kocatürjs. 
Hüdai Oral 
Remzi Şenel 
Atıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 
Şehmuz Arslan 
Yusuf Azizoğlu (I.) 
Hilmi Güldogan 
Recai Iskenderoğlu (B.) 
Vefik Pirinçcioğlu 
Alp Doğan Şen 

EDİRNE 
Talât Asal 
Süleyman Bilgen (I.Ü.) 
Fahir Giritlinglu 

ELAZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu 
Naci Güray 
Hürrem Müftügil 
Ömer Faruk Sanaç 
Kemal Satır 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Zeynel Gündoğdu 
^ndık Porinçek • 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Ertuğrul Akça 
Turhan Bilgin 
Nihat Diler 
Cevat Dursunoğlr 
Gıyasettin Karaca 
Şerafettin Konuray 
Adnan Şenyurt 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
ibrahim Cem alçılar 
Ertuğrul Gazi Sakarya 
Seyfi öztürk (B.) 
Celâlettin Üzer 
Aziz Zeytin oğlu 

GAZİANTEP 
Ali ihsan Göğüs 
Kudret Mavitan 
Mithat San (B.) 
Süleyman Ünlü 
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GİRESUN 

Ali Cüceoğlu 
Mustafa Kemal Çilesiz 
Nizam ettin Erkmen 
İbrahim Etem Kılıçoğlt, 
Ali Köymen 
Naim Ti rai i 

GÜMÜŞANB 
Halis Bayramoğlu 
Necmeddin Küçüker 
Nureddin özdemir 
Sabahattin Savacı 

HAKKARİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Bahri Bahadır 
Ali Muhsin Bereketoğl. 
Abdullah Çilli 
Ahmet Sırrı TTocaoğlu 
Sekip inal (B.) 
Saki Zorlu 

İÇEL 
Mazhar Arıkan 
Mehmet Ali Arslan 
Burhan Bozdoğan 
Yahya Dermancı 
Celâl Kılıç 
Sadık Kutlay 
ihsan önal 

İSPARTA 
Ali ihsan Balım 
Lokman Başaran 
Sadettin Bilgiç 

İSTANBUL 
İbrahim Abak 
Ziya Altınoğlu 
Cihad Baban 
Suphi Baykam 
Ferruh Bozbeyli 
(Bşk. V.) 
Nurettin Bulak 

.Ratip Tahir Burak 
Ömer Zekâi Dorman 
(B.) 
Saadet Evren 
Orhan Eyüboğln 
Fahrettin Kerim Gökay 
Ali Coşku Kırca 
Hilmi O ben 

Ahmet Oğuz 
Oğuz Oran 
Sahabettin Orhon 
ıVaci öktem 
Vahyi özarar 
Ilhami Sancar 
Selim Sarper 
İsmail Hakkı Tokinel 
Hüsamettin Tiyanşan 
Sabri Vardarlı 
Abdurrahman Yazgan 
Mâlik Yol aç 
Zeki Zeren 

İZMİR 
Osman Sabri Adal 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 
Şeref Bakşık 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem (B.) 
Arif Ertunga 
İhsan Gursan (B.) 
Ziya Hanhan 
Saim Kaygan 
Nihad Kürşad 
Necip Mirkelâmoğlu 
Şinasi Osm a 
Kadri özek 
Mustafa Uyar 
Lebit Yurdoğlu 

KARS 

Necmettin Akan 
Lâtif Aküzüm 
FTasan Erdoğan 
Kemal Güven 
Kemal Kaya 
Kemal Okyay 
Sırrı öktem 
Rahtiyar Vural 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 

Avni Doğan " 
Fethi Doğançay 
thsan Şeref Dura 
Sabri Keskin 
Osman Zeki Oktay 
Ali özdikmenli 

— 182 



M. Meclisi B : 69 4 . 3 . 1965 O : 1 
KAYSERİ 

Abdülhaliım Araş 
Turhan Feyzioğlu 
Mehmet Göker 
Hüsamettin Gümüspala 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Sağlam 
Bahri Yazır 
Mehmet Yüceler 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 
Mehmet Alâeddin Eriş 
Fikret Filiz 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 
Memduh Erdemir 
Halil özmen 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu 
Nihat Erim 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu 

KONYA 
Kemal Ataman 
Selçuk Aytan 
irfan Baran (B.) 
Ahmet Gürkan 
İhsan Kabadayı 
Kadircan Kafh 
Ömer Kart 
Mekki Keskin 
(Bşk.V.) 

Abdüssamet Kuzucu 
Fakih özfakih 
Fakih özlen 
Faruk Sükan (B.) 
Vefa Tanır 
Cahit Yılmaz 
Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay 
Ali Erbek 
Mehmet Kesen 
Rauf Kıray 
Sezai Sarpaşar 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
H. Avni Akşit 

Nurettin Akyart 
Mehmet Delikaya 
Ahmet Fırat 
İsmet İnönü 
Halit Ziya Özkan 

MANİSA 
Süleyman Çağlar 
Muammer Erten 
Şevket Raşit Hatiboğlu 
Yakup Kadri Kara-
osmanoğlu 
Nusret Köklü 
Hurrem Kubat 
Hilmi Okçu 
Yakup Yakut 
Nahit Yenişehirlioğlu 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Kemali Bayazıt 
Hasan Fehmi Evliya 
Ali Hüdayioğlu 
Enver Kaplan 
Adnan Karaküçük 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Esat Kemal Aybar 
Şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlu 
Seyfi Güneştan 
Talât Oğuz 

MUĞLA 
Adnan Akarca 
Hilmi Baydur 
Cevdet Oskay 
Turan Şahin 
İlhan Tekinalp 

MUŞ 
Sait Mutlu 
Sami Öztürk 

NEVŞEHİR 
Halit Fikret Aka 
Ramazan Demirsoy 
Ali Baran Numanoğlu 

NİĞDE 
Mehmet Altınsoy (B.) 
Haydar Özalp 
Ruhi Soyer 
Oğuzdemir Tüzün ' 

ORDU 
Yusuf İzzettin Ağaoğlu 
Refet Aksoy 
Ata Bodur 
Ferda Güley 
Orhan Naiım Hazinedar 
Arif Hikmet Onat 
Sadi Pehlivanoğlu 
Ata Topaloğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz Akçal 
Arîf Hikmet Güner 
Fuad Sirmen (Başkan) 
Cevat Yalçın 

SAKARYA 
Burhan Akdağ 
Ekrem Alican 
Nuri Bayar 
Musffihitıtin Gürer 
Hami Tezkan 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Ali Fuat Alişan 
Mehmet Başaran 
Nurettin Ceritoğlu 
Fevzi Ceylân 
Bahri Cömert 
Kâmran Evliyaoğlu 
Fevzi Geveci 
Hâmit Kiper 
Ilyas Kılıç 
Hüseyin Özalp 
Osman Şahinoğlu 

SÜRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya öner 
Hayrettin özgen 
Adil Yaşa 

SİNOP 
Mahmut Alicanoğlu 
Mustafa Kaptan 
Cemil Karahan 
Haşim Tan 

SİVAS 
Adil Altay 
Rahmi Çeltekli 
İbrahim Göker 
Rahmi Günay 
Sebati Hastaoğlu 

Ahmet Kangal 
Cevad Odyakmaz 
Güner Sarısözen 
Reşat Turhan 
Tahsin Türkay 
Mahmut Vural 

TEKİRDAĞ 

Turhan Kut 
Fethi Mahramiı 
Hayri Mumcuoğlu 
Orhan öztrak 

TOKAT 
Sabahattin Baybura 
Mehmet Kazova 
Zeyyat Kocamemi 
Reşit önder 
Bekir Şeyhoğlu 
Ali Rıza Ulusoy (1.) 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Ekrem Dikmen 
Selâhattin Güven 
Nazmi ökten 
Ahmet Şener 
Kâmuran Ural 
Ali Rıza Uzuner 
foki YağmurdereH 

TUNCELİ 
Vahap Kışoğlu 
Fethi Ülkü 

URFA 
Osman Ağan 
Atalay Akan 
Kemal Badıllı 
Kadri Eroğan 
Bekir Sami Karahanlı 
Sabri Kılıç 
Celâl öncel 

UŞAK 
Ali Rıza Akbıyıkoğlu 
İbrahim Bulanalp 
Ahmet Ta/htiakılıç 

VAN 
İhsan Bedirhanoğlu 
Müslih Görentaş (1. Ü.) 
Şükrü Kösereisoğlu 



YOZGAT 
İsmail Hakkı Akdoğan 
(B.) 
İsmet Kapısız 
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Mustafa Kepir 
Turgut Nizamoğlu 
Celâl Sungur 
Veli Uyar 

Aydın 
Erzurum 
Hatay 
İsparta 
İstanbul 
İzmir 
Kocaeli 

3 . 1965 O 
ZONGULDAK 

Ahmet Fuat Ak 
Kenan Esengin 
Feyzi Fırat 

[Açık üyelikler] 
Manisa 
Muş 
Trabzon 
Zonguldak 

Yekûn 

1 
1 
1 
2 
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Rainiz Karakaşoğlu 
Sadık Tekin Müftüoğlu 
Mehmet Ali Pestilci 
Yusuf Ziya Yücebilgin 



Millet Meclisi 
GÜNDEMI 
69. BİRLEŞİM 

4 . 3 . 1965 Perşembe 

Saat: 15,00 

I 
A - BAŞKANLIK DÎVANININ GENEL 

KURULA SUNUŞLARI 
1. — Başbakan Suad Hayri Ürgüplü tara-

fmdan kurulan Bakanlar Kurulu hakkında 
Anayasanın 103 ncü maddesi gereğince güven 
oylaması. 

B - İKİNCİ DEFA OYA KONULACAK İŞLER 
X I . — Ege Üniversitesinin 1960 bütçe yılı 

Kesinhesap kanun tasarısı (3/530, 1/121) (S. 
Sayısı : 875) 

II 
SORULAR, GENSORULAR VE GENEL 

GÖRÜŞME 
III 

ÖNCELİKLE GÖRÜŞÜLMESİ KARARLAŞTI
RILAN İŞLER 

1. — C. Senatosu Niğde Üyesi Kudret Bay-
han ve üç arkadaşının, 1111 sayılı Kanuna bir 
madde eklenmesi hakkında kanun teklifi, Kon
ya Milletvekili Ahmet Gürkan ve Ankara Mil
letvekili Ferhat Nuri Yıldınm'ın, 5585 sayılı 
Kanuna geçici bir madde eklenmesine dair ka
nun teklifi, Tokat Milletvekili H. Ali Dizman'-
m, Askerlik hizmetlerinin emeklilik ve terfi-
den sayılması hakkında kanun teklifi ile C. Se
natosu İzmir Üyesi Hilmi Onat ve Aydm Millet
vekili Mehmet Yavaş'm, Maaş Kanununa ek 
4379 sayılı Kanunla bu kanunu tadil eden 5585 
ve 6724 sayılı kanunlara bâzı maddeler ilâvesi 
hakkındaki kanun tekliflerine dair C. Senatosu 
Başkanlığı tezkeresi ve C. Senatosunca yapılan 
değişiklikler hakkında M. Meclisi Plân Komis
yonu raporu (M. Meclisi 2/62, 2/145, 2/204, 
2/360; C. Senatosu 2/142) (S. Sayısı: 445 e 
1 nci ek) [Damıtma tarihi : 19 . 2 . 19651 

X 2. — Ege Üniversitesinin 1961 bütçe yılı 
Kesinhesabma ait uygunluk bildiriminin sunul
duğuna dair Sayıştay Başkanlığı tezkeresi ile 

Ege Üniversitesinin 1961 bütçe yılı Kesinhesap 
kanunu tasarısı ve Sayıştay Komisyonu rapo
ru (3/802, 1/454) (S. Sayısı : 876) [Dağıtma 
tarihi: 25 . 2 . 1965] 

X 3. — Ege Üniversitesinin 1962 bütçe yılı 
kesinhesabma ait uygunluk bildiriminin sunul
duğuna dair Sayıştay Başkanlığı tezkeresi ile 
Ege Üniversitesi 1962 bütçe yılı Kesinhesap ka
nunu tasarısı ve Sayıştay Komisyonu raporu. 
(3/907, 1/688) (S. Sayısı : 877) [Dağıtma ta
rihi : 25 . 2 . 1965] 

X 4. — İstanbul Üniversitesinin 1961 yılı 
Kesinhesabma ait uygunluk bildiriminin sunul
duğuna dair Sayıştay Başkanlığı tezkeresi ile 
İstanbul Üniversitesi 1961 bütçe yılı Kesinhe
sap kanunu tasarısı ve Sayıştay Komisyonu ra
poru (3/787, 1/431) (S. Sayısı : 860) [Dağıtma 
tarihi : 1 . 3 .1965] 

X 5. — İstanbul Üniversitesinin 1962 bütçe 
yılı Kesinhesabma ait uygunluk bildiriminin 
sunulduğuna dair Sayıştay Başkanlığı tezkere
si ile İstanbul Üniversitesi 1962 bütçe yılı Ke
sinhesap kanunu tasarısı ve Sayıştay Komis
yonu raporu (3/961, 1/680) (S. Sayısı : 874) 
[Dağıtma tarihi : 24 .2 .1965] 

X 6. — Kat mülkiyeti kanunu tasarısı ile 
Kırşehir Milletvekili Ahmet Bilgin ve 8 arka
daşının ve Afyon Karahisar Milletvekili Asım 
Yılmaz'm, kat mülkiyeti kanun teklifleri ve 
Adalet Komisyonu raporu (İ/516,2/288, 2/325) 
(S. Sayısı : 524) [Dağıtma tarihi: 11.11.1963] 

7. — Siyasi Partiler kanunu tasarısı ile Ada
na Milletvekili Kasım Gülük ve Kema! Sarıib-
rahimoğlu'nun, Siyasi partiler kanun tekflifleri 
ve Geçici Komisyon raporu (1/560, 2/378; 
2 593) (S. Sayısı : 527) [Dağıtma tarihi : 
27 . 11 . 1963] 

8. — Bina kiraları hakkındaki kanun tasa
rısı ve Erzurum Milletvekili Gıyasettin Kara-
ca'nın 6570 sayılı Kira Kanununun Anayasa 
Mahkemesince iptal edilen 2 ve 3 ncü madde
lerinin yeniden tedvini ile 4 ncü maddesinin 
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değiştirilmesi hakkında kanun teklifi ve geçici I 
komisyon raporu (1/513, 2/526) (M. Meclisi 
S. Sayısı : 458 ve 458 e 2 nci ek) [Dağıtma ta 
rihi 10 4 10641 

X 9. — Çanakkale Milletvekili Şefik înan'-
m, Otelcilik, Motelcilik Türk Anonim Şirketi ka 
nun teklifi ve Geçici Komisyon raporu (2/576) 
•'S. Sayısı : 507) [Daeıtma tarihi : 18.10.10631 

10. — Ziraat Odaları ve Ziraat Odaları Bir
liği Kanununun 34 ncü maddesinin değiştiril 
meşine dair kanun tasarısı ve Adalet ve Tarım 
komisyonları raporları (1/463) (S. Sayısı : 268) 
[Dağıtma tarihi : 20 . 6 . 1963] 

11. — İstanbul Milletvekili Reşit Ülker'in, 
Beden Terbiyesi Kanununun 4 ncü ve 13 ncü 
maddelerinin kaldırılmasına dair kanun teklifi 
ve İçişleri Komisyonu raporu (2/386) (S. Sa
yısı : 128) [Dağıtma tarihi : 4 . 4 . 1963] 

12. — Polis Vazife ve Salâhiyet Kanununun 
2 nci maddesinin değiştirilmesine dair kanun 
tasarısı ve İçişleri Komisyonu raporu (1/458) 
(S. Sayısı : 265) [Dağıtma tarihi : 19 . 6 . 1963] 

13. —. istanbul Milletvekili Reşit Ülker'in, 
tdarei Umumiyei Vilâyat Kanununda ek ve de
ğişiklikler yapılmasına dair kanun teklifi ve 
İçişleri Komisyonu raporu (2/672) (S. Sayısı : 
702) [Dağıtma tarihi : 28 .4 .1964] 

14. — 5680 sayılı Basın Kanununun 29.11.1960 
tarih ve 143 sayılı Kanunla değişik 19 ncu 
maddesinin değiştirilmesine dair kanun tasarısı 
ve Adalet Komisyonu raporu (1/527) (S. Sa
yısı : 525) [Dağıtma tarihi: 11 . 11 . 1963] 

15. — 5680 sayılı Basın Kanununa bir mad
de eklenmesi hakkındaki Kanunun kaldırılma
sına dair kanun tasansı ve Adalet ve Turizm 
ve Tanıtma komisyonları raporları (1/541) 
(S. Sayısı : 533) [Dağıtma tarihi : 3 . 12 . 1963] 

16. — Cumhuriyet Senatosu Urfa Üyesi Vas-
fi Gerger'in, kesin idari kararlar hakkyıda Da
nıştay a başvurulacağına dair kanun teklifi ve 
İçişleri ve Maliye komisyonları raporları (2/33) 
(S. Sayısı : 204) [Daeıtma tarihi : 2 . 7 . 1063] 

17. — İstanbul Milletvekili Reşit Ülker'in, 
Umuru belediyeye mütaallik ahkâmı cezaiye 
hakkında 16 Nisan 1340 tarih ve 486 numaralı 
Kanunun bâzı maddelerini muaddil 1608 sayılı 
Kanuna maddeler eklenmesine ve 2575 sayılı 
Kanunun 3 ncü maddesinin kaldırılmasına dair 
olan 151 sayılı Kanunun ek 2 nci maddesinin | 

değiştirilmesi hakkında kanun teklifi ve İçişleri 
ve Adalet komisyonları raporları (2/136) (S. 
Sayısı : 751) [Dağıtma tarihi : 3 . 9 . 1964] 

18. — Askerî Memnu Mmtakalar Kanunu
mun bırmcı maddesinin (A) fıkrasının değişti
rilmesine dair kanun tasarısı ve Millî Savun
ma Komisyonu raporu (1/473) (S Sayısı : 
364) [Dağıtma tarihi : 19 . 7 . 1963] 

19. — 1076 sayılı İhtiyat subayları ve ihti
yat askerî memurları Kanununun 2754 sayılı 
Kanunla muaddel 25 nci maddesinin tadiline 
dair kanun tasarısı ve Millî Savunma Komis
yonu raporu (1535) (S. Sayısı: 588) [Dağıtma 
tarihi : 12 . 2 . 1964] 

20. — Cumhuriyet Senatosu Üyesi Ragıp 
Üner'in, Türkiye'ye gerek hariçten ithal sure
tiyle giren ve gerekse memlekette imal edilen 
eşya ve malzeme içerisine Türkçe prospektüs 
konulmasına dair kanım teklifi ile Bursa Mil 
^tvekili Ziya Uğur'un. ithal edilip satışa arz 
edilecek mallara ait katalog ve izahnamelerin 
Türkçeleştirilmesi hakkında kanun teklifi ve 
Sanayi ve Ticaret komisyonları raporları 
(2/579, 2/580) (S. Sayısı : 622) [Dağıtma ta
rihi : 28 . 2 . 1964] 

21. — 150 milyon liralık madenî ufaklık pa
ra bastırılması hakkında 6797 sayılı Kanunun 
birinci maddesinin değiştirilmesine dair kanun 
tasarısı ve Maliye ve Plân komisyonları rapor
ları (1/651) (S. Sayısı : 725) [Dağıtma tarihi : 
2 .7 .1964] 

22. — 4933 sayılı Kanuna ek kanun tasarısı 
ve Millî Eğitim, İçişleri ve Plan komısyunian 
raporlan (1/453) (S. Sayısı : 345) [Dağıtma ta
rihi : 11 . 7 . 1963] 

23. — Taşıt Kanununda değişiklik yapılma
sı hakkında kanun tasarısı ve içişleri ve Plan 
komisyonları raporları (1/566) (S. Sayısı : 
693) [Dağıtma tarihi : 18 . 4 . 1964] 

24. — Artvin Milletvekili Sabit Osman Av-
cı'nm, 3204 sayılı Orman Genel Müdürlüğü 
Teşkilât Kanununa geçici madde eklenmesine 
ve aynı kanuna ek 3904 sayılı Kanunun 2 nd 
maddesinin 3 ncü fıkrasının değiştirilmesine 
dair kanun teklifi ve Tarım ve Plân komisyon
ları raporlan (2/241) (S. Sayısı : 501) [Dağıt
ma tarihi : 15 .10 .1963] 



28. — îmar ve İskân Bakanlığı kuruluş ve 
vazifeleri hakkındaki Kanunun 12 ncı maddesi
nin değiştirilmesine ve bu kanuna iki madde 
eklenmesine dair kanun tasansı ve İçişleri, tmar 
ve İskân ve Plân komisyonları raporları (1/375) 
(S. Sayısı : 343) [Dağıtma tarihi : 11 . 7 . 1963] 

26. -7- Temsil ödeneği hakkındaki Kanuna 
ek kanun tasansı ve İçişleri, Millî Savunma, Ma
liye ve Plân komisyonları raporları (1/518) 
(S. Sayısı : 692) [Damıtma tarihi: 17 . 4 . 1964] 

X 27. — Tanm Kredi Kooperatifleri Kanu
nuna bâzı maddelerin eklenmesine ve bu kanu
nun bir maddesinin kaldırılmasına dair kanun 
tasansı ve Ticaret, Maliye ve Bütçe ve Plân 
komisyonlan raporları (1/369) (S. Sayısı : 636) 

28. — Uzman Jandarma kanun tasan ve 
Geçici Komisyon raporu (1/479) (S. Sayısı: 
296) [Dağıtma tarihi : 2 7 .1963] 

29. — Nöbetçi memurluğu kurulması ve 
olağanüstü hal tatbikatlarında mesainin 24 saat 
devamını sağlıyan kanun tasansı ve İçişleri Ko
misyonu raporu (1/648) (S. Sayısı : 615) 
[Dağıtma tarihi : 26 . 2 . 1964] 

30. — Tekirdağ Milletvekili Hayri Mumcu-
oğlu'nun, Bâzı suç ve cezaların affı hakkındaki 
23 Şubat 1963 gün ve 218 sayılı Kanunun 4 ncü 
maddesinin değiştirilmesi hakkında kanun tek
lifi ve İstanbul Milletvekili İsmail Hakkı T e 
kinel'in, Suç ve cezaların affı hakkındaki 23 Şu
bat 1963 gün ve 218 sayılı Kanunun 8 nci mad 
desinin değiştirilmesi hakkında kanun teklifi 
ile İçel Milletvekili Mazhar Arıkan'ın, Bâzı suç 
ve cezalann affı hakkındaki 218 sayılı Kanu
nun 3 ncü maddesinin 1 nci bendinin tadili hak
kında kanun teklifi ve Adalet Komisyonu ra
poru (2/574, 2/645, 2/560) (S. Sayısı : 589) 
[Dağıtma tarihi : 12 . 2 . 1964] 

X 31. — Cumhuriyet Senatosu İstanbul Üye
si Rifat öztürkçine'nin ve Trabzon Milletvekili 
Ahmet Şener ve Corum Milletvekili Hilmi în-
cesulu'nun, Su ürünleri kanunu teklif i ile Cum
huriyet Senatosu Zonguldak. Üyesi Tevfik İnci 
ve 28 arkadaşının. Balıkçılığın teşvik ve hima
yesine mahsus kanun teklifi ve Geçici Komis
yon raporu (2/377, 2/505. 2^252) (S. Sayısı : 
370) [Dağıtma tarihi : 20 . 8 .1963] 

32. — Genel nüfus yazımı kanunu tasarısı ve 
Geçici Komisyon raporu (1/507) (S. Sayısı : 
513) [Dağıtma tarihi : 23 .10 .1963] 

3 — 
I X 33. — Türkiye Elektrik Kurumu kanunu 

tasarısı ve Kırşehir Milletvekili Memduh Er-
demir'in, Türkiye Elektrik Kurumu kanunu tek
lifi ve Geçici Komisyon raporu (1/401, 2/425) 
(S. Sayısı : 516) [Dağıtma tarihi : 24.10.1963] 

X 34. — Konut kanunu tasarısı ve Geçici Ko
misyon raporu (1/493) (S. Sayısı: 534) [Da
ğıtma tarihi : 24 .12 .1963] 

35. — Gümrük kanunu tasansı, 5383 sayılı 
Gümrük Kanununun 3 ncü fıkrasiyle 71 nci 
maddesinin değiştirilmesine dair kanun tasarısı 
ve Millî Savunma ve Dışişleri komisyonları ra-
porlan ile İzmir Milletvekili Mustafa Uyar'ın, 
5383 sayılı Gümrük Kanununun 134 ncü madde
sinin değiştirilmesine dair kanun teklifi ve Ge
çici Komisyon raporu (1/466, 1/204, 2/236) (S. 
Sayısı: 734) [Dağıtma tarihi: 14 . 7 . 1964] 

X 36. — Bursa Milletvekili Sadrettin Çanga 
ve 106 arkadaşının bölge tiyatrolan kanun 
teklifi ve Geçici Komisyon raporu (2/437) (S. 
Sayısı: 305) [Dağıtma tarihi: 6 . 7 . 1963] 

X 37. — Aydın Milletvekili İsmet Sezgin ve 
33 arkadaşının, 5237 sayılı Kanunun 27 nci 
maddesinin (c) bendinin değiştirilmesine dair 
kanun teklifi ve Goçici Komisyon raporu 
(2/522) (S. Sayısı : 353) [Dağıtma tarihi : 
15.7 1963] 

X 38 — Millî İstihbarat Teşkilâtı kanunu 
tasansı ve Geçici Komisyon raporu (1/451) 
(S. Sayısı: 456) [Dağıtma tarihi: 26 . 9 . 1963] 

39. — Tanm Bakanlığı vazife ve teşkilât Ka
nununa bir madde eklenmesine dair kanun tasa
nsı ve Tanm Komisyonu raporu (1/708) (S. 
Sayısı : 776) [Dağıtma tarihi : 14.12.1964] 

40. — Mardin Milletvekili Talât Oğuz'un, 
Ceza Muhakemeleri Usulü Kanununun 226 ncı 
maddesinin ilk fıkrasının değiştirilmesine mü-
taallik kanun teklifi ve Adalet Komisyonu ra
poru (2/128) (S. Sayısı : 584) [Dağıtma ta
rihi : 12 .2 .1964] 

X 41. — Cumhuriyet Senatosu Edime Üyesi 
Tahsin Banguoğlu ve 82 arkadaşının. Edirne'de 
bir üniversite kurulmasına dair kanun teklifi ve 
Millî Eğitim Komisyonu raporu (2/82) (S. 
Sayısı : 778) [Dağıtma tarihi : 16.12.1964] 

X 42. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi 
Mehmet Ünaldı ve 8 arkadaşının, Çukurova 
Üniversitesinin kurulusu hakkında kanun tek
lifi ve Millî Eğitim Komisyonu raporu (2/8) 

I (S. Sayısı: 779) [Dağıtma tarihi: 16.12.1964] 
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X 43. — Mardin Milletvekili Mehmet Ali I 

Arıkan ve 123 arkadaşının Diyarbakır'da (Gök-
alp Üniversitesi adı altında) bir üniversite ku
rulmasına dair kanun teklifi ve Millî Eğitim 
Komisyonu raporu (2/32) (S. Sayısı : 780) 
[Dağıtma tarihi : 17.12 .1964] 

X 44. — Konya Milletvekili İhsan Kabadayı 
ve 183 arkadaşının, (Selçuk Ünü versitesi adıyla) 
Konya'da bir üniversite kurulması haklandı 
kanun teklifi ve Millî Eğitim Komisyonu rapo 
ru (2/50) (S. Sayısı : 781) [Dağıtma tarihi • 
17.12 .1964] 

45. — Kütahya Milletvekili Sadrettin Tosbi 
ve 21 arkadaşının, 7334 sayılı Kanunun bâzı 
maddelerinin değiştirilmesine dair kanun tek
lifi ile Eskişehir Milletvekilleri İbrahim Cemal-
cılar ve Şevket Asbuzoğlu'nun, 7334 sayılı 
Kanunun bâzı maddelerinin değiştirilmesine 
dair kanun teklifi ve Millî Eğitim ve Plân ko 
misyonları raporları (2/307. 2/322) (S. Sayısı 
444) [Dağıtma tarihi : 20 . 9 .1963] 

46. — Sivil Savunma Kanununa iki ek mad
de eklenmesine dair kanun tasarısı ve Millî Sa
vunma ve İçişleri komisyonları raporları 
(1/517) (S. Sayısı : 614) [Dağıtma tarihi 
25 .2 .1964] 

47. — 5539 sayılı Karayolları Genel Müdür
lüğü kuruluş ve görevleri hakkındaki Kanuna 
bağlı (1) sayılı cetvelde değişiklik yapılmasına 
dair kanun tasarısı ve Bayındırlık ve Plân ko 
misyonları raporları (1/640) (S. Sayısı : 711) 
[Dağıtma tarihi 13 . 5 .1964] 

X 48. — Adana Milletvekili Kemal Sanibra-
himoğlu ve iki arkadaşının. Ziraat alet ve ma 
kınaları ile kimyevi gübre ve ilâçların ithalât, ve 
memlekette satışının münhasıran Türkiye Zirai 
Donatım Kurumu tarafından yanılmasına ve bu 
maddelerin Gümrük Versrisi. resim ve haralar
dan muafiyatine dair kanun teklifi ile Geçici 
Komisyon raporu. (2'731) (S. Sayısı : 784) 
[Dağıtma tarihi : 26 .12 .1964] 

49. — Cumhuriyet Senatosu istanbul Üyesi 
Rifat öztürkçine ve 5 arkadaşının. Devlet me- | 
murlan aylıklarının tevhit ve teadülüne dair 
olan 3656 sayılı Kanuna bağlı (1) sayılı cetve
lin Emniyet Genel Müdürlüğü kısmında deği
şiklik yapılması hakkında kanun teklifi ve İç
işleri ve Plân komisyonları raporları (2 266) 
(S. Sayısı : 399) [Dağıtma ta r ih i : 17 .9 .1963] | 

50. — Cumhuriyet Senatosu Elâzığ Üyesi Ce
lâl Ertuğ'un, 1953 sayılı Umumi Hıfzısıhha 
Kanununa bâzı maddeler eklenmesine dair ka
nun teklifi ve İçişleri, Sağlık ve Sosyal Yardım 
ve Adalet komisyonları raporlar* (2/376) 
(S. Sayısı : 795) [Dağıtma tarihi : 14.1 .1965] 

51. — Ordu Milletvekili Ferda Güley ve 
Edirne Milletvekili Nazmi özoğul'un. 657 sayılı 
Harita Müdürü Umumiyesi Kanununun 8 nci 
maddesinin değiştirilmesi ve bu kanuna 3 ncü 
bir geçici madde eklenmesi hakkında kanun tek
lifi ve Millî Eğitim ve Millî Savunma kormsy on
ları raporları (2/515) (S. Sayısı : 740) [Dağıt
ma tarihi : 15 . 7 .1964] 

52. — İstanbul Milletvekili Zeki Zaren'in, 
6023 sayılı Türk Tabipleri Birliği Kanununun 
28 nci maddesine bir fıkra eklenmesine dair ka 
nun teklifi ve Anayasa ve Adalet kornişonları 
mütalâaları ile Sağlık ve Sosyal Yardım Korniş 
yonu raporu (2/497) (S. Sayısı : 276) [Dağıtma 
tarihi : 26 6 .1963] 

53. — 3017 sayılı Sağlık ve Sosyal Yardım 
Bakanlığı Teşkilât ve Memurin Kanununa ek 
kanun tasarısı ve Sağlık ve Sosyal Yardım ve 
Plân komisyonları raporları (1 '707) (S. Sayısı • 
796) [Dağıtma tarihi: 14 . 1 . 1965] 

54. — 6224 sayılı Yabancı sermayeyi teşvik 
Kanununun 8 nci maddesinin (a) fıkrasının de
ğiştirilmesi hakkında kanun tasarısı ve Sanayi 
Ticaret. Maliye ve Plân komisyonlan raporları 
(l /567) (S. Sayısı: 761) [Dağıtma tarihi : 
1 . 12 . 1964] 

55. — Kocaeli iline bağlı Kaynarca ilçesinin 
Sakarya iline bağlanması hakkında kanun ta
sarısı ve İçişleri ve Plân komisyonları raporla 
rı (17457) (S. Sayısı : 365) [Dağıtma tarihi: 
16. 8 . 19631 

56. — Serbest malî müşavirlik kanunu ta
sarısı ile C. Senatosu Amasya Üyesi Macit Ze-
ren ve Adana Üyesi Mehmet Ünaldı nın, Malî 
müşavirlik ve yeminli müşavirlik kanunu tek
lifi ve Geçici Komisyon raporu (1/476, 2/529) 
(S. Sayısı : 368 e 1 nci ek) [Dağıtma tarihi : 
30 . 1 . 1965] 

57. — Cumhuriyet Senatosu ve Millet Meclisi 
tdare Âmirlerinin, Türkiye Büyük Millet Mecli
si memurlarının teşkilâtına dair olan 5509 sayı
lı Kanuna ek 6341 sayılı Kanunun 1 nci madde-



sinin değiştirilmesine dair kanun teklifi ve Plân 
Komisyonu raporu (2/766) (S. Sayısı : 802) 
[Dağıtma tarihi : 26 .1.1965] 

58. — Millî Müdafaaya hıyanet suçundan 
müebbet hapse hükümlü Alman uyruklu 
Wilfried Herbrecht hakkındaki hapis cezasının 
affı hakkında kanun tasarısı ve Adalet Komis
yonu raporu (1/671) (S. Sayısı : 741) [Dağıt-
ma tarihi : 15 . 7 .1964] 

X 59. — Türkiye Cumhuriyeti ile Fedaral 
Almanya Cumhuriyeti Hükümeti arasında Hava 
Ulaştırmasına dair Anlaşmanın onaylanmasının 
uygun bulunduğu hakkında kanun tasarısı ve 
Ulaştırma, Dışişleri ve Plân komisyonları rapor
ları. (1/617) (S. Sayısı : 856) [Dağıtma tari
hi : 11.2.1965] 

60. — Diyanet İşleri Başkanlığı kuruluş ve 
görevleri hakkındaki kanun tasansı ile Cumhu
riyet Senatosu tzmir Üyesi Ömer Lûtfi Bozcalı 
ve 26 arkadaşının, Cumhuriyet Senatosu Tabiî 

Üyesi Ahmet Yıldız ve 24 arkadaşının, Konya 
Milletvekili İhsan Kabadayı ve 10 arkadaşının 
ve Erzurum Milletvekili Tahsin Telli'nin, Diya
net İşleri Başkanlığı kuruluş ve görevleri hak
kında kanun teklifleri ve Geçici Komisyon rapo
ru. (1/670, 2/101, 2/105, 2/146, 2/643) (S. Sayı
sı : 831) [Dağıtma tarihi : 17 . 2 .1965] 

IV 
A - HAKLARINDA İVEDİLİK KARARI 

VERİLEN İŞLER 
B - TÜZÜK GEREĞİNCE BİR DEFA 

GÖRÜŞÜLECEK İŞLER 

V 
İKİ DEFA GÖRÜŞÜLECEK İŞLER 

A - İKİNCİ GÖRÜŞÜLMESİ YAPILACAK 
İŞLER 

B - BİRİNCİ GÖRÜŞÜLMESİ YAPILACAK 
İŞLER 

(Millet Meclisi 69. Birleşim) 



Dönem : 1 &*l*l 
Toplantı: i M İ L L E T M E C L İ S İ S. Sayısı : l i f / 

Ege Üniversitesinin 1962 bütçe jdı Kesinhegfeıbına -ait uygunluk bil
diriminin sunulduğuna dair Say^tay Başkanlığı tezkeresi ile Ege 
Üniversitesi 1962 bütçe yılı Kesinnesap kanunu tasarısı ve Sayıştay 

Komisyonu raporu. (3/907, 1/688) 

Ege Üniversitesinin 1962 bütçe yılı Kesinhesabına ait uygunluk bildiriminin sunulduğuna dair 
Sayıştay Başkanlığı tezkeresi (3/607) 

.i 
T.Ü. 

Sayıştay 23 \ 6 . 1964 
Sayt : 506841/1185 ' n; ^ 

Türkiye Büyük Millet Meclisi BaşHjglığına 

Ego Üniversitesinin . 1962 bütçe yılı Kesinhesabına ait uygunluk bildiriminin ilişik olarak su
nulduğunu arz ederim. 

A. Âli Hemen 
;.."; Sayıştay Başkan V. 

UYGUNLUK BİLDİRİMİ 

1. Anayasa ve Genel Muhasebe Kanunu hükümleri uyarıncalbir örneği Sayıştayagönderilen Ege 
Üniversitesinin 1962 malî yılı kesimhesabı, Sayıstayca incelenip yargılanmış olan saymanlık idare 
hesabiyle karşılaştınlmıştır. 

2. Dairesi keshıhesabında yazılı gider miktarı, Sayıstayca tesbit olunan miktardan 02 kuruş 
fazla bulunmuş ve sebebi Sayıştay cetvelinde açıklanmış olduğundan ve Sayıştay cetvelinde gösteri
len miktarın esas tutulması gerekli bulunduğundan Kesinihesap feanun tasarısının 1 nci maddesinde 
gösterilen gider miktarının ona göre düzeltilmesi gewfanek*e feulunımuftur. 

3. Dairesi kesinıhesabında yazılı yok edilecek ödenek mîfeltarı, Sayıstayca tesbit olunan miktardan 
18 lira 42 kuruş fazla bulunmuş ve sebebi Sayıştay cetvelinde açıklanmış olduğundan Kesinhesap 
kanun tasarısının 4 nçü maddesinde gösterilen miktarın ona göre düzeltilmesi gerekli bulunmuştur. 

4. Dairesi kesinhesabında yazılı gelir tahsilatı nıtfctarı, Sayıstayca tesbilt olunan miktardan 
3 794 605 lira noksan bulunmuş ve sebebi Sayıştay cetvelinde açıklanmış bulunduğundan Kesittir 
hesap kanunu tasarısının 2 nci maddesinde gösterilen miktarın ona göre düzeltilmesi gerekmekte
dir. 

5. Yukardaki maddelerde ve bağlı cetvellerde yazılı açıklamalar, göz önünde (bulundurulmak -su
retiyle kesdnJhesapta gösterilen rakamlarını, kabulünün uygun olacağını arz ederiz. , :.-'./.; 

15 ,6 i m 
A. Â. Hemen B. Örencik K. Tolluoğlu M. Karabacak 

Birinci Başkanvekili D. 1 nci Başkanvekili D. 2 nci Başkanı D. 3 mcü Başkanı 

/ . ög&t N, Ba§akar C. Çitici M> # . Dürner 
D. 4 ııcüB&jbm . ' . : . . • ,lty*.. #7* Üye 



H. fiktem A. Seyhan 
Üye Üye 

Üye T . Üye 
N. İtfvmen 

Ege Üniversitesi 1962 bütçe yılı Kesinhesap kanunu tasarısı. (1/688) 

T. C. ' ' , / • • '.;•.'• > . ' : , « . • 

Başbakanlık 
Kanunlar ve Kararlar %Ş • & • - ^ ^ 

Tefyik Pairesi 
Sayı : 71-2269/1434 

Millet Meclisi Başkanlığına 

Maliye Bakanlığınca hazırlanan ve Türkiye Büyük Millet Meclisine arzı Bakanlar Kurulun
ca 18 . 4 . 1964 tarihinde kararlaştırılan «Ege Üniversitesi 1962 bütçe yılı Kesinhesap kanunu ta
sarısı» ve gerekçesi ile eki cetveller ilişik olarak sunulmuştur. 

Gereğinin '-yapılmasını rica ederim. 
tsmet İnönü 

Barbakan 

^ < j f i İ B f : İ Ç İ I ' ! 

$ğe Üniversitelinin ^ 
• 'ödenel? : • 

Ege Üniversitesi 1962 bütçe yılı genel giderleri için (A/l) ve (A/2) bütçeleriyle verilen ödenek 
toRÎanu 29 940 £79 Uradır. 

• •••• $ e l i r ; ' - • • ' . , . , , . - . 

$ge Üniversitesinin 1962 yılı geliri, 20 780 478 lirası Hazine yardımı 9 160 001 lirada üniversi
te geliri olmak üzere, toplam olarak 29i 940 479 lira olarak tahmin edilmiştir. 

Üniversitenin eari giderlerini karşılamak üzere Hazineden 12 681 0OO lira yatırım giderlerini 
d© karşılamak üzere 5 660 000 • liraki toplam olarak 17 681 000 lira sağlanmıştır. Üniversite ge* 

• liri olarak tahsil fltinan ve müfre%tı (B) cetvelinde gösterilen 578 518,51 lira ile üniversitenin 
1962 yılı geliri 18 259 518)51 liraya baliğ olmaktadır. 1961 yılından devreden nakit mevcudu 
5 830 569,54 uradır. 

Harcama: " 
Üniversitenin 1S62 bütçe yılı genel giderleri ilişik (A/l) ve (A/2) işaretli cetvellerde göste

rildiği üzere 19 988 409,44 liradır. 
Yok edilen ödenek : 
İlişik (A/I) ve (A/2) işaretli cetvellerin ayrı sütunlarında gösterilen 9 952 088 liralık öde

nek ^arçanmaçlığ^ndan yok edilmesi sekmektedir. 
Gelir ve gjder mukayeseş^: . ;. •. .. 
Ege Üniversitesinin 1962 bütçe yılı geliri ile giderlerin arasındaki farkı teşkil ede.n 4,101 678,@Ş 

lira gelir fazlası olarak ertesi yıla kalmıştır. 
Ege Üniversitesi 1962 bütçe yıl! Kesinhesap kanunu bu" esaslar dairesinde hazırlanmıştır. 

- 2 S -
R. Kmakçt S. Erern 

Üye Üye 

. ,Ş. Mamr M. İdmm 
Üye Üye 

F. Kartfbinû 
. -Saareı '" 

M. Meclisi' ( S, Sayısı; 877) 
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Millet Meclisi -
Sfhftştoy Kofitisyem 3& . $ . İM* 

Mm $&. : $/90F, f/$$8 
Karar No. : 16 

Yüksek Başkanlığa 

Ege Üniversitesinin 1962 bütçe yılı Kesinhesap kanun tasarısı ile bu yıla ait uygunluk biMİFİffl̂ , 
nin sutf&lcteğttîitf dâir S&jrçftây Bsgkatfbğı tezkeresi Koî»isy<îi¥untaza havale ölunMafelö feöMınün tadf 
ettiği- şekilde h^îrlanirttf bHluitİtfğü önta§ıl«» E€Bİflh«s€»p> kaaraa tasarisi vtf t̂ gfuM&k bildirimi 
S&yıştây ve ÎJgö Üiîiv$¥sitfes# fenasiMleri hasır bulunduklar* halde tetkik ve müzakere' ofurickL 

ödenek : 
1. Ege Üniversitesinin 1962 bütçe f$ı ödenek genel toptan 29 940 479- lira ol-up, uygunluk 

bildirimine bağh gider cetvelinde ve dairesi Kesinhesabmda ayın, miktarlar yazılı bulunmaktadır. 
Ancak toplama etkili olmıyati â f&jpdaki fafklar vardır. 
a) 139 sayılı Kanunla 301 nci bölümden düşülerek 309, ncu bölümün yeniden açılan 14 ncü mad

desine olağanüstü ödenek olarak konuiaa © 000 lira dairesince aktarmalar - eklenen sütununda göste
rilmesine karşılık Sayıştaya olang»ö»st& ödenek sütununda gösterilmiştir. 

b) Dairesi Kesinhesabmda 975 liralık aktarma hem eklenen hem de düşülen sütununda gösteril
memiş, dolayısiyle bu kolonlar toplamında bu miktar fark ortaya çıkmıştır. 

Komisyonumuz Sayıştay cetvellerinde gösterilen miktarları doğru bularak bunları esas almıştır. 
Gider : 
2. Ege Üniversitesinin 1962 bütçe yılı genel gideri 19 988 409 lira 44 kuruştan ibaret olup 

uygunluk bildiriminde bu miktar yazılı ise de dairesi Kesinhesabmda 02 kuruş fazlasiyle 19 988 409 
lira 46 kuruş gösterilmiştir. Farkın 421 nci bölüm giderinin toplamı 28 187 lira 73 kuruş olduğu 
halde dairesince Kesinhesaba yanlış olarak 28 187 lira 75 kuruş alınmasından ileri geldiği anlaşılmış 
ve doğru miktarlara göre hazırlanmış olan Sayıştay uygunluk bildirimi cetvelleri Komisyonumuzca 
esas alınmış ve kanun tasarısının 1 nci maddesi değiştirilerek yeniden düzenlenmiştir. 

ödenek dışı harcama : 
3. Dairesi kesinhesafbında 207 nci bölümün 11 nci maddesinde 18 lira 44 kuruş ödenek üstü 

harcama gösterilmişse de, Sayıştayca söz konusu harcama aynı bölümün diğer maddelerindeki ar
tık ödenekle karşılandığı (esasen genel muhasebe kanunu uyarınca cetveller bölüm itibariyle ha
zırlanmaktadır.) için ödenek dışı harcama kalmamıştır. Sayıştay cetvelindeki miktarlar komisyo
numuzca doğru bulunmuştur. 

Yok edilmesi gereken ödenek : 
4. Ege Üniversitesinin 1962 bütçe yılı ödeneği olan 29 940 479 liradan gider genel toplamı 

19 988 409 lira 44 kuruşun düşülmesinden sonra kalan 9 952 069 lira 56 kuruş ödenek artığının 
ydk edilmesi gerekmektedir. Bu miktar uygunluk bildirimi cetvelinde yazılı miktara uygunsa da dai
resi kesinhesap cetvelinde 18 lira 42 kuruş fazlasiyle 9 952 087 lira 98 kuruştur. Fark 18 lira 44 
kuruş ile 02 kuruşun tefazülünden meydana gelmekte olup sebepleri gider ve ödenek dışı harca
ma kısmında açıklanmıştır. 

Sayıştayca tesbit edilen miktarlar Komisyonumuzca da doğru bulunmuş ve kanun tasarısının 
4 ncü maddesi değiştirilerek yeniden düzenlenmiştir. 

Gelir : 
Tahakkukat ve tahsilat : 
5. Ege Üniversitesinin 1962 bütçe yılı gelir1 tahakkukat ve tahsilatı Sayıştay uygunluk bildi

rimine bağlı gelir cetvelinde, birbirine eşit olarak, 27 884 693 lira 05 kuruş olarak gösterildiği hal
de dairesi kesinhesap cetvelinde 3 794 605 lira noksanı ile 24 090 088 lira 05 kuruş gösterilmiştir. 

M. T!frxlm . . (<S; Sayısı-: 37$) Y. 



Farkı teşkil Men 3 794 605 Ura geçen yıldan devreden Hazine yardımı olup bu yıl tahsil edilen 
miktardır. Bunun bu yıl 5 nci «eski yıllardan devreden nakit» bölümüne tahakkukat ve tahsilat 
kaydı gerekirken dairesince kaydedilmemesinden ileri gelmiştir. 

Komisyonumuzca, daha önceki yıllar kesinhesajpları dolayısiyle verilen kararlara da uygun ola
rak Sayıştayca tesbit edilen miktarlar esas alınmış ve kanun tasarısının 2 nci maddesi değiştiri
lerek yeniden düzenlenmiştir. ? s " • " . ; . . 

6. Ege Üniversitesinin 1962 yılı Genel tahşHatı 27 884 693 lira 05 kuruş ile genel gideri 
19 988 409 lira 44 kuruş arasındaki farkı teşkil eden 7 896 283 lira 61 kuruş gelir fazlası olarak 
kalmıştır. 

Kanun tasarısının 3 n^ü maddesi Komisyonumuzca deği-ştifilerek yeniden düzenlenmiştir, 
; Yukanda. arz olunan sebeplere ve kabul edilen ödenek gider ve gelire göre düzenlenen kanun 
tasarısı değişik şekliyle kabul edilerek Genel Kurulun tasviplerine arz edilmek üzere Yüksek Baş

kanlığa sunulur. 
Sayıştay Komisyonu Başkanı Sözcü Kâtip 

Nevşehir Bitlis Urfa Çanakkale 
R. Demirsoy N. Giray B* S. Karahanlı R. Sezgin 

Sinop 
£M. Kaptan t : " " • ' , " • • M 

Uf M, A. Arslm 
* 4 ..." • 

M. Me«lisi- (S . Sayısı r 877) 



HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

Ege Üniversiteâi 1962 bütçe yılı Kesinhesap 
.s-.. kanunu tasarısı 

*4- SAYIŞTAY KOMİSYONUNUN DİtölplRtŞİ 

MADDE 1. — Ege Üniversitesinin 1962 büt- ?• 
çe yılı genel giderleri (A/l) ve (A/2) işaretli 
cetvellerde gösterildiği gibi, 17 975 868,11 lira
sı cari giderlere, 2 012 541,35 lirası da yatırım 
giderlerine harcanmak üzere, toplam olarak 
19 988 409,46 liradır. 

MADDE 2. — Ege. Üniversîı esi. 1962 bütçe 
yılı gelirleri (B) işaretli cetvelde gösterildiği 
üzere, 24 090 088,05 liradır. 

MADDE 3. — Ege Üniversitesi 1962 bütçe 
yılı gelirleri ile gideri arasındaki farkı >; -teşkil 
eden 4 101 678,59 lira gelir fazlası olarak ertesi 
yıla kalmıştır. 

MADDE 4. — Ege Üniversitesi 1962 bütçe 
yılı ödeneğinden harcanmıyan ilişik (A/l) ve 

(A/2) işaretli cetvellerin ayrı sütunlarında gös
terilen 9 952 069,54 lira yok edilmiştir. . 

n 

MADDE 5. -
yürürlüğe girer. 

Bu kanun yayımı tarihinde 

MADDE 6. — Bu kanunu Maliye ve Millî 
Eğitim bakanları yürütür. 

18 . 4 . 1964 

Başbakan 
İsmet înönü 

Devlet Bakanı 
/. 8. Omay. 

Devlet Bakanı 
T. Yetkin 

Millî Savunma Bakanı 
/. Sancar 

• Dışişleri Bakanı 
F. C. Erkin 

Millî Eğitim Bakamı V. 
B. Ecevit 

Devlet Bakanı ve 
Başb. Yardımcısı 

K. Sahr 
Devlet 'Bakanı 

M. Yolaç 
Adalet Bakam 

8. Çumralı 
İçişleri Bakanı 

O. öztrak 
Maliye Balkanı 

F. Melen 
Bayındırlık Bakanı 

A. II. Onat 

Ege Üniversitesi 1962 bütçe yılı kesinhesap 

MADDE 1*M- Ege Üiiiversitesmin 1962 bütçe 
yılı genel gideri (A/l) ve (A/2) işaretli cetvel
lerde gösterildiği gibi 17 975 868 lira 09 kuruşun 
âdi bütçe giderine, 2 012 541 lira 35 kuruşu da 
yatırım giderlerine aidolmak üzere toplam ola
rak 19 988 409 lira 44 kuruştur. 

MADDE 2. — Ege Üniversitesinin 1962 büt
çe yılı gelirinden yapılan tahsilat (B) işaretli cet
velde gösterildiği üzere 27 884 693 lira 05 ku
ruştur. 

MADDE 3. — Ege Üniversitesinin 1962 bütçe 
yılı gelirinden yapılan tahsilat ile aynı yıl ge
nel gideri arasındaki farkı teşkil eden 7 896 283 
lira 61 kuruş gelir fazlası olarak ertesi yıla dev-
rettirilmiştir. 

MADDE 4. — Ege Üniversitseinin 1962 bütçe 
yılı ödeneğinden harcanmıyan ve ilişik (A/l) 
ve (A/2) işaretli cetvellerin ayrı sütunlarında 
gösterilen 9 952 0Ğ9 lira 56 kuruş yok edilmiştir, 

MADDE 5. — Bu kanun 
yürürlüğe girer. 

yayım tarihinde 

MADDE 6.'— Bu kanun hükümlerini Millî 
Eğitim ve Maliye bakanlan yürütür. 

Ticaret Bakanı Sa. ve 86. Yar. Balkanı 
F. îslimyeli K. Demir 

Güm. ve Tekel Bakanı Tarım Bakanı 
' M. Yüceler T. Şahin 

Ulaştırma Bakanı Çalışma Bakanı 
F. Alpiskender 2?. Ecevit 

Sanayi Bakanı Energi ve Tabiî Kay. Bakanı 
H Jf. Erten H. Oral 

Turizmi ve Tanıtma Bakanı İmar ve İskân Bakanı 
A* t. Göğüs C. Üzer 

Köy İşleri' Bakanı 
L. Yurdoğlu 

m'mcm. - ;<s. sayâıvBftj* 
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( A / l ) v# (A/2) cetvelleri 

Tahsisatın çeşidi 

CA4) Çetini 
201 Maaşlar 
202 Ücretle* 
203 Geçim hizn&etlils* mm&i 
204 Ecnebi profesMe* ve ucsumtar üeseti 
206 4598 sayılı Kanun gereğince yapılacak zam 

ye yardımlar 
207 Ecnebi dil bilenlere 3656 sayılı Kanıuıun 

5 nci maddesi gereğince ödenecek para mü
kâfatı. 

209 5434 sayılı Kaman gereğince T. & Emekli 
Sandığına yapılacak ödemeler. 

217 4644 sayıl* Kansu* g e r e ğ i verilessh ek 
görev ta«raiaata. 

218 Kasa tazminatı. 
219 4936 sayılı Kanunun bâzı maddelerinin de

ğiştirilmesi ve bu kanuna bâzı maddeler 
eklenmesi hakkındaki 115 ve 119 sayılı ka
nunlar gereğince yerilecek üniversite tazmi
natı. 

221 Emekli, dul ve yetim maaşları. 
223 Konferans için yurt içinden- ve yurt. daögBa* 

dan getirileceklerin ücret ve yollukları ile 
başka giderleri 

301 Büro giderleri 
303 Basılı kâğıt ve defterler 
304 Posta, telgraf ve telefon ücret ve giderleri 
305 Kira bedeli 
306 Giyecekler 
307 Yolluklar 
308 4598 sayılı Kanun gereğince, ödenecek tedavi 

giderleri ve yollukları 
309 Taşıt, giderleri 
403 Temsil- giderleri 
407 Muhasöbei Umumiye Kanunsuan 48 nci 

maddesini ilgilendiren giderler: 
416 Sağlık melezinin her çeşit grcte*leıri 
417 Üniversitenin» bifta ve. arazr vergileri tapu 

tescil harcı VÖ diğer müteferrik giderleriyle 
bina, levazım, eşya ve sair menkullerin sigor
ta bedelleri 

•10' 

tmha olunacak 
Tahsisat 
Lira 

6 537 m 
4 98G 728 

67 461 
818 201 

Sarfiyat 
Lira 

4 016 950 
3: 281 936 

40 025 
374 217 

K. 

87 
41 
80 
87 

tahsisat 
Lira 

2 520 256 
1 708 791 

27 375 
443 983 

K 

13 
59 
20 
13 

51 500 40 510 10 990 

4 500 

898 231 

100 225 
750 

1 500 

548 784 

76 040 
600 

93 

64 

3 000 

349 446 

-24 184 
150 

07 

36 

1 821 600 
1 

90 000 
307 500 
10 000 
147 500 
&aooo 
31 750» 
3Û8 559 

5 000 
G2 500 
7 500 

ıa mı 
3, 00Ö 

992 920 
-— 

70 663 
292 784 

S 167 
13<t 602 
38 959 
29 521 
276 102 

3 583 
62 108 
7 457 

4 915 
2 999 

07 

59 
32 
85 
30 
56 
65 
31 

60 
83 
65 . 

35 
91 

828 679 
1 

19 336 
14 715 
1 832 
12 897 
17 (»0 
2 22S 
32 456 

1 416 
391 
42 

5 085 
—.. 

93 

41 
68 
15 
70 
44 
35 
69 

40 
17 
m 
65 
09 

195 767 580 45 195 186 55 

fc:lütft ;e$. Sayar: 8*7 )> 
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F. Tahsisatın çeşidi 

42Q Araştırma inceleme ve öğretimi ilgilendiren 
malzemelerle sair her çeşit giderler 

42J Yüksek Hemşire Okulunun her çeşit gider
leri 

422 Laborant Okulunun lıer çeşit giderleri 
423 Ziraat Fakültesi tecrübe istasyonlarında ve 

işletmelerinde yapılacak araştırma ve ince
lemelerin gerektirdiği her türlü giderleri 

424 Tıp Fakültesi hastanelerle ilgili her çeşit 
giderleri 

425 Üniversite malbaasuun feer çaşit tesis, mal
zeme, ısıtma ve bakma giderleri 

426 Üniversite merkez atelyelerinin her çeşit gi
derleri 

427 Yabancı memleketler üniversiteleriyle yapı
lacak anlaşmaların gerektirdiği her çeşit 
giderleri 

451 Yayın giderleri 
452 4489 ve 4936, 115 sayılı kanunlar gereğince 

ecnebi memleketlere gönderilecekleri* yftUuir 
lan ile sair her çeşit giderleri 

453 Milletlerarası münasebetlerin gerektirdiği 
giderler 

459 Spor giderleri 
476 Kurs genel giderleri 
501 Geçen yıl borçlan 
502 Eski yıllar borçlan 
505 Hükme bağlı borçlar 
601 Muhtaç talebeye yapılacak yardımlar ve ve* 

rilecek burslar 
602 Talebe teşekküllerine yardım 
603 Talebe kantinlerine yardım 
653 M e m u r ve müstahdemlerin öğle yemekleri 

işin yardım 

(A/l) cetveli toplamı 

Tahsisat 
Lira 

Sarfiyat 
Lira K 

imha olunacak 
tahsisat 
Lira K 

3 769 961 3 716 647 33 53 313 67 

30 000 28 187 73 1 812 27 
15 000 14 941 25 58 75 

25 000 24 954 88 45 12 

3 078 000 3 067 419 73 10 580 27 

130 000 129 593 37 406 63 

€0 000 59 994 84 5 16 

1 000 — 1 000 
383 500 374 893 46 8 606 54 

144 400 

44 450 
5 000 
10 000 
1 788 
12 708 

1 

54 300 
S 000 
20 000 

35 000 

24 345 479 

90 901 

42 309 
4 999 
9 238 
1 620 
10 445 

— 

39 m 
6 000 
İd 537 

34 794 

17 975 868 

93 
14 

...75 
50 
30 
94 

92 

72 
34 

09 

53 498 

2 140 
— 
761 
117 

2 262 
1 

14 896 
— 
412 
205 

6 369 610 

07 
86 
25 
50 
70 
06 

08 

28 
66 

91 

ti.m<m <s. s«?«ı:«?n 
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F. Tahsisatın çeşidi 

(A/2) cetveli yatomlar 
701 Bina onarımı . . . . . . 
711 Bina ve arazi satmalımı 
751 Yapı işleri ve esaslı onarmalar 
791 Taşıtlar satmalımı ve onarımı 
792 Ziraat Fakültesi ve teçhizat satmalımı ve 

onarımı 

(A/2) cetveli toplamı 

İCMAL 
(A/l) cetveli toplamı 

(A/2) cetveli toplamı 

Genel toplam 

Tahsisat 
Lira 

Sarfiyat 
Lira K. 

îmha olunacak 
tahsisat 

Lira K. 

300.000 
3 500 000 
1 200 000 
245 000 

350 000 

5 595 000 

290 873 
46 646 

1 156 401 
171 937 

346 683 

2 012 541 

19 
65 
03 
03 

45 

35 

9 126 
3 453 353 

43 598 
73 062 

3 316 

3 582 458 

81 
35 
97 
97 

55 

65 
<— 

24 345 479 17 975 868 09 6 369 610 91 
5 595 000 2 012 541 35 3 582 458 65 

29 940 479 19 988 409 44 9 952 069 56 

(B) CETVELİ 

F. W. Gelirin çeşidi 

II 
2 
3 

Uıimımi bütçeden verilecek ö̂demek 
Yatırımlar dışındakiler için verilenler 
Yatırımlar için verilenler 
'Harçlar (kayıt, imtihan ve diploma harçları) 
Çeşitli gelirler 
Kitap satışından elde edilenler 
Muayene, tahlil ve tecrübe ücretleri 
Diğer çeşitli gelir 
(Bağışlar 
Eski yıllardan devredilen nakit 

Mulhanumıenıat 
Lira K. 

15 185 478 
5 595 000 

. 500 000 

•50.000 
50 000 
400 000 

1 
8 160 000 

Talhsilât 
Lira K. 

12 681 000 
5 000 000 

314 ®03 50 

5 487 68 

'258 227 33 

9 625 174 54 

Genel toplam 29 940 479 27 884 693 05 

3^ Meçlisi,;; r{& Sa^ıi; 877) 



Dönem : 1 
Toplantı : 4 M İ L L E T M E C L İ S I S. Sayısı : 

Ege Üniversitesinin 1961 bütçe yıh Kesinhesabma ait uygunluk bil
diriminin sunulduğuna dair Sayıştay Başkanlığı tezkeresi ve Ege 
Üniversitesinin 1961 bütçe yılı Kesinhesap kanunu tasarısı ve Sayıştay 

Komisyonu raporu. (3/802, 1/454) 

Ege Üniversitesinin 1961 bütçe yılı Kesinhesabma ait uygunluk bildiriminin sunulduğuna dair 
Sayıştay Başkanlığı tezkeresi (3/802) 

T. C. 
Sayıştay 28 . 1 . 1964 

Sayı : 500768/3259 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Ege Üniversitesinin 1961 bütçe yılı Kesinhesabma ait uygunluk bildiriminin ilişik olarak sunul
duğunu saygılarımla arz ederim. 

A. Âli Hemen 
Sayıştay Başkan V. 

UYGUNLUK RlLDtRtMÎ 

1. Anayasa ve Genel Muhasebe Kanunu hükümleri uyarınca bir örneği Sayıştaya gönderilen 
Ege Üniversitesinin 1961 malî yılı kesin hesabı, Sayıştayca incelenip yargılanmış olan saymanlık 
idare hesabiyle karşi'laştırılmıştır. 

2. Dairesi kesinhesabında gösterilen yok edilmesi gereken ödenek miktarı, Sayıştayca tesibit olu
nan miktara göre 3 827 lira 16 kuruş noksan bulunmuş ve farkın sebebi Sayıştay cetvelinde açık
lanmış olduğundan Kesinhesap kanun tasarısının 4 ncü maddesinde gösterilen rakamın ona göre 
düzeltilmesi gerekli bulunmuştur. 

3. Dairesi kesin hesabında ödenek dışında harcama gösterilmemiş ve bu itibarla Kesinhesap 
•kanun tasarısiyle tamamlayıcı ödenek isteminde bulunulmamış ise de, Sayıştay ikaydına göre 3 827 
lira 16 kuruşulk ödenek dışı harcama tesbit kılınmıştır. Şöyle ki : 

Ege Üniversitesi Rektörlüğünce öğretim üyesi olmıyan dersler için konferans vermek üzere An
kara Üniversitesinden çağrılan Profesör Dr. M. Nail Oraman'a ödenen 1 251 lira 50 kuruş, Profesör 
Dr. Zeliha Düzgüneş'e ödenen 904 lira 48 kuruş, Profesör Dr. Turgut Yazıcıoğlu'na ödenen 1 115 
'lira 72 kuruş, Doçent Dr. Akif Kansu'ya ödenen 668 lira 84 kuruş ve Asistan Dr. Suat Kundak'a 
ödenen 554 lira ki ceman 4 494 lira 54 kuruşun bütçenin 223/13 ncü - Konferans için yurt için
den ve dışından getirileceklerin ücret ve yolluklariyle başka giderleri - tertibinden mahsubu gere
kirken Üniversite Saymanlık Müdürlüğünce bu miktardan 1 805 lira 50 kuruşunun bütçenin 307/70 
nci - Yurt içi inceleme ve araştırma yolluk ve giderleri - tertibinden ve 2 689 lira 04 kuruşunun 
420/13 ncü - Araştırma, inceleme ve öğretimi ilgilendiren malzemelerle sair her çeşit giderler -
tertibinden ödenmesi cihetine -gidildiği görülmüş ve denetçi tarafından yapılan istizah üzerine üni
versiteden 223 ncü bölümden 667 lira 38 'kuruşluk 25 . 4 . 1963 tarih ve 1/2 sayılı mevkufat mü* 
zekkeresi gönderilmiş ve bu suretle bu miktar harcamanın karşılığı sağlanmıştır. 

Hesabın yargılanması sonucunda, yukarda belirtilen durum karşısında sözü edilen 4 494 lira 54 
kuruşluk harcamadan 1 805 lira 50 kuruşunun 307/70 nci ve 2. 689 lir* 04 kuruşunun 420/13 ncü 

876 
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tertipler harcamalanndan çıkarılarak tamamının 223/13 ncü tertip harcamasına ilâvesine karar ve
rilmiş ve bu suretle yapılan tertip aktarması dolayısiyle ve sözü edilen 223 ncü bölümde yeter mik
tarda ödenek artığı 'bulunmaması yüzünden 3 827 lira 16 kuruşluk ödenek dışı harcama ortaya çık
mış ve işbu ödeme hakkında tazmin hükmü verilmiştir. 

4. Dairesi kesin hesabında yazılı gelir tahsilatı miktarı Sayıgtayea iesbit oluna» miktardan 
34 482 lira 80 kuruş fazla bulunmuş ve sebebi Sayıştay cetvelinde açıklanmış olduğundan ve Sayış
tay cetvelinde gösterilen miktarın esas tutulması gerekli bulunduğundan îCesinhesap kanun tasarı
sının 2 nci maddesinde gösterilen gelir tahsilatı miktarının ona göre düzeltilmesi gerekmekte bu
lunmuştur. 

5. Genel Muhasebe Kanununun 104 ncü maddesi gereğince kesinhesap gelir ve gider cetvelleri
ne (bağlanması icabeden izahnamelerin, bütçelerin gerekçelerine bakışıklı olarak gelirin genel duru
mu, çeşitli gelir nevilerinin takibettiği seyir, bütçe ile yapılan tahmine karşılık tahakkuk ve tahsil
de fark varsa sebep ve mahiyeti ve gider bütçesinin çeşitli tertiplerine konulmuş olan ödeneklerin 
hangi hizmetlere ne miktar harcandığı ve işbu harcama sonunda bütçe ile öngörülen hizmetlerin ne 
derecelerde yapılmış bulunduğu yolunda bütçe gelirlerini ve yapılan harcama ve hizmetleri genel 
çizelgileriyle gösterir bilgi ve açıklamayı kapsaması gerekmekte olup gerçi kesinhesaba gelir ve gi
dere aidolmak üzere birer izahname bağlanmış bulunmakta ise de; bunlar üzerinde yapılan incele
meden, her ikisinin de yeterli açıklamayı kapsamadıkları ve bu itibarla kanunun kasdefotiği mahiyet
te bulunmadıkları anlaşılmıştır. 

6. Yukarıki maddelerde ve bağlı cetvellerde, yazılı açıklamalar göz önünde bulundurulmak su
retiyle kesinhesapta gösterilen rakamların, kabulümün uygun olacağım arz eder». 

9 . 1 . 1964 

A. Â. Hemen 
Birinci Başkanvekili 

/. ögat 
D. 4 ncü Başkanı 

M. H. Dümer 
Üyo 

N. Tek'er 
Üye V. 
(Hasta) 

R. örencik 
D. 1 nci Başkanvekili 

A. R. Toksöz 
Üye 

A. Seyhan 
Üye 

H. Gürsu 
Üye V. 

Üye V. 
8. Ardoğa 

K. Tolluoğlu 
D. 2 nci Başkanı 

N. Basakar 
Üye 

R. Konakçı 
Üye 

Ş. Atamer 
Üye V. 

F. Karabina 
Savcı 

M. Karabacak 
D. 3 ncü Başkanı 

C. Çitici 
Üye 

S. Erem 
Üye 

Üye V. 
8. Senger 

' 

Ege Üniversitesinin 1981 bütçe yılı Kesinhesap kanun tasarısı (1/454) 
T. C. 

Başbakanlık 
Kanunlar ve Kararlar 14 . S . 1963 

Tetkik Dairesi 
Saıjt : 71-2018/1645 

Millet Meclisi Başkanlığına 

Millî Eğitim Bakanlığınca hazırlanan ve Türkiye Büyük Millet Meclisine arzı Bakanlar Kuru
lunca 8 , 5 , 19'63 tarihinde kararlaştırılan «Ege Üniversitesi 1961 bütçe yılı Kesinhesap kanunu 
tasarısı» ve gerekçesi, ilişikleriyle birlikte ekli ol arak sunulmuştur. 

Gereğinin yapılmasını rica ederim. 
ismet inönü 

Başbakan 
M. Meclisi ( S. Sayısı: 876 )ı 



V G E R E K Ç E 

Ödenek : 
Ege Üniversitesinin 1981 bütçe yılına ait Kesinheöap kanunu lâyihası ite ekleri olan (A/l) ve 

(A/2) (B) cetvelleri ilişik olarak takdim edilmişti?. 
Türkiye Büyük Millet Meelisi tarafından 1961 yılı giderlerini karşılamak üzere, (A/l) büt

çesiyle 19 188 500 lira ödenek verilmiş ve bilâhara 354 sayılı Kânunla kurulan Fen Fakültesinin 
kuruluş gidörleri içindfc 486 680 lira ek ödenek kabul edilmekle bu miktar 19 625 180 liraya baliğ ol-
muştuı*. 

1961 bütçe yılı (A/2) bütçesi içinde 5 365 000 liralık ödenek verilmiştir. (A/l) ve (A/2) 
bütçeleriyle verilen ödenek toplamı 24 990 180 liraya baliğ olmuştur. 

Gelir : 
Ege Üniversitesinin 1961 yılı geliri 21 415 999 lirası Hâzine yardımı, 3 087 501 lira da üni

versite geliri olmak üriere* eeman 24 508 500 lira olarak tahmin edilmiştir. Malî yıl içinde 354 sayılı 
Kanunla genel bütçeden vörileeek ödeneğe bir madde açılarak geçen yıldan devreden Hazine 
yardımi olarak 486 680 lira ayrıca tahmin edilmiş tiz. 

Üniversitenin normal giderlerini karşılamak üzere Hazineden 16 050 999 lira ve yatırım gider
lerini karşılamak üzere 6 365 000 lira ki ceman 21 415 999 lira temin edilmiştir. 

Üniversite geliri olarak tahsil olunan ve müfredatlı (B) cetvelinde gösterilen 284 OG'5,78 lira 
ile üniversitenin 1961 yılı geliri 26 058 496,08 lira ile üniversitenin 1961 yılı geliri 26 058 496,08 
liraya baliğ olmuştur. 

Gider : 
Üniversitenin 1961 Ibütçe yılı genel gideri ilişik (A/l) ve (A/2) işaretli cetvellerde gösterildiği 

üzere 16 370 069,56 lira. 
îptal edilen ödenek : 
İlişik (A/l) ve (A/2) işaretli cetvellerde ayrı ayrı sütunlarda gösterilen 8 620 110,54 liralık 

ödenek sarf edilemediğinden iptal edilmesi gerek inektedir. 
Deviredilen ödenek : 
1962 yılına devredilen ödenek yoktur. 
Gelir ve gider mukayesesi : 
Fiilî gelir ile genel gider arasındaki farkı tenkil eden 9 688 426,62 lira, gelir fazlası olarak er

tesi yıla devredilmiştir. 
Bu esaslar dairesinde Ege Üniversitesinin 1961 bütçe yılı Kesinhesap kanunu tasarısı hazır

lanmıştır. 

Sayıştay Komisyonu raporu 

Millet Meelisi 
Sayıştay Komisyonu 30 . 1 . 1965 

Esas No. : 3/802, 1/454 
Karar No. : 15 

Yüksek Başkanlığa 
Ege Üniversitesi 1961 bütçe yılı Kesinhesap kanun tasarısı ile bu yıla ait uygunluk bildi

riminin sunulduğuna dair Sayıştay Başkanlığı tezkeresi komisyonumuza havale olunmakla, ka
nunun tarif ettiği şekilde hazırlanmış bulunduğı anlaşılan Kesinhesap kanun tasarısı ve uygun
luk bildirimi Sayıştay ve Ege Üniversitesi temsilcileri hazır oldukları halde tetkik ve müzakere 
olundu. 

Genel olarak : 
Sayıştay uygunluk bildirimine bağlı, cetvel'erdeki miktarların doğru olduğu anlaşılarak 

dairesi Kesinhesabındaki hataların tekrarlanmamasına çalışılması tavsiyeye şayan bulundu. 

M. Meclisi ( S. Sayısı: S76) 
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Öd,enek : 
1. Ege Üniversitesinin 196] bütçe yılı ödenek genel toplamı 24 990 180 lira olup uygunluk 

bildirimine bağlı gider cetvelinde ve dairesi Ke iinhesabıncla aynı miktarlar yazılı bulunmak
tadır. 

Ancak, toplama etkili olmıyan bir sütün farkı, vardır. 354 .sayılı Kanun gereğince yeniden 
açılan 477 nei bölüme konulan 486 680 liralık olağanüstü ödeneğin, (olağanüstü ödenek) sütu
nunda gösterilmesi gerekirken, dairesi Kesinhesabmda (özel kanunlar gereğince ekLenen) sütu
nunda gösterilmiştir. Sayıştayca bu miktar usulüme uygun olarak olağanüstü ödenek sütunun
da gösterilmiş, bu ş ek l komisyonumuzca da benimsenmiştir. 

Gider : 
2. Ege Üniversitesinin 1961 bütçe yılı genel gideri 16 370 069 lira 46 kuruş olup, uygunluk 

bildirimine bağlı cetvelde ve dairesi Kesinihesabmda aynı miktarlar yazılıdır. 
Ancak; giderlerin tertibinde yapılan yanlıştan doğma bölümler arası farklar vardır. 
223 neü böllümden mahsubu gerekirken 307 nei bölümden masubedilen 1 805 lira 50 kuruşluk 

ve yine 223 neü (bölümden mahsubu gerekirken 420 nei bölümden mahsubedilen 2 685 lira 04 
kuruşluk (konferans vermek üzere Ege Üniversitesine davet edilen Ankara Üniversitesi profe
sörlerinin yollukları) ile 453 neü bölümden mahmbu gerekirken 307 nei bölümden mahsubedilen 
16 050 lira 89 kuruşluk (Milletlerarası kongrelere katılan Tıp Fakültesi profesörlerinin masraf
ları) nm Sayıştay uygunluk bildirimine bağlı ıcetvellerde mahsup edilmeleri gereken doğru bö
lümlerinde gösterildiği anlaşılmış ve Komisyonumuzca da doğru olan uygunluk bildirimi cetvel-
lerindeki milktarlar kabul olunmuştur. 

Yok edilmesi gereken ödenek : 
3. Ege Üniversitesinin 1961 bütçe yılı genel ödeneği 24 990 180 liradan, giderin tutarı 

16 370 069,46 lliranm çıkarılmasından sonra (kalan miktara ödenek dışı harcanan 3 827 lira 16 
kuruş eklendiğinde sonuc-olarak bulunan 8 623 937 lira 70 'kuruş ödeneğin yok edilmesi gerek
mektedir. Sayıştay uygunluk bildirimine bağlı cetvellerde ,bu miktar yazılı olduğu halde dairesi 
Kesinhesabmda yok edilecek ödenek 3 827 lira 16 kuruş noksaniyle 8 620 110 lira 54 kuruş ola
rak gösterilmiştir. Farkı teşkil eden 3 827 lira 16 kuruş, gider bölümünde açıklandığı üzere, 4 494 
lira 54 kuruşun 223 neü bölümden ödenecek yerde yanlış olarak 307 ve 420 nei bölümlerden 
ödenmiş ve dairesi Kesinhesabınm da (buna göre düzenlenmiş olması Sayıştayca ise söz konusu 
4 494 lira 54 kuruş aidolduğu 223 neü bölüme «aktarılınca 'bu bölümde artık olarak bulunan 
667 lira 38 kuruşun mahsubiyle kalan 3 827 lira 16 kuruş ödenek dışı harcama olarak meydana 
çıkmış buna kargılık 420 ve 307 nei bölümden 4 494 lira 54 kuruşluk ödenek artık olarak yok 
edilecek ödenek arasına katılmasından ileri gelmiştir. 

Ayrıca giderde bahsedilen bölümler arası mahsup hatalarından doğan farklar yok edilecek 
ödeneğe de tesir etmiştir. 

Sayıştay cetvellerinde yazılı miktarlar Komisyonumuzca da doğru bulunmuştur. 
ödenek dışı harcama : 
4. Dairesi Kesinhesabmda ödenek dışı harcama gösterilmediği halde yukarda açıklanan se

bepten ötürü Sayıştayca 3 827 lira 16 kuruşluk ödenek dışı harcama tesbit edilmiştir; Sayıştayca 
bu harcamaya tazmin hükmolunduğu, dairesince ödenek dışı harcama gösterilmediğinden tamam
layıcı ödenek talebinde de bulunulmadığı uygunluk (bildiriminde belirtilmiştir. Komisyonumuzca 
Sayıştayın tesbit ettiği ödenek dışı harcama doğru bulunmuş ve 3 827 lira 16 kuruşluk ödenek 
dışı harcamanın mahsubunun temini için aynı miktar tamamlayıcı ödenek verilmesi kabul edilip 
kanun tasarısına tamamlayıcı ödenelkle ilgili bir madde eklenmiş ve madde numaraları değişti
rilerek yeniden düzenlenmiştir. 

Gelir : 
5. Muhammenat : 
Ege Üniversitesinin 1961 yılı Bütçe Kanunundaki gelir tahminleri toplamı 24 503 500 lira 

olduğu ve Sayıştay cetvellerinde ,bu yolda gösterildiği halde dairesi Kesinhesabmda, 354 sayılı 

M. Meclisi ( S. Sayısı: 876)i 
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Kanunla yıl içinde eklenen 486 680 liranın da özel sütununda, yazılması gerekirken, tahmin sü
tununa alınmasından dolayı 486 680 lira fazlası varsa da bu fark sütun farkı mahiyetinde gö
rülmüş olup cetvellerin düzenlenmesinde daıha^ dikkatli olunması tavsiyeye şayan bulunmuştur. 

6. Tahakkukat : 
Ege Üniversitesinin 1961 bütçe yılı gelir tajbsakkuika'tı, 26 024 013 lira 28 kuruş olduğu ve Sa-

yıştayca da bu şekilde gösterildiği halde dairesi Kesinhesafbmda 1 033 833 lira 28 kuruş noksa-
niyle 24 990 180 lira gösterilmiştir. Fark fiilî tahakkukat yerine dairesince mıuhammenat mik
tarının gösterilmesinden ileri gelmiştir. Bu yüz len Sayıştayca tesbit edilen miktarlara nazaran 
dairesi Kesinhesabmda bölümler itibariyle 2 509 296 lira 23 kuruş noksanlık ve 1 475 462 lira 
95 kuruş fazlalık ortaya çıkmıştır. 

Bundan başka, 1960 yılında üniversiteye fiilen ödenmediği halde Hazine adına borç yazılmak 
suretiyle gelir kaydedilen Hazine yardımından 1961 yılında ödenmiş bulunan 2 943 606 lira Sa
yıştayca 354 sayılı Kanunla açılmış bulunan 3 neü «Geçen yıldan devreden Hazine yardımı» 
bölümüne talbakkuk kaydedildiği halde, dairesince bu miktar 5 mci «Eski yıllılardan devreden na
kit» bölümünde gösterilmesinden bölümlerarası fark meydana gelmiştir. 

Komisyonumuzca Sayıştay cetvellerindeki miktarlar doğru bulunmuş, dairesince kesinihes,ap 
cetvellerinin kanunun istediği şekilde düzenlenmesine dikkaıt sarf edilmesi hususu temenniye 
şayanı bulunmuştur. 

7. Talhsilât : 
Üniversitenin 19-61 yılı gelir tahsilatı Sayıştayca 26 024 013 lira 28 kuruş tesbit olunduğu 

hailde dairesi kesiniheısalbmda 34 482 lira 80 kuruş fazlasiyle 26 058 496 lira 08 kuruş .gösteril
miştir. Fark sebebinin, geçen yıldan devreden Hazine yardımının* dairesi kesinhesaıbında yanlış 
gösterilmesinden ileri geldiği .anlaşılmıştır. Şöyle ki : Geçen yıldan devreden bantka ve kasa 
mevcudu 1 752 068 lira 49 kuruştan emanet paraları toplamı 371 755 lira 99 kuruş düşüldüğünde 
kalan 1 380 312 lira 50 kuruş makiıt mevcuduna 1960 yılı Hazine yardımından fiilen ödenmeyip 
Hazine adına eşhas borçlarına kayıt suretiyle gelir kaydedilip bu yıl taihsil olunan 2 943 606 
lira eklendiğinde toplam 4 323 918 lira 50 kuruş olmaktadır. Dairesi kesimıhesabında (Geçen yıl
dan devreden nakit) olarak ise 34 482 lira 80 kuruş fazlasiyle 4 358 401 lira 30 kuruş gösteril
miştir. 

•Sayıştayca ise, 1 380 312 lira 50 kuruş «Eski yıllardan devreden nakit» (bölümümde, 2 943 606 
lira da «Geçen yıldan devreden Hazine yardımı» tertibinde tahsilat, lolarak gösterilmiştir. Ko
misyonumuzca da Sayıştay cetvelleri doğru bulunmuş, böylece dairesinin 34 482 lira 80 kuruş 
fazlası kalmıştır. Kanun tasarısının 2 nci maddesi de buna göre değiştirilerek yeniden düzen-
iem;miştir. 

8. Ege Üniversitesinin 1961 bütçe yılı genel tahsilatı 26 024 013 lira '28 kuruş ile genel gi
deri 16 370 069 lira 46 kuruş arasındaki farkı teşkil eden 9 653 943 lira 8:2 kuruş gelir fazlası 
olarak kalmıştır. Kesinhesap kanun tasarısının 3 neü ımaddesi değişen miktara göre yeniden 
düzenlenmiştir. 

9. Genel Muhasebe Kanununun 104 ncü maddesi gereğince kesinlhesaba bağlanan gelir ve 
gider izahnameleri kanunun istediği nitelik ve açıklıkta bulunmamış, bundan Iböyle daha yeterli 
izahnamelerin bağlanması hususu temenniye şıayan îbulummuştor. 

Yukarda arz olunan sebeplere ve kabul edilen ödenek gider ve gelire göre düzenlenen ka
nun tasarısı değişik şekliyle kaıbul edilerek Genel Kurulun tasviplerine arz ediLmek üzere Yüksek 
Başkanlığa sunulur. 

Sayıştay Ko. Başkanı Başkanvekili Sözcü Kâtip 
Nevşethir Erzurum Bitlis Urfa 

R. Demirsoy G. Karaca N. Giray B. 8. Karahanh 
Çanakkale İçel Sinop 
R. Sezgin M. A. Arslan M. Kaptan 
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HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

fiğe Üniversitesinin 1961 bütçe yılı Resinhesap 
katman tasansı 

MADDE 1. — Ege Üniversitesinin 196*1 Hbüft-
çe yılı genel gideri (A/l) ve (A/2) işaretli eet-
vellerde gösterildiği gibi 14 639 309,91 lira âdi 
bütçe giderine 1 730 769,55 lira yatırım giderle
rine harcanmak suretiyle eeman 16 370 069,46 
liradır. 

MADDE 2. — Ege Üniversitesinin 1961 büt
çe gelirinden yapılan tahsilat (B) işaretli cetvel
de gösterildiği üzere 26 058 496,08 liradir. 

MADDE 3. — Ege Üniversitesinin 1961 yılı 
gelirinden yapılan tahsilat ile aynı yıl genel gi
deri arasındaki farkı teşkil eden 9 688 426,62 li 
ra gelir fazlası olarak ertesi yıla devredilmiştir. 

MADDE 4. — Ege Üniversitesinin 1961 büt
çe yılı ödeneğinden hareanmıyan ve ilişik (A/l) 
ve (A/2) işaretli cetvellerin ayrı sütunlarında 
gösterilen 8 620 110,54 liralık ödenek yok edil
miştir. 

MADDE 5. -
yürürlüğe girer. 

Bu kanun yayım tarihinde 

MADDE 6. — Bu kanunu 
Eğitim bakanlar* yürütür, 

Maliye ve Millî 

Başbakan 
/. İnönü 

Devlet Bakanı ve 
Başb. Yardımcısı 

77. Dinçer 
Devlet Bakanı 

A. §. Ağânoğlu 
Devlet Bakanı 

N. ökUn 
Millî Savunma Bakanı 

/. Sancar 

8 . 5 . 

Devlet Bakanı ve 
Bagbakan Yardımcım 

E. Âlicân 
Devlet Bakanı ve 
Başb. Yardımcısı 

T. Eeyzioğh 
Devlet Bakam 

R. Ayhar 
Adal«t Bakanı 
A, K. Yörük 

İçişleri Bakanı 
H. O. Bekata 

SAYIŞTAY KOMİSYONUNUN DEĞİŞTİRDİ 

fiğe Üniversitesi İddi bütçe yılı Kesinhesap 
kanun tasarısı 

MADDE .1. — Ege Üniversitesinin 1961 bütçe 
yılı genel gideri (A/l) ve (A/2) işaretli cet
vellerde gösterildiği gibi 14 539 309 lira 91 ku
ruşu fidi bütçe giderine 1 730 759 lira 55 kuruşu 
yatırını giderlerine âidolmak üzere toplam ola
rak 16 370 069 lira 46 kuruştur. 

MADDE 2. — Ege Üniversitesinin 1961 yılı 
gelirinden yapılan tahsilat (B) işaretli cetvelde 
gösterildiği üzere 26 Ö24 013 lira 28 kuruştur. 

MADDE 3. — Ege Üniversitesinin 1961 ylli 
gelirinden yapılan tahsilat ile aynı yıl genel gi
deri arasındaki farkı teşkil eden 9 653 943 lira 
82 kuruş gelir fazlası olarak ertesi yıla devretti-
rilmiştir. 

MADDE 4. — 1961 bütçe yılında ödenek dı
şında harcanan ve (A/l) işaretli cetvelin ayrı 
bir sütununda gösterilen 3 827 lira 16 kuruş gi
deri karşılamak üzere aynı miktar tamamlayıcı 
ödenek kabul edilmiştir. 

MADDE 5. — Ege Üniversitesinin 1961 büt
çe yılı ödeneğinden harcanmıyan ve ilişik (A/1) 
ve (A/2) işaretli cetvellerin ayrı sütunlarında 
gösterilen 8 623 937 lira 70 kuruş yok edilmiştir. 

MADDE 6. 
rürlüğe girer, 

Bu kanun yayımı tarihinde yü-

MADDE 7. — Bu kanun hükümlerini Millî 
Eğitim ve Maliye bakanları yürütür. 

Dışişleri Bakanı 
P. C. Erkin 

Millî Eğitim Bakanı 
§. B. Hetipoğlu 
Ticaret Bakanı 

M. Ete 
Gümrük ve Tekel Bakanı 

O. özttak 
Ulaştırma Bakanı 

R. öçten 
Sanayi Bakanı 

E. Çtlıkbaş 

Maliye Bakanı 
F. Melen 

Bayındırlık Bakanı 
/. Seçkin 

Sa. ve So. Yar. Bakam 
Y. Azizoğlu 

Tarım Bakanı 
M. îzmen 

Çalışma Bakanı 
B. Ecevit 

Ba. - Ya. ve Tur. Bakanı 
C. T. Karasapan 

îmar ve İskân Bakanı 
E. K. Oökay 
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(A/l ve A/2 cetvelleri) 

P. 

201 
202 
203 
204 
206 
207 

209 

217 
218 
219 

221 
223 

301 
303 
304 
305 
306 
307 
308 

309 
403 
407 

416 

Tahsisatın çeşidi 

(A/l) Cetveli 
Maaşlar 
Ücretler 
Geçici hizmetliler ücreti 
Ecnebi profesör ve uzmanlar ücreti 
4598 sayılı Kanun gereğince yapılacak zam ve yardımlar 
Ecnebi dil bilenlere 3656 sayılı Kanunun 5 nci maddesi 
gereğince ödenecek para mükâfatı 
5434 sayılı Kanun gereğince T. C. Emekli Sandığına ya
pılacak ödemeler 
4644 sayılı Kanun gereğince verilecek ek görev tazminatı 
Kasa tazminatı 
4936, 115 ve 119 saydı kanunlar gereğince verilecek üni
versite tazminatı 
Emekli, dul ve yetim maaşları 
Konferans içiu yurt içinden ve yurt dışından getirilecek
lerin ücret ve yolluklariyle başka giderleri 
Büro giderleri 
Basılı kâğıt ve defterler 
Posta, telgraf ve telefon ücret ve giderleri 
Kira bedeli 
Giyecekler 
Yolluklar 
4598 sayılı Kanun gereğince ödenecek tedavi giderleri ve 
yollukları 
Taşıt giderleri 
Temsil giderleri 
Muhasebei Umumiye Kanununun 48 nci maddesini ilgilen
diren giderler 
Sağlık merkezinin her çeşit giderleri 

Tahsisat 
Lira 

5 522 101 
3 749 552 

68 750 
550 001 
41 500 

K. 
Sarfiyat 
^jira 

3 380 775 
2 725 940 

58 593 
244 686 
33 320 

K. 

96 
49 
54 
91 

4 500 

693 382 
77 185 

750 

1 468 800 
1 

50 000 
261 000 
8 000 

146 000 
50 000 
31 750 
248 079 

5 000 
56 500 
7 500 

10 001 
3 Q0Q 

522 033 
72 868 

549 

814 400 

53 827 
198 069 
6 607 

109 336 
41 522 
28 739 
209 189 

3 290 
53 205 
6 235 

9 212 
3 000 

14 
80 
99 

16 
52 
10 
30 
50 
23 
26 

20 
38 
56 

60 



p . Tahsisatın çeşidi 

417 Üniversitenin bina ve arazi vergileri, tapu tescil harcı ve 
diğer müteferrik masrafları ile bina, levazım, eşya ve sair 
menkullerin sigorta bedelleri 

420 Araştırma, inceleme ve öğretimi ilgilendiren malzemelerle 
sair her çeşit giderler 

421 Yüksek Hemşire Okulunun her çeşit giderleri 
422 Laborant Okulunun her çeşit giderleri 
423 Ziraat Fakültesi tecrübe istasyonlarında ve işletmelerinde 

yapılacak araştırma ve incelemelerin gerektirdiği her 
türlü giderleri 

424 Tıp Fakültesi hastanelerle ilgili her çeşit giderleri 
425 Üniversite Matbaasının her çeşit tesis, malzeme, ısıtma ve 

bakım giderleri 
426 Üniversite merkez atelyelerinin her çeşit giderleri 
427 Yabancı memleketler üniversiteleriyle yapılacak anlaşma

ların gerektirdiği her çeşit giderleri 
451 Yayın giderleri 
452 4489 ve 4936 sayılı kanunlar gereğince ecnebi memleket

lere gönderileceklerin yollukları ve sair her türlü giderleri 
453 Milletlerarası münasebetlerin gerektirdiği giderler 
459 Spor giderleri 
476 Kurs genel giderleri 
477 Fen Fakültesi her çeşit giderleri 
501 Geçen yıl borçları 
502 Eski yıllar borçları 
505 Hükme bağlı borçlar 
601 Muhtaç talebeye yapılacak yardımlar ve verilecek burs

lar 
602 Talebe teşekküllerine yardım 

Tahsisat 
lira K. 

Sarfiyat 
Lira K. 

196 000 11 376 21 

2 443 571 
30 000 
15 000 

25 000 
2 666 150 

130 000 
60 000 

1 000 
247 500 

103 400 
36 200 
5 000 
10 000 
486 680 
9 025 

1 
1 

2 291 203 
29 195 
14 984 

24 974 
2 634 001 

126 180 
59 860 

221 695 

67 951 
33 193 
4 832 
9 864 

437 995 
8 036 

20 
97 
30 

69 
34 

03 
17 

79 

06 
83 
65 
20 
77 
46 

52 300 
5 000 

33 962 95 
5 000 



p. Tahsisatın çeşidi 

603 Talebe kantinlerine yardım 
653 Memur ve müstahdemlerin öğle yemekleri için yardım 

(A/1) Cetveli toplamı 

(A/2) Yatarımlar 
701 Yapı onarımı ve küçük yapılar 
731 istimlâk ve satınalma bedelleri 
741 Yapı işleri ve esaslı onarımlar 
751 Ziraat Fakültesine satınalmacak alet ve makinalar 
752 Taşıt satınalma 

(A/2) Cetveli toplamı 

İCMAL 
(A/l) Cetveli toplamı 
(A/2) Cetveli toplamı 

UMUMÎ TOPLAM 

Tahsisat 
Lira 

20 000 
30 000 

19 625 180 

200 000 
3 630 000 
800 000 
550 000 
185 000 

5 365 000 

19 625 180 
5 365 000 

24 990 180 

K 

— 

— 

— 

Sarfiyat 
Lira 

19 720 
29 976 

14 639 309 

179 579 
21 623 
798 697 
549 019 
163 838 

1 730 759 

14 639 309 
1 730 759 

16 370 069 

K 

90 
75 

91 

88 
75 
94 
54 
44 

55 

91 
55 

46 



M. 
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(B) OETVELÎ 

Gelirin çeşidi 

Umumi bütçeden verilecek talhsisat 
Yatırımılar dışındakiler için verilenler 
Yatırımlar için verilenler 
Geçen yıldan devreden Hazine yardımı 
'Harçlar (kayıt, imtihan ve diploma harçları1)' 
Çeşitli varidat 
"Kitap satışından elde edilenler 
Muayene, tahlil ve tecrübe ücretleri 
Diğer çeşitli varidat 
Bağışlar 
Eski yıllardan devredilen nakit 

Yekûn 

Mulhammıei] 
Lira 

16 050 999 
5 365 000 

486 680 
220 000 

50 000 
50 000 
75 000 

1 
2 692 500 

24 990 180 

uat 
K. 

— 

Talhsilâ 
Lira 

16 050 999 
5 365 000 
2 943 60.6 

153 951 

2 774 

127 370 

1 380 312 

26 024 013 

-—*»>»-
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Dönem : 1 
Toplantı : 4 M Î L L E T M E C L Î S İ S. Sayısı : 874 
İstanbul Üniversitesinin 1962 bütçe yılı Kesinhesşfcına ait uygunluk 
bildiriminin sunulduğuna dair Sayıştay Başkanlığı tezkeresi ile İstan
bul Üniversitesi 1962 bütçe yılı Kesinhesap kanunu tasarısı ve Sayış

tay Komisyonu raporu. (3 /961, 1/680) 

İstanbul Üniversitesi 1962 bütçe yılı Kesinhesabına ait uygunluk bildiriminin sunulduğuna dair 
Sayıştay Başkanlığı tezkeresi (8/961) 

T. C. 
Sayıştay 

Sayt : 511757/1995 
17 .10 . 1964 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

İstanbul Üniversitesinin 1962 bütçe yılı Kesinhesabına ait uygunluk bildiriminin ilişik olarak 
sunulduğunu saygılarımla arz ederim. 

A. Âli Hemen 
Sayıştay Başkan V. 

UYGUNLUK BÎLEtiRÎMÎ 

Anayasa ve Genel Muhasebe Kanunuhükümlerine uyularak Sayıştaya^gönderilen İstanbul Üni
versitesinin 1962 malî yılı kesinhesabı,r Say^ştayca.incelenip yargıİanmişI olan̂ ^ Saymanlık idare hesa
bı ile karşılaştirılmıştır. •• • \. ;. • 

tlişik cetvellerde yazılı.açıklama göz önünde bulundurulmak suretiyle kesinhesapta gösterilen ra
kamların kabulünün uygun olacağını arz ederiz. , . 

A. A. Hemen 
Birinci Başkanvekili 

(Mezun) 

1. ögalt 
D. 4 ncü Başkanı 

M. H. Dümer 
Üye 

(Mezun) 

S. Erem 
Üye 

R. örencik 
D. 1 nci BaşkanvekiİT 

(Mezun) 

A. B. Toksöz 
Üye 

TL öktem 
Üye 

N. Tek'er 
Üye V. 

E. Yılmaz 
ÜyeV, 

K. Toîluoğlu 
D. 2 nci Başkanı 

N. Başakar 
Üye 

A. Seyhan 
Üye 

, H. Gürsu 
Üye V. 

F. Karabina 
Savcı 

8 . 10 . 1964 
M, Karabacak 

D. 3 ncü Başkanı 
(Mezun) 

C. Çitici 
Üye 

R. Konakçı 
Üye 

$. Atamer 
Üye V. 



İstanbul Üniversitesi 1062 bütçe yılı Kesinhesap kanunu tasarısı. (1/680) 

T. C. 
Başbakanlık 

Kanunlar ve Kararlar 
Tetkik Dairesi 13 .4 . 1964 

Bayı :.7i-mî/&m 

Millet Meclisi Başkanlığına 

Maliye Bakanlığınca hazırlanan ve Türkiye Büyük Millet Meclisine arzı Bakanlar Kurulunca 
11 . 4 . 1964 tarihinde kararlaştırılan «İstanbul Üniversitesi 1962 bütçe yılı Kesinhesap kanunu ta
sarısı» ve gerekçesi ildeki- cetveller iftşik olarak su nulmuştur. 

Gereğinin yapılmasını rica edetdm. 
İsmet İnönü 

Başjbakan 

G E R E K Ç E 

Karma (bütçe ile idare ölunsn-İstanbul Üniversitesi 1962 yitoa ait Kesinhesap kanunu tasarı
sı ile ekleri olan (A/l), (A/2) ve (B) cetvelleri ilişiktir. 

1. ödenek : 
Büyük Millet Meclisince, mezkûr yıl (A/l) bütçesi ile, 54 846 590 lira ödenek veril

miş olup ödeneği yetöfediğinden dolayı Muhasebei Umumiei Kanununun 48 nci maddesi gereğin
ce 407 nci (Geriverilecek patalar) bölümüne eklenen 3 453 lira ve 1961 yılından 3010 sayılı Ka
nuna istinaden verilen avanstan 1962 yılında mahsu/hu yapılan 139 999,98 lira ile birlikte (A/l) 
bütçesine ait ödenek tutan 54 990 042^fi£iliraya baliğ-.öhttüştur. 

(A/2) yatırım bütçesi ile 14-690 000 lira ödenek'verilmiştir. 
1050 sayılı MuhaseBei Umuiniyei Kanununun 55 nci maddesi .geteğmce^şart kılman hizmete 

harcanmak üzere 1962 yılı Bütçesinin sonunda açılan 913, 915, 916/917, 918 ve 919 ncu özel bölüm
lere ödenek kaydedilmiş olan 543 -204,21 lira,ile birlikte (A/l), (A/2) ve özel bölümler toplamı 
70 223 247,19 liraya" baliğ olmuştur. 

2. Gelir tahmini : 
64 520 590 lirası Genel bütçeden-yardım 3 900 002 lirası.üniversite hasılatı 1 115 998 lirası 

da geçen yıldan devredilecek nakit olarak, ~69 536 590 lira gelir tahmin olunmuştur. 

3. Tahsilat: 
Genel bütçeden yapılan 54 741 000 liradan başka üniversitenin özel geliri olarak tahsil olunan 

3 850 961,404ira ve geçen yıldan devreden 2 908 968,43 lira ile-birlikte tahsilat toplamı 61 500 929,88 
liraya yükselmiş ise de bağışlar bölümünden yapılan tahsilattan 67 333,40 ve C.'R. 44-17-3 sayılı 
Anlaşma gereğince İstanbul Üniversitesi Orman fakültesi binalarının tevsii için A. B. Devletleri 
tarafından verilen 250 000 lira ki toplam olarak 317 333,40 lirası 1963 yılına devrettiğinden 1962 
yılı fiilî tahsilatı 61 183 596,48 liraya baliğ olmuştur. 

4. ı Httrtfam&lar : 
istanbul Üniversitesi 1962 ynY Bütçesinin gelir toplamı ilişik (B) işaretli cetvelde gösteril

diği üzere 61 183 596,48 lira olup buna »karşılık fiilen yapılan harcamalar (A/l) bütçesinden 
47 788 613,24 lira, (A/2) bütçesinden^ 235 544,21 lira ve özel bölümlerden 485 095,42 lira olmak 
üzere toplam olarak 61 509 252,87 liradan ibaret olup fiilî gelir ile gider arasındaki farkı teşkil 
eden 325 656,39 lira açık, kasa ve banka mevcudu ile karşılanmıştır. i 

5. Yok edilecek ödenek : 

M. Meclisi ( S. Sayısı: $74) 



İlişik (A/l) cetvelinin: ayn biırr sütüraraussdfti gösterilen:7 260:566,74 lk&v«s (A/?^; cetvelinin 
yine ayrı bir sütununda gösterilen 1 395 319,79 lira ki toplamamak. 8ı655.88&£3 Ura-yok edilecek 
ödenek tutaradır. 

6. 1963 yılma devreden ödenek : ? 
1962 yılı Bütçesinin sonunda açılan 915, 915, 916, 91?, 918 ve 919 ncu özel bölümlerden yılı 

içinde harcamnıyan 58 108,79 lira ödenek Muhasebei Uiö^aijre* ;Eanunun^jii^jnci maddesi gere
ğince 1963 yılında devredilmiştir. 

Kanun tasarısı bu esaslar dairesinde hazırlanmıştır. 

Sayıştay Komisyonu rapora 

Millet Meclisi 
Sayıştay Komisyonu SO . i . 1965 

Esas No. 3/961, 1/680 
Karar No. 10 

Yttkatk BaşkaoAflfete 

istanbul Üniversitesinin 19İ02 yıjı Kesmhesabı ile bu yıla ait uygunluk Mdhimıininı soıınulduğu>-
ma dair Sayıştay Bıaşkanlığı tezkeresi» fcomisyonumajıza havale olunmakla, kamunun tarif ettiği şe
kilde hasırlanmış bulunduğu anlaşılan Kesiınlhesap kanun,1 tasarısı ve uygunluk IbMirimi, Sa>-
yıştay ve İstanbul Üniversitesi temsilcileri nazır bulumdükları (halde- tetkik ve müzalker.e olundu. 

1. Gider-: 
Yok&dtLmesi g-erekiett öden»kr. galir. (batoMUigdanı uygxaUjtte»(biıb(llri:ıa9âi Yft?ke«afelsapıt«f ayaı rmik-

taetar yazılı olup ayk^lıkyotobur. 

ödenek : 
2. İstanbul Ünitveırsdtesinin 19<62 .bütçe yılı geıred öâ%n©ğt! Sayıçfcaytîa 70 482" 471 lira 80 ku-

FUŞ tesbit edilmiş olmasına karşılık Kesinlıesabındâ"25$ 2S45lîrai-6a' kuruç- notaniy&e 70 228. 247 
lira 19 kuruş göftterilmiştir. 

Fark : 
7'224 61 Su üorönleri' araştjrmaiarirtda sarf edilmek üaere HîdMwöroloji Enstitüsüne Dött ta

rafından, 
2 000 Tip Fakültesi > Tedavi Kliniği izotop 4âfeowrtunrarlarMWİâ s*»* «"dömek üzere- Ticaret 

Bankasınca, 
250 000" C. R. 44-17*3 sayılı. Andaçma; gereğince A; BT D; tfctfaıftft&an Orma» Fakültesi Mnıa-

sınıiL tevsü için.-

259 224 61 

Dairesince ibu miktar bağış gelir fcesinKesabındıa.-.ıgeik. kaybedildiği, haid« gider ibüt>çeşinıe ve 
ıkesinlbesalbına ödenek kaydedümemıiştir. 

Genel Muhasebe Kanununun 55 nekmasböeein>e göre yapılan ve gelir kesinhesabma gelir kayde
dilen bağışın aynı zamanda ödenek kaydının da ger^kt j^ Sayıştay^ 4a ibu yolda işleım yapıâdı-
ğınıdân söz konusu fark meydanca ıgelımiştir. 

'3; Ge&eeete. y»Uto devred«jı ödenek : 
Sayiftayca 317 333 lira 40%un^t*sfeit edilmâş' olntasw*a kftrşılıllfr- ik^emh^Mibında 259 224 lira 

GT kuruş noksam • ile S8 108yir#,79 kuruş- gösterilmiştir. 

Mi- MfceHi** ( S. S«^wV8W) 
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Fark, Ödeaıek 'kısmında açıklandığı üzere aynı miktar bağışın gelir kaydedildiği halde, Öde
nek kaydedilmemesinden ileri (gelmiştir. 

Yukarda arz .oıluın-am ödenek, gider ve gelire (göre düzenlenmiş ıbulunan Kesmhesap kanun 
tasarısı değişik şekliyle kabul edUmisjtir. 

Genel Kurulun tasviplerine arz edilmek üzere Yüksek Baskamlığa sunulur. 

(Sayıştay Ko. iBaşkani! Başkanvekili Sözcü 
Nevşehir Erzurum Bitlis 

R. Demirsoy G. Karaca N. Giray 
Çanakkale içel Sinop 
R- Sezgin M. A. Arslan M. Kaptan 

Kâtip 
Urfa 

B. S' Karakanh 

HÜKÜMETİN TEKLÎFİ 

îstanbul Üniversitesi 1962 bütçe yılı Kesinhesap 
kanunu tasarısı 

MADDE 1. — istanbul Üniversitesi 1962 
bütçe yılı genel giderleri bağlı (A/l) ve (A/2) 
işaretli cetvellerde gösterildiği gibi; 

a) 47 788 613,24 lirası cari giderlerine 
13 235 544,21 lirası yatırım giderlerine; 

b) 316 715,73 lirası özel kanunlar gereğin
ce ödenek kaydedilen tutarlardan yapılan cari 
giderlerine, 168 379,69 lirası da özel kanunlar 
gereğince ödenek kaydedilen tutarlardan yapılan 
yatırım giderlerine aidolmak üzere toplam ola
rak 61 509 252,87 liradır. 

MADDE 2. — istanbul Üniversitesi 1962 büt
çe yılı gelirinden yapılan tahsilat bağlı (B) işa
retli cetvelde gösterildiği üzere, 60 698 501,06 
lirası normal gelirden yapılan tahsilata ve 
485 095,42 lirası da özel kanunlar gereğince el
de olunan gelir tahsilâtına aidolmak üzere, 
61183 596,48 liradır. 

MADDE 3. — istanbul üniversitesinin 1962 
yılı gelirinden vukubulan tahsilatla aynı yıl ge
nel gideri arasındaki farkı teşkil eden 325 656,39 
lira açık, kasa ve banka, mevcudu ile karşılan
mıştır. 

MADDE 4. — istanbul Üniversitesi 1962 büt
çe yılı ödeneğinden harcanmıyan ye ilişik (A/l) 
ve (A/2) işaretli cetvellerin ayrı sütunlarında 
gösterilen 8 655 885,53 liralık ödenek yok edil
miştir. 

SAYIŞTAY KOMİSYONUNUN DEĞIŞTlRlŞÎ 

îstanbul Üniversitesi 1962 bütçe yılı Kesinhesap 
kanunu tasansı 

MADDE 1. — İstanbul Üniversitesinin 1962 
bütçe yılı genel gideri bağlı (A/l) ve (A/2) 
işaretli cetvellerde gösterildiği üzere 47 788 613 
lira 24 kuruşu âdi bütçe giderlerine 13 235 544 
lira 21 kuruşu yatırım giderlerine ve 485 095 lira 
42 kuruşu da özel gidere aidolmak üzere 
61 509 252 lira 87 kuruştur. 

MADDE 2. — İstanbul Üniversitesinin 1962 
bütçe yılı gelirinden yapılan tahsilat bağlı (B) 
işaretli cetvelde gösterildiği üzere 60 698 501 
lira 06 kuruşu normal gelirden yapılan tahsilata 
ve 485 095 lira 42 kuruşu da özel kanunlar ge
reğince elde olunan gelir tahsilâtına aidolmak 
üzere 61 183 596 lira 48 kuruştur. 

MADDE 3. — istanbul Üniversitesinin 1962 
yılı gelirinden yapılan tahsilatla aynı yıl genel 
gideri arasındaki farkı teşkil eden 325 656 lira 
39 kuruş açık, kasa ve banka mevcudu ile kar
şılanmıştır. 

MADDE 4. — istanbul Üniversitesinin 1962 
bütçe yılı ödeneğinden harcanmıyan ve bağlı 
(A/l) ve (A/2) işaretli cetvellerin avrı sütun
larında gösterilen 8 655 885 lira 53 kuruş yok 
edilmiş ve bağışlardan harcanmıyan 317 333 li-

M. Meclisi ( S. Sayısı: 874) 
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Hükümetin Teklifi 

MADDE 5. — Kanunları gereğince bağış ve 
yardımlardan ödenek kaydedilip yılı içinde har-
canmıyan 58 108,79 lira ertesi yıla devredilmiş
tir. 

MADDE 6. — Bu kanun yayımı 
yürrülüğe girer. 

tarihinde 

MADDE 7. — Bu kanunu Maliye ve Millî 
Eğitim bakanları yürütür. 

11 . 4 • 1964 

Devlet Bakanı ve 
Başbakan Yardımcısı 

K. Satır 
Devlet Bakanı 

M. Yolaç 
Adalet Bakanı 

8. Çumrah 
İçişleri Bakanı 

O. öztrak 
Maliye Bakanı 

F. Melen 
• Bayındırlık Bakanı 

A. H. Onat 
Sağ. ve Sos. Y. Bakanı 

K. Demir 
Tarım Bakanı 

T. Şahin 
Çalışma Bakanı 

B. Ecevit 
Enerji ve Tabiî Kay. Bakanı 

H. Oral 

Başbakan 
İsmet İnönü 
Devlet Bakanı 

/. S. Omay 
Devlet Bakanı 

İV. Yetkin 
Millî Savunma Bakanı 

î. Sancar 
Dışişleri Bakanı 
F. C. Erkin 

Millî Eğitim Bakanı 
/. öktem 

Ticaret Bakanı 
F. tslimyeli 

Güm. ve Tekel Bakanı 
M. Yüceler 

Ulaştırma Bakanı 
F. Alpiskender 

Sanayi Bakanı 
M. Erten 

Turizm ve Tanıtma Bakanı İmar ve İskân Bakanı 
A. t. Göğüs C. Üzer 

Köy İşleri Bakanı 
L. Yurdoğlu 

Sayıştay Komisyonunun değiştirişi 

ra 40 kuruş ödenek ve gelir kaydedilmek üzere 
1963 yılına devredilmişti^. 

MADDE 5. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

MADDE 6. — Bu kanunu Millî Eğitim ve 
Maliye bakanları yürütür. 

M. Meclisi (S. Sayısı: 874) 



( A / l ve 

F. Tahsisatın çeşidi 

(A/ l ) Cetveli 
201 Maaşlar 
202 Ücretler 
203 Geçici hizmetliler ücreti 
204 Ecnebi profesör ve uzmanlar ücreti 
206 5498 sayılı Kanun gereğince yapılacak zam ve yardımlar 
207 Ecnebi dil bilenlere 3656 sayılı Kanunun 5 nci maddesi 

gereğince ödenecek para mükâfatı 
209 5434 sayılı Kanun gereğince T. C. Emekli Sandığına ya

pılacak ödemeler 
217 4644 sayılı Kanun gereğince verilecek ek görev tazminatı 
218 7458 sayılı Kanun gereğince ödenecek kasa tazminatı gi

derleri 
219 4936 sayılı Kanunun bâzı maddelerinin değiştirilmesi ve 

bu kanuna bâzı maddelerin eklenmesi hakkındaki 115 ve 
119 sayılı kanunlar gereğince verilecek üniversite tazmi
natı 

221 Emekli, dul ve yetim aylıkları 
223 Konferans için yurt içinden ve dışından getirileceklerin 

ücret ve yollukları ile başka giderleri 
301 Büro giderleri 
303 Basılı kâğıt ve çifterler 
304 Posta, telgraf ve telefon ücret ve giderleri 
306 Giyecekler 
307 Harcırahlar 
308 4598 sayılı Kanun gereğince ödenecek tedavi giderleri ve 

yollukları 
309 Taşıt giderleri 
403 Temsil giderleri 
407 Geriverilecek paralar 

cetvelleri) 

Tahsisat 
Lira K. 

16 696 376 
9 967 240 
587 580 

1 693 790 
116 740 

Sarfiyat 
Lira 

14 777 179 
8 567 732 
447 429 
998 531 
97 050 

K. 

29 
13 
76 
59 
76 

25 000 19 500 

2 409 993 
28 132 

2 075 377 41 
26 219 58 

1 350 900 

5 500 400 
44 506 

106 575 
2 921 020 

51 000 
276 700 
183 025 
34 000 

25 000 
64 500 
20 000 
4 453 

3 993 351 
39 560 

50 183 
2 770 867 

46 163 
255 411 
129 643 
235 374 

19 078 
58 941 
17 355 
4 445 

62 
16 

24 
43 
50 
59 
24 
12 

02 
99 
83 
55 



HV Tahsisat ın çeşidi 

417 Üniversite binalarının bina ve arazi vergileri, taptı tescil 
Harcı ve diğer giderleri ile bina, levazım, eşya ve sair 
menkullerin sigorta bedelleri 

419 Mahkeme giderleri 
420 Araştırma ve inceleme ve öğretimi ilgilendiren malzeme

lerle her çeşit giderleri 
421 Devlet Huknk Türk Enstitüsü her çeşit giderleri 
4$% Kriminoloji Enstitüsü i e r çeşit giderleri 
423 İdare Hukuku Enstitüsü ber çeşit giderleri 
424 Mukayeseli^ İlukuk Enştîti|şü her çeşit giderleri 
4 | | iktisat ve İçtimaiyat Enstitüsü her çeşit giderleri 
426 İstatistik Enstitüsü her çeşit giderleri 
427 Gazetecilik Enstitüsü her çeşit giderleri 
42jj Maliye Enstitüsü her çeşit giderleri 
429 Kanser Enstitüsü her çeşit giderleri 
430 Kan Aktarma Merkezinin her çeşit ^derleri 
431 Mâm Tetkikleri Enstitüsü İter çeşit giderleri 
432 Hidrobiyoloji Enstitüsü her çeşit giderleri 
433 iktisat Tarihi Enstitüsü her çeşit giderleri, 
43İ4 Igİetm^ iktisadı Enstitüsü her çeşit giderleri 
435 1hp> Fakü l t e s in in has tane le re i l işkin giderler i 
436 Coğrafya Enstitüsü her çeşit giderleri 
437 Türkiyat Enstitüsü her çeşit giderleri 
438 Fizik Tatbikatı Merkezinin giderleri 
439 Antalya Bölgesi Arkeolojik Araştırma İstasyonu giderleri 
440 Gocuk Psikiyatri Enstitüsü her çeşit giderleri 
^41 Üniversite Medikososyal Merkezinin her çeşit giderleri 
442 Sanat Tarihi Enstitüsü her çeşit giderleri 
443 İktisadi Gelişme Enstitüsü her çeşit giderleri 
444 Tecrübi Psikoloji Enstitüsü her çeşit giderleri 
445 Pedagoji Enstitüsü her çeşit giderleri 

Tahsisat Sarfiyat 
İüra K. ftra fe 

70 000 
40 000 

2 734 0ÖÖ 
20 000 
20 (Kİd 
20 088 
20 ÖÖÖ 
35 666 
25 000 
50 000 
45 000 
25 6pd 
30 000 
15 000 
120 000 
32 150 
50 000 

5 784 026 
15 000 
15 000 
10 600 
30 000 
10 6ÖÖ 
100 000 
5 000 
35 QÖÖ 
7 500 
7 500 

43 832 
38 704 

im m 
İ§ 785 
18 ÜS um 
8 337 

Ü 95İ 
24 631 
48 261 
İ3 916 
24 723 
30 000 
12 458 
11İ 8İÛ 
32 İ47 
49 794 

5 782 335 
13 579 
H 470 
7 934 
29 574 
£ 220 
99 938 
4 968 
34 495 
7 162 
6 700 

44 
71 

54 
45 
ftf 
55 
31 
61 
90 
44 
42 
03 

08 
10 
35 
75 
05 
50 
46 
40 
06 
70 
58 
65 
45 
35 



F. Tahsisatın çeşidi 

446 Sosyoloji Enstitüsü her çeşit giderleri 
447 Şarkiyat Enstitüsü her çeşit giderleri 
451 Yayın giderleri 
452 4489 ve 4936 sayılı kanunlar gereğince staj için ecnebi 

memleketlere gideceklerin yollukları ile başka her çeşit 
giderleri 

453 Milletlerarası münasebetlerin gerektirdiği her çeşit gider
ler 

459 Spor giderleri 
477 115 sayılı Kanun gereğince ilmî inceleme ve araştırma gi

derleri için tesis edilecek fon karşılığı 
501 Geçen yıl borçları 
502 Eski yıllar borçları 
505 Hükme bağlı borçlar 
601 Muhtaç talebeye yapılacak yardımlar ve burslar 
602 Talebe teşekküllerine yardım 
603 Talebe kantinlerine yardım 
604 Memur kantinine yardım 

3010 sayılı Kanun gereğince avans mahsupları 

( A / l ) Cetveli toplamı 

(A/2) Cetveli 

701 Bina onarımı 
711 İstimlâk ve satmalma 
741 Etüt ve proje 
751 Yeni yapılar ve esaslı onarımlar 

(A/2) Cetveli toplamı 

Tahsisat 
Lira 

7 500 
5 000 

2 010 900 

880 402 

350 000 
10 000 

250 000 
62 061 
45 760 
340 000 
128 000 
11 000 
200 000 
200 000 
139 999 

K. 

98 

Sarfiyat 
Lira 

6 414 
4 880 

1 808 852 

628 555 

313 389 
6 500 

250 000 
61 413 
39 476 
340 000 
113 588 
10 946 
61 988 
200 000 
139 999 

K. 

12 

45 

64 

79 
47 

93 

98 

55 049 178 98 47 788 613 24 

669 047 516 721 04 
4 566 000 4 557 262 61 
200 000 159 871 16 

9 195 817 8 001 689 40 

14 630 864 13 235 544 21 



Tahsisat Sarfiyat 
P. Tahsisatın çeşidi Lira K. Lira K 

özel (A/l) Cetveli 
913 Atom enerjisinden faydalanmak gayesiyle okutulacak ta

lebelere verilecek burs 
915 Maliye Enstitüsü her çeşit giderleri 
916 Rockfeller Müessesesinden Osmanlı İmparatorluğu zama

nına ait ekonomik araştırmalar karşılığı 
917 Hidrobiyoloji Enstitüsü su ürünlerine ait ilmî araştırma 

giderleri 
918 Gazetecilik Enstitüsü Yıllık Dergisi baskı giderleri 

özel (A/l) Cetveli toplamı 

Özel (A/2) Cetveli 
919 Tıp Fakültesi tedavi kliniği radio izotop lâboratuvanmn 

genişletilmesi için yapılacak inşaatın her çeşit giderleri 
Orman Fakültesi binası tevsii masrafları 

özel (A/2) Cetveli toplamı 

ÎCMAL 
(A/l) Cetveli toplamı 
(A/2) Cetveli toplamı 
özel (A/l) Cetveli toplamı 
özel (A/2) Cetveli toplamı 

32 585 
17 950 

58 500 

240 392 
1 000 

350 428 

202 000 
250 000 

459 000 

36 ©49 178 
14 630 864 

S50 428 
452 000 

76 
29 

09 

68 

82 

98 

82 

32 500 
960 

58 500 

223 755 
1 000 

316 715 

168 379 

168 S79 

47 788 613 
13 235 544 

316 715 
168 379 

32 

09 

32 

73 

69 

69 

24 
21 
73 
69 

GENEL TOPLAM 70 482 471 80 61 509 252 87 



F. M. 

1' 
2 

3 
1) 
2 
3 

4 
5 

özel 

— 10 — 
(B) OBTVBLt 

Gelirin çeşidi 

Umumi bütçeden verilecek tahsisat 
Yatırımlar dışındaki masraflar için verilenler 
Yatırımlar için verilenler 
AID tarafından Orntan Fakültesi yaptırılmak için ve
rilen 
Harçlar 
/Kayıt, imtihan ve diploma hacları 
Medikososyal Merkezi için alman hare 
Çeşitli varidat 
Kitap satışından elde edilen 
Muayene, tahlil ve tecrübe ücretleri 
Diğer çeşitli gelirler 
Bağışlar 
Eski yıllardan devreden nakit 

Mtdhaımnuen 
Lira 

49 830 590 
11 940 000 

2 750 000 

2 800 000 
200 000 

400 000 
1 

ÖOO 000 
1 

1 115 998 

at Tahsilat 
Lira 

41 520 000 
10 471 000 

2 750 000 

2 490 148 
137 575 

164 444 

256 3<64 
552 428 

2 908 968 

Toplam 69 536 590 

C. R. 44-17-3 sayılı Anlaşma gereğince İstanbul Üniver
sitesi Orman Fakültesi binasının tevsii masraflan ola
rak A. B. Devletleri yardımlarından elde edilen 

1963 yılma devir 
69 536 590 

61 250 929 

250 000 

61 500 929 
«17 333 

61 183 596 

mmm 

M. Meclisi (S . Sayısı: 874) 



D3nem : 1 
Toplantı : 4 M İ L L E T M E C L İ S İ S. Sayı - : 86Û 
İstanbul Üniversitesinin 1961 bütçe yılı Kesinhesabma ait uygunluk 
bildiriminin sunulduğuna dair Sayıştay Başkanlığı tezkeresi ile İstan
bul Üniversitesi 1961 bütçe yılı Kesinhesap kanunu tasarısı ve 

Sayıştay Komisyonu raporu (3/787, 1/431) 

İstanbul Üniversitesinin 1961 bütçe yılı kesinhesabma ait uygunluk bildiriminin sunulduğuna 
dair Sayıştay Başkanlığı tezkeresi (3/787) 

T. C. 
Sayıştay 

Sayı: 499997/3029 
11 . İ . 1964 

TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA 

İstanbul Üniversitesinin 1961 bütçe yılı kesinhösalbma ait uygunluk bildiriminin ilişik olarak 
sunulduğunu saygılarımla arz ederim, 

A. Â. Hemen 
Sayıştay Başkanvekili 

UYGUNLUK BİLDİRİMİ 

Anayasa ve Genel Muhasebe Kanunu hükümlerine uyularak Sayıştaya gönderilen İstanbul Üniver
sitesinin 1961 malî yılı Kesinhesabı, Sayıştayca incelenip yargılanmış olan saymanlık idare hesabiyle 
karşılaştırılmıştır. 

İlişik cetvellerde yazılı açıklama göz önünde bulundurulmak suretile Kesinhesapta gösterilen ra
kamların kabulünün uygun olacağını arz ederiz. 

19 . 12 . 1963 

A. Â. Hemen 
Birinci Başkanvekili 

(Bulunamadı) 

1, ögat 
D. 4 ncü Başkanı 

C. Çitici 
Üye 

R. Konakçı 
Üye 

R. örencik 
D. 1 nci Başkanvekili 

R. Uçkun 
Üye 

(Bulunamadı) 

M. H. Dümir 
Üye 

S. Erem 
Üye 

§. Atamer 
Üye V. 

K. Tolluoğlu 
D. 2 nci Başkanı 

A. R. Toksöz 
Üye 

B. öktem 
Üye 

N. TeVer 
Üye V. 

F. Karabina 
Savcı 

M. Karabacak 
D. 3 ncü Başkanı 

N. Başakar 
Üye 

A. Seyhan 
Üye 

E. Gürm 
Üye V. 
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tstajıbul ÜniveTBİt«8İ 1961 bütçe yılı Kesinhesap kanun tasarısı (1/481) 

T. C. 
Başbakanlık 27 . 3 . 1963 

Kanunlar ve Kararlar 
Tetkik Dairesi 

Sayı : 71-1983\/1088 

MÎLLET MECLÎSİ BAKANLIĞINA 

Maliye Bakanlığınca -hazırlanan ve Türkiye Büyük Millet Meclisine arzı Bakanlar Kurulunca 
4.3.1^03 •terfihimde kiafraülla&teLİlaın «îsıtadbul Üniversitesi 1̂ 611 'bütçe iyili Kösıintaap kjamunu ta-
staımsı» aile getfelkçefsa ve dküeırî lÜşâJk oUatfaik sunulmuştur. 

Gereğinin yapılmasını rica ederim. 
îsmet İnönü 

^ Ba§fbafeûö 

G E R E K Ç E 

. Katma bütçe ile idare olunan İstanbul Üniverssitesinin 1961 yılma ait Kesinhesap kanun tasarımı 
ile ekleri olan (A/1), (A/2) ve (B) cetvelleri ilişik olarak sunulmuştur. 

I - ödenek : 
Büyük Millet Meclisine mezkûr yıl (A/ l ) bütçesi ile 49 721 000 lira ödenek verilmiş olup öde 

neği kâfi gelmediğinden dolayı Muhasebei Umumiye Kanununun 48 nci maddesi gereğince 221 nci 
(Emekli, dul ve yetim aylıkları) bölümüne eklenen 6 593,16 lira yine aynı sebeple 407 nci (Geriveri-
lecek paralar) bölümüne eklenen 6 613 lira ile birlikte (A/ l ) bütçesine ait ödenek miktarı 
49 734 206,16 liraya baliğ olmuştur. 

(A/2) yatırımlar bütçesi ile 4 990 000 lira ödenek verilmiştir. 
1050 sayılı Muhasebei Umumiye Kanununun 55 nci maddesi gereğince şart olunan hizmete har

canmak üzere 1961 yılı Bütçesinin sonunda açılan 913, 915, 916, 917 ve 918 nci özel bölümlere öde
nek kaydedilmiş olan toplam 158 804,21 lira ile birlikte (A/ l ) , (A/2) ve özel bölümler toplamı 
54 883 010,37 liraya baliğ olan 1961 yılı ödeneğinden. 

I I - Gelir : 
49 695 000 lirası genel bütçeden yapılacak yardım, 3 900 002 lirası Üniversite hasılatı, 1 115 998 

lirası da geçen yıldan devredilecek nakit olarak 54 711 000 lira gelirimiz olacağı tahmin olunmuş
tur. 

I I I - Tahsilat : 
Genel bütçeden yapılan 49 695 000 liradan başka üniversitenin özel geliri olarak tahsil olunan 

2 789 913,26 lira ile birlikte tahsilat toplamı 52 484 913,26 liraya yükselmiş ise de bağışlar bölümün
den yapılan tahsilattan 46 172,21 lirası 1962 yılma devrettiğinden 1961 yılı fiilî tahsilatı 
52 438 741,05 liraya baliğ olmuştur. 

1960 yılı Bütçesi nakit açığı ile kapanmış olduğundan 1961 yılma devreden nakit mevcudu yok
tur. 

IV - Harcamalar : . 
istanbul Üniversitesi 1961 yılı Bütçesinin gelir toplamı ilişik (B) işaretli cetvelde gösterildiği 

üzere 52 438 741,05 lira olup buna mukabil fiilen yapılan harcamalar (A/ l ) bütçesinden 43 241 598,03 
lira (A/2) bütçesinden 4 487 807,65 lira ve özel bölümlerden 112 632 lira olmak üzere cem'an 
47 842 037,68 liradan ibaret olup fiilî gelir ile sarfiyat arasındaki farkı teşkil eden 4 596 703,37 lira 
tahsilat artığı olarak ertesi yıla devredilmiştir. 
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V - Mevkuf tutulan ödenek: 
3010 sayılı Kanun gereğince gelecek yıllarda mahsubu yapılmak üzere (A/l) bütçesinin 420 - 1.2 

nci tertibinden verilmiş bulunan mütaahhit avansından 139 999,98 lira 1961 yılı ödeneğinden mev
kuf tutulmuştur. 

VI - Yok edilecek ödenek : 
İlişik (A/l) cetvelinin ayrı bir sütununda gösterilen 6 442 262,15 lira (A/2) cetvelinin yine ay

rı bir sütununda gösterilen 412 538,35 lira ki, toplam olarak 6 854 800,50 lira yok edilecek ödenek 
miktarıdır. 

VII - 1962 yılına devreden ödenek: 
1961 yılı Bütçesinin sonunda açılan 913, 915, 916, 917 ve 918 nci özel bölümlerden senesi içinde 

sarf edilmiyen 46 172,21 lira Muhasebei Umumiye Kanununun 55 nci maddesi gereğince 1962 yılma 
devredilmiştir. 

Harcanan ve harcanmıyan ödenek hakkında gerekli açıklama ilişik olarak sunulan gider bütçesi
ne ait izahnamede yeter açıklamada bulunulmuştur. 

Genel Mizan : 
İstanbul Üniversitesinin bütçe muamelelerinin özeti olup 1961 yılı içinde bütçe gelir ve gider

lerine ait rakamlar aşağıda icmalen gösterilmiş ve yapılmış olan hizmetler arasında bütçe harici 
muamelelerin 1962 yılma devreden bakiyeleri ile nakit mevcudu hususi hesaplarda gösterilmiştir. 

1. ödenek 
1962 yılındaki ödenek durumu aşağıda gösterildiği üzere iki gider bütçesi için 54 883 010,37 lira

dır. 

(A/l) Bütçesi ile verilen ödenek 49 721 000,00 
(A/2) » » » > 4 990 000,00 
ödeneği kâfi gelmediğinden dolayı 1050 sayılı Kanunun 48 nci maddesi gere

ğince 221 nci (Emekli, dul ve yetim aylığı) bölümüne eklenen 6 593,16 
ödeneği kâfi gelmediğinden 1050 sayılı Kanunun 48 nci maddesi gereğince 

407 nci (Geriverilecek paralar) bölümüne eklenen 6 613,00 
Muh. U. K. 55 nci maddesi gereğince bütçenin sonunda açılan 913, 915, 916, 917 

ve 918 nci özel bölümler ödeneği 158 804,21 

Yekûn 54 883 010,37 

2. Tahsisat : 
1961 yılı içinde bütçe gelirlerinden yapılan fiilî tahsilat 52 438 741,05 liradır. Bu gelirin birinci 

bölümünü teşkil eden 49 695 000 lirası umumi bütçeden yapılan yardımlar 2 nci, 3 ncü ve 4 ncü 
bölümleri teşkil eden 2 743 741,05 lirası 4936 sayılı Kanunun 115 sayılı Kanunla değiştirilen 
54 ncü maddesinde nevileri gösterilen hare, çeşitli gelir ve bağışlardan elde edilmiştir. 1960 
yılı Bütçesi nakit açığı ile kapanmış olduğundan 1961 yılma devreden nakdimiz yoktur. 

Üniversitemizin esas itibariyle gelirinin tahakkuku, tahsiline tabi olduğundan 1962 yılına dev
reden bakiye yoktur. 

3. Sarfiyat : 
1961 yılı hesap devresinde özet cetveline nazaran Şubat 1962 sonuna kadar bütçe giderle

ri hesabından 47 432 869,75 lira 30 . 6 . 1962 yılına kadar devam eden mahsup devresinde 
261 633,14 lira, 1961 bütçe yılı içinde dış memleketlerden getirtilecek malzemeler için açılan ak
reditiflerden 1050 sayılı Muhasebei Umumiye Kanununun 108 nci maddesine istinaden mahsup
ları Eylül 1962 sonuna kadar yapılmış olan 84 473,55 lira ve yine Eylül 1962 sonuna kadar mah
subu yapılmış bulunan yabancı memleket yolluklarından 63 061,24 lira olmak üzere ceman 
147 534,79 lira ile birlikte, sarfiyat yekûnu 47 842 037,68 liraya baliğ olmuştur. 
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Tıp Fakültesi enstitüleri için Batı Almanya'dan getirtilecek Elektron mikroskop cihazı için veril

miş bulunan 139 999,98 lira akreditif avansı 30 Eylül 1962 sonuna kadar cihaz gelmediğinden dolayı 
mahsubu yapılmamış olduğundan Maliye Bakanlığı Muhasebat Genel Müdürlüğünün 5 . 10 . 1962 
tarih ve 14176 sayılı yazılarına ilişik olarak gönderilen tebliğe uyularak 1962 yılına devredilmiş ve öde
neği mevkuf tutulmuş olduğundan buna göre 1961 yılında imhası lâzımgelen ödenek bakiyesi 
6 854 800,50 liradır. 

Nakden ödenen 
Bütçe emanetine alman 
Haziran 1962 sonuna kadar mahsuboluııan 
Eylül 1962 sonuna kadar mahsubolunan Akreditif avansları 
Eylül 1962 sonuna kadar .mahsubolan yabancı memleketler yollukları 

Ödeme Yekûnu 

1961 yılı ödeneği 
Yapılan ödeme 47 842 037,68 
Muh. U. K. 55 nci maddesi gereğince 1962 yılma devreden ödenek 46 172,21 
3010 S. K. gereğince verilen mutemet avansı olup 1962 yılına dev

reden I 3 9 999,98 

46 401 858,50 
1 031 011,25 

261 633,14 
84 473,55 
63 061,24 

47 842 037.68 

54 883 010,37 

Yekûn 

Yok edilecek ödenek 

48 028 209,87 48 028 209,87 

6 854 800,50 

1961 yılı gelir ve giderlerinin mukayesesi 
1961 yılında tahsil edilen 
1961 yılında ve mahsup devresinde harcanan 

Bütçe bakımından gelir fazlası 

52 438 741,05 
47 842 037,68 

V 

4 596 703,37 

Borçlar 

Âdi emanet 
Bütçe emaneti 
Emekli kesenekleri 

Yekûn 

Nakdin kontrolü 
(1) 

927 148,73 
1 070 388,09 

84 655,58 

2 082 192,40 

Mevcutlar 

Kasa 
Banka 
Hazine emaneti 

Yekûn 

(2) 

6 184,20 
1 529 976.68 
3 455 000,00 

4 991 160,88 

Mevcutlar (2) 
Borçlar (1) 

4 991 160,88 
2 082 192,40 

1962 yılma devreden nakit 2 908 968,48 
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T. C. 

Maliye Bakanlığı 5 , 10 . 1Û62 
Muhasebat Genel Müdürlüğü 
2 nci Ş. Müdürlüğü 122512 -107/14176 Konu : Akredetif avansı H. 

İstanbul Üniversitesi Muhasebe Müdürlüğüne 

ilgi : İstanbul Üniversitesi Tıp Fakültesi De kanlığının 19 . 9 . 1962 tarihli ve 11986-62 numa
ralı yazısı: 

İstanbul Üniversitesi Tıp Fakültesi klinik ve enstitüleri ihtiyacı için Batı Almanya'dan getir
tilecek Elektro Mikroskop Cihazı bedeli karşıl ğında açtırılan akreditif avansının ne suretle 
mahsup ve ödeneğinin nasıl devredileceğine dair yapılan tebligatın bir örneği ilişik olarak gön
derilmiştir. 

Gereğinin buna göre yapılarak neticenin bildirilımesü rica olunur. 

Maliya Bakanı Y. 
N. Fikret Akış 

Muhasebat Genel Md. Müşaviri 

T. a. 
Maliye Bakanlığı 

Muhasebat Genel Müdürlüğü 
2 nci Şube Müdürlüğü 122 512 -107 Konu : Kredltif avansları H, 

İstanbul Üniversitesi Tıp Fakültesi Dekanlığına 

İlgi : 19 . 9 . 1962 tarihli ve 11986-62 numaralı yazı : 
Fakülteniz klinik ve enstitülerinin ilmî sahalarda istifadesine arz edilmek üzere 27 Şubat 1962 

tarihli ithal müsaadesine dâyanara'k Batı-Almanya'dan getirilecek Elektiron Mikroskop bedeli 
için 28 . 2 . 1962 tarihinde açtırılan 15 478,16 dolar karşılığı 139 999,98 liralık akreditifin mu
hasebe müdürlüğünce Eylül 1962 sonuna kadar kapatılmasının istendiği, aksi takdirde eşhas 
borçları hesabına alınarak tahsil edileceğinin bildirildiği açıklanarak, akredetif mevzuu olan ciha
zın arz ettiği hususiyet göz önüne alınmak suretiyle Sanayi Bakanlığınca onbir aylık imal müd
deti verildiği, bu duruma göre mahsup devresi içinde cihazın yurda getirilip tesliminin mümkün 
olamıyacağı cihetle 1961 malî yılı Bütçesinden mahsubu zaruri olan cihaz bedeline ait akredetif 
avansının ımahsup müddetinin Şubat 1962 sonuna kadar uzatılması hususunun temini talebedil-
mektedir. 

1050 numaralı Muhasebei Umumiye Kanununun tedvini sırasında tatbik sahasında bulunma
ması hasabiyle mezkûr kanunda zikrolunan Devlet tediye tarslan arasında yer almamış bulunan 
akreditif muameleleri, müteahhit firma ile yap lan Anlaşma 'gereğince sipariş edilen mal bedeli, 

a) T. C. Merkez Bankasının tavassutu ile firmanın bulunduğu yabancı memleketteki, ban
kalardan birinde hesap açtırılarak firma tarafından malların navlun, sigorta ve sair muamele
lerinin ikmal edilip alıcının tasarrufuna geçtiğinin (buna ait konşimentolarla diğer evrakın ibrazı, 

b) Müteahhit firmanın 'imalâta başladığının veya malın bir kısmının fabrikada (satıcı nez-
dinde) şevke müheyya bir vaziyette bulunduğunun tavsiki halinde, 

Çekilmek suretiyle uygulanmaktadır. 
Bu hallerden, 
1. Müteahhit firmaya, malların navlun, sigorta ve sair muameleleri ikmal edilip 'alıcının em-
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ı-ine geçtiğini tavsik öden 'belgelerin bankaya iibrazında tediye olunmak suretiyle açılan akredi
tifler için avanslar hakkındaki hükümlerin tatbik olunması ve mukabilinde teminat arananaması; 

2. Malın sevk evrakının ibrazında değil de, imaline başlandığının veya kısmen şevke 'mü
heyya bir vaziyette bulunduğunun tevsikinde müteahhit firmaya ödenmek üzere açılan akrede-
tiflerin tamamen Muhasebei Umumiye Kanununun 83 ncü maddesinin (II) fıkrasında Ibahsolunan 
müteahhit avansı mahiyetinde telâkkisiyle karşılığında teminat aranması, 

Sayıştay Genel Kurulunun 9 . 9 . 1954 tarihli kararı iktizasından bulunmaktadır. 

Bu itibarla, fakülteniz için Almanya'da bir firmaya sipariş edilen ve 11 ay imal müddeti 
Sanayi' Bakanlığınca kabul edilen cihaz bedeline ait akredetif, yukarıda açıklaman (a) bendine 
uygun bulunduğu ve 6246 numaralı Kanun hükümlerine göre Bakanlar Kurulundan karar alın
mış olduğu takdirde muhasebe müdürlüğünce düzenlenecek izahatlı bir muhasebe fişine müste
niden elde işlenmekte olan yevmiyede geçen seneden müdevver avans ve krediler hesabına zim
met kaydı suretiyle muamele yapılması ve ödeneğinin usulen devrettirilmesi lâzımgeldiğıinden, 
muhasebe müdürlüğüne bu yolda tebligat yapılmıştır. 

Gereğinin yapılması rica olunur. 
Maliye Bakanı 

İMZA 

İstanbul Üniversitesi 1961 yılı gider bütçesine ait izahname 

Katma bütçe ille idare edilmekte ola n Üniversitemize 1961 yılı Bütçe Kanunu ile yatırını 
dışındaki ve yatırım masraflarına sarf ©dilmek üzere cem'an 64 711 000 lira ödenek verilmiş 
ve ödeneği kâfi gelmediğinden dolayı Muhasebei Umumiye Kanununun 48 nci maddesi gere
ğince 22,1 nci (Emekli, duli ve yetim aylıkları) bölümüne eklenen 6 693,16 lira ve 407 nci 
('Geriıverilecek paralar) bölümüne eklenen 6 613 ülira ve Musasebei Umumiye Kanununun 
55 nci maddesi gereğince bütçenin sonunda açılan 913, 915, 916, 9ıl7 ve 918 nci özel ıböltütm.-
lere ödenek kaydedilen 158 804,21 lira ile birMkte 54 888 010,37 liraya ıbaliğ olan A / l , A/2 
bütçeleri ille özel bölümlere ait ödeneğin % 88 olıan 47 824 037,68 lirası cari yıl masraflarına 
sarf edilmiş ve % 12 sıi olan 6 854 800,50 lirası mulhtelif sebeplerle sarf edilmemiş ve Muihaselbei 
Umumiye Kanununun 15 nci maddesine istinaden 913, 915, 916, 917 ive 9(18 nci özel bölümlere 
ödenek kaydedilen 158 ı804,21 liradan 112 632 lirası sarf edilerek 46 172,211 lirası da 1062 
yılına devredilmiştir. Batı Almanya'dan getirilmek üzere akreditif açıütmış olduğu halde 
senesi içinde getirilmemiş olan elektro mikroskobun bedeli olan 139 99(9,98 biralık avans 
gelecek yıllarda mahsubu yapılmak üzere ödenekten mevkuf tutularak 1962 yılına devredil
miştir. 

Üniversitemizin her sene artmakta olan öğrenci sayısına paralel olarak artmakta olan 
öğretim, araştırma ve (inceleme ihizmetlerini Üniversite anlayışı içinde, öğrenciye en iyi ıbiir şe
kilde aksettiirıilmesi için. yapılan masrafların ve akademik çalışmaların Umumi efkâra duy-
rulması için sarfedilen gayretlerin gerektirdiği masraflar her sene bütçeleri ile verilen öde
neklerle karşılanmakta olduğu ımal(ûmunuızdur. 

Bu ödeneğin hizmetin ifasına sarf edilmesini öğretim üyelerimizin âzami gayret sarf 
etmiş oldukları 1961 yılı Büıtçesü ile veriden ödeneğin % 88 inin sarf edilmiş olması ile an
laşılacaktır. Buna mrakalbil ödeneğin i% 12 sıi gibi cüz'd miktarının sarf edilmemiş olması da 
elde olmıyan bâzı sebeplerden ileri gelmiştir. 

1961 yılı Bütçesi ile verilen ödeneğin hizmet çeşitlerine göre sarf edilmesinde nazarı 
itibara alman hususlar ile .sarf edilmiyen ödeneğin sarf edilmemesi sebepleri aşağıda arz edil
miştir. 
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1. — Personeli giderleri 

1%1 Yılı içinde yapılan aktarmalardan sonra Personel giderleri ıiçin'temin edilen öde
nek taplamı 33 652 SOS,!^ lüradıtr, 'bu miktar ığenel ödenek miıktannın |% 61 ine tekabül et-
ımektedir. Bu ödeneğin ı% 83 ü olan 27 774 901,39 lirası hizmetin ifasına, sarf ediHmiş olup 
% 17 si 5 777 936, 77 lirası da sarf edilmiyerek yok edilmiştir. 

Bu miktar, imha edilen ödenek yekûnu olan 6 442 262,15 lira ile mukayese edildiği takdirde 
% 90 inin personel giderleerime aidolduğu görülmektedir. 

üniversite (bütçesinin ;-f 6!1 inin personel giderlerine ayrılmasından da anlatılacağı üzere, üniver
sitemizde öğrenci artışına uyularak, öğretim ve idare hizmetlerinin gerektirdiği personel adedi de 
artırılmıştır. 

Personel giderleri için verilen ödeneğin hangi hizmetlere sarf edildiği ve bakiye ödeneğin sarf 
edilmemesi sebepleri aşağıda gösterilmiştir. 

1. Maaşlar kısmındaki ödenekle, muhtelif fakülte ve okullarda öğretim görevini yapmakta olan 
tedris heyetinin ve yardımcıları ile maaşlı memurlarının aylıkları ödenmiştir. Bu bölümde görülen 
ödeneğin bakiyesi fakültelerimizde bulunan öğretim üyesi ve yardımcılarına ait kadroların 4936 ve 
115 sayılı Üniversiteler Kanununun kovmuş olduğu hususi şartlara uygun personel bulunmasının 
güçlüğünden ileri gelmiştir. 

2. Fakülte, okul, enstitü, lâboratuvar ve hastane kliniklerinde çalışmakta olan bini mütecaviz 
(D) cetveline dâhil ücretli müstahdemin yapmış oldukları hizmet karşılıkları bütçenin 202 nci bölü
mündeki ödenekten ödenmiştir; bu bölümde sarf edilmediği görülen 310 774,13 lira ücretli perso
nel kadrolarında çalışan hizmetlilerin mutemedi giriş ve çıkışlarında bilhassa hasat mevsiminde 
memleketlerine dönmeleri neticesinde boş kalan kadroların karşılığıdır. 

3. Üniversite inşaat kontrol bürosunda istihdam edilmekte olan teknik personel kadrolarına ge
reken evsafta personel temin edilememiş ise de hizmet aksamadan eldeki personel tarafından görül
müş ve diğer fakültelerde uzman ve okutman kadrolarına tâyin olunanlara, 3656 sayılı Kanunun 
18 nci maddesi gereğince 2/3 ve 1/3 nisbetinde ek görev ücreti verilmek suretiyle gereken hizmet 
görülmüş olduğundan bu suretle 203 ncü (Geeiei hizmetliler ücreti) bölümünde 109 276,34 lira sarf 
edilmemiştir. 

4. Bütçenin 204 ncü (Ecnebi profesör ve uzmanlar ücreti) bölümü ile verilen ödeneğe göre Ba
kanlar Kurulundan alınan kadrolara beynelmilel ilim sahasında isim yapmış ecnebi profesörler 
angaje edilerek tâyinleri yapılmakta ve mensuboldukları uzmanlık dalında üniversitemizde ders ver
mek suretiyle öğrenci ve asistanlarımızı yetiştirmektedir. 

Bu bölüme konulan ödenekle alınmış olan kadroların bir kısmına yabancı profesör teminine im
kân olmadığından bu kdaroların senelik tutarı olan 752 752,05 lira sarf edilmiyerek kalmıştır. 

5. Emekli Sandığı ile ilgili ödemeler, çocuk zammı ve 4936 sayılı Kanuna ek 115 ve 119 sayılı 
kanunlarla verilmekte olan üniversite tazminatları bölümlerinde sarf edilmiyen ödenek, yukarda arz 
edilen sebeplerden dolayı münhal kalan kadroların karşılığı olduğundan, sarf edilmiyerek kalmıştır, 

'6. Üniversitemizde 1961 - 1962 ders yılı içinde muhtelif konularda meslekî konferanslar ter-
tibedilmiş ve bu konferansları verecek olan yetkili ilim adamları yurt içinden ve dışından davet 
edilmiştir. 

Bu konferanslar öğrenciler ve diğer alâkadar dinleyiciler tarafından alâka ile takibedilmiştir. 
Konferans verenlere, konferans ücreti ve yolluk olarak 1961 yılında 223 ncü bölümden 61 471,37 
lira ödenmiştir. 

Gereken evsafta konferansçı davet edilmemesinden dolayı 18 -528,63 lira sarfedilmemigtir. 
Yönetim giderleri : 
Ayrı binalarda bulunan fakülte enstitü kliniklerimizin ve her sene inkişaf halinde bulunan üni

versitemizin kırtasiye, döşeme, demirbaş, öteberi, basılı kâğıt, posta, telgraf ve telefon, su aydın
latma ve ısıtma, giyecek giderleri bütçeler ile verilen ödeneklerle karşılanmasında güolükler-

M. Meclisi (S. Sayısı : 860) 



_ 8 _ 
le karşılaşılmaktadır. Sene içinde yapılan âzami tasarrufla bütçe ile verilen 3 299 856 lira tuta
rındaki ödeneğin % 95 şi olan 3 121 150,80 lira hizmetin ifasına sarf edilmiş % 5 i gibi cüzi bir mik
tarı olan 178 705,20 lirası da sarf edilmemiştir. 

1961 yılı bütçesinin 307 nci (hareirahlar) bölümü ile 306 500 lira ödenek verilmiştir. Her sene 
başka ilimizde yapılmakta olan üniversite haftalarından biride bu sene Kütahya'da yapılmış
tır. Tanzim edilen programa göre konferans verecek olan öğretim üyelerimizin yolluk ve yevmi 
yeleri gerek Ankara ve gerekse Ege Üniversitesinde yapılan doçentlik imtihanı jürilerine katılan 
öğretim üyelerinin yollukları vo yevmiyeltri ile üniversitemizin başlıca vazifelerinden birisi olan 
araştırma ve incelemenin yurt içinde tatbikî ola "ak yapmalarını sağlamak maksadiyle yapılan 
yurt içi araştırma ve inceleme seyahatlerinin gerektirdiği masrafları karşılamak ve üniversitemi
zin idari işlerini Ankara'da takip için vazifelendirilmiş bulunan memur ve idarecilerimize veri
lecek yolluk ve yevmiyeler !bu ödenekle karşılanmıştır. 

Verilmiş olan ödeneğin 235 030,55 lirası sarf edilmiştir. 1961 bütçe yılında hastalanan memur 
ve öğretim üyeleri ile yardımlarına 4598 sayılı Kanun gereğince ödenmesi gereken tedavi giderle
rine karşılık 308 nci bölümden 24 598,10 lira ödeme yapılmış ve 1,90 lira sarf edilmemiştir. 

309 ucu taşıt giderleri bölümü ile rektörlük, Tıp, Fen ve Orman fakültelerine verilmiş bulunan 
64 500 lira ödenekle, Eektörlük makam arabasının ve diğer fakültelerdeki servis arabaları ile cip
lerin işletme ve onarım giderleri karşılanmış ve 58 762,19 lirası sarf edilecek 5 737,81 lirası yok 
edilmiştir. 

Üniversitemize yönetim masrafları için temin edilen 3 695 456 lira tutarındaki ödeneğin % 93 
olan 3 439 541,64 lirası sarf edilmiş % 7 si olan255 914,36 lirası elde olmıyan sebeplerden dolayı 
sarf edilmemiştir. 

Daire hizmetleri : 
1961 yılı bütçesi ile daire hizmetlerine sarf edilmek üzere temin edilen ödenek yekûnu olan 

11 878 821 liradan % 95 şi olan 11 374 685,70 lirası sarf edilmiş ve 420 - 12 nci tertibten bedeli ve
rilmek üzere Batı Almanya'dan Tıp Fakültesine getirilecek elektro mikreskop cihazı için 3010 sayılı 
Kanun gereğince verilmiş olan 139 999,98 lira avans 1962 yılma devredilmiş ve 364 135,32 lirası da 
sarf edilmiyerek kalmıştır. 

Üniversitemizin başlıca hizmetlerinden olan araştırma ve öğretimi ilgilendiren mevzular ile ar
tan öğrenci mevcudu neticesinde yeniden açılan lâboratuvar ve enstitülere satmalınan alet ve cihaz
larla, tıbbi ve kimyevi maddelerin temini ve hastanelerin öğretimle ilgili masrafları ile yatak iaşe 
giderleri ve öğretim üyelerimizin 4936, asistanlarımızın 4489 sayılı kanunlar gereğince yabancı mem
leketlerde yapacakları araştırma ve inceleme ile bilgi ve görgülerini artırmak maksadiyle yapacaklan 
seyahatlarm gerektirdiği giderlerini ve ünivertite neşriyatının devamı ve kütüphanelerimizin kitap 
ihtiyacının gerektirdiği masraflar 1961 yılı bütçesinin 403 - 477 nci bölümleriyle verilmiş olan öde
nekle karşılanmıştır. 

Bütçe ile derpiş edilen hizmetin titizlikle yapılmış olduğu ödeneğin % 95 sinin sarf edilmiş olma
sından anlaşılacaktır. 

Borçlar : 
Bu kısımdaki ödeneğin önceden tesbiti kabil olmadığından tahminî olarak bütçeye konulmakta

dır. Senesi içinde tahakkuk edecek borçlar ödeneği aştığı takdirde, Bütçe Kanununun 6 nci mad
desinden istifade edilerek 501 - 502 nci bölümlere aktarma suretiyle ödenek temini mümkün olmak
tadır. 

Gerek bütçe ile ve gerekse sene içinde eklenen ödenekle birlikte 164 745 liraya yükselen ödeneğin 
136 652,55 lirası sarf edilerek 28 092,45 lirası da yok edilmiştir. 

Yardımlar : 
Bu kısma bütçe ile verilen 532 000 liranın % 97 si olan 515 816,75 lirası sarf edilerek % 3 ü 

olan 16 183,25 lirası sarf adilmemiştir. 

M. Meclisi ( S. Sayısı : 860) 
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Verilmiş olan ödenekle fakültelerde öğretimlerine devam eden yardıma muhtaç, çalışkan öğ

rencilere, yardım yönetmeliği gereğince fakülte yönetim kurulu kararı ile miktarları tesbit edi
len nakti ve hasta öğrencilere ilâç yardımı yapılmış öğrencilerin ve memurların ucuz ve sıhhi ye
mek yemelerinin temini için öğrenci ve memur kantinlerine yardım yapılmış ve aynı zamanda 
mütekabiliyet esasına dayanılarak üniversitemizde öğrenimlerine devam etmeleri üniversite yöne
tim kurulunca kabul edilen ecnebi öğrencilere burs verilmiştir. 

Yatırımlar : 
1. Onarmalar: Geniş bloklar halinde bulunan fakülte, enstitü ve klinik binalarının idamesi 

içini eskiyen kısımlarının devamlı olarak onarımının yapılması ihtiyacı vardır. Bu maksatla büt
çe ile temin edilen 4 900 346 lira ödeneğin 4 487 807,65 lirasının hizmetin ifasına sarf edilmiş ol
ması binalarımıza gösterilen ihtimamın neticesidir. 

2. Satmalına yapı, tesis ve sermaye tahsisleri: Üniversitemizin fakülte ve kliniklerinin işga
linde bulunan binaların 20 000 liradan yukarı onarımları ile kliniklerimize kafi gelmiyen binala
rını bir parça daha genişletmek ve çalışma imkânlarını ferahlatmak üzere yapılan kat ilâvele
rine sarf edilmek üzere bütçeden temin edilen 1 999 697 liradan sarf edilen 1 859 478,21 lira 
meyanmda yapılmış olan mühim inşaat işleri aşağıda gösterilmiştir. 

Verilmiş olan ödeneğin 140 218,79 lirası ihale tenzilâtlarından bakiye kalmış ve sarf edilmi-
yerek yok edilmiştir* 

ihale bedeli 

1. Güraba Hastanesi Doku Bankası inşaatı, 175 159,45 
2. Tıp Fakültesi 1 iç hastalıkları kliniği röntgen dairesi onarımı 29 781,28 
J. Tıp Fakültesi Badyoloji Enstitüsünün kurşun kasa işi 32 068,52 
4. Tıp Tarihi Enstitüsü onarımı 42 202,85 
5. Tıp Fakültesi Eksperamental Cerrahi kli niği onarımı 35 740,00 
ö. Tıp Fakültesi 3 ncü cerrahi kliniği onarımı 62 209,32 
7. Fen ve Edebiyat Fakülteleri kalorifer kazanları onarımı, 238 288,98 
8. Üniversite bahçesinde yapılan çeşitli onarım 155 685,48 
9. Üniversite merkez binasında yapılacak çeçişli onarım 126 293,87 
10. 3 ncü cerrahi kliniği ikmal inşaatı 61 978,56 
11. Orman Fakültesi çeşitli onarımı 110 269,09 
12. Üniversite personel kantini inşaatı 184 752,65 
13. Orman Fakültesi telefon santrali 44 700,00 
14. Fen Fakültesi Jeofizik ve Biyoloji Enstitüsü onarımı 40 939,73 
15. Diş Hekimliği Okulu 45 029,88 

3. 4999 ve 7028 sayılı kanunlar gereğince yapılacak üniversite yapısı ve tesisatı türlü gi
derleri: Her sene öğrenci adedi artan üniversitemizin bina ihtiyacında hat safhaya gelmiş bulun
maktadır. Bilhassa Tıp Fakültesi ve enstitüleri merkez binada gayet sıkışık bir vaziyette ted
risata dâvam etmektedir. Hastanelerimizde aynı vaziyettedir. Yukarda sayıları gösterilen kanunlar
la geçici senelere taahhüde girişmeye yetki veren kanunlar gereğince 1961 yılı bütçesinden te
min edilen 2 434 257 liradan inşaatı devam edon Cerrahpaşada 1 nei Kadın - Doğum ve Çocuk 
Hastalıkları kliniğine, Guralba'da yapılmakta olan 2 nei Dâhiliye kliniği inşaatına ve Eczacı Oku
lu onarım ve proje mimarlarına ceman 2 218 425,38 lira sarf edilmiş 215 831,62 lira da ihale ten
zilâtından dolayı kalmıştır. 

Netice: Üniversitemize 1961 yılı bütçesi ile verilen ödeneğin, hizmetin ifasına sarf edilmiş ol
duğu yukarda arz ettiğimiz izahtan anlaşılmış olacaktıı. 

M. Meclisi (S. Sayısı : 860) 
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1061 bütçe yılı (B) gelir cetvelinin izahı 

Bölüm 1. — İstanbul Üniversitesi 1961 bütçe yılı (B) gelir cetvelinin 1 nci (umumi bütçeden ve
rilecek tahsisat) bölümünün 1 nci (yatırımlar dışındaki giderler için verilenler) maddesi ile 44 705 000 
lira ödenek verilmiştir. 

44 705 000 liraya mukabil 28 . 2 . 1962 tarihine kadar Hazineden 41. 750 000 lira nakten gön
derilmiş bu miktardan 1960 yılı varidatına dâhil edilmek üzere 28 . 2 . 1961 tarihinde Hazine adına 
eşhas borçlarına alınmış olan 500 000 lira 17 . 3 .1961 tarihinde tahsil edilmiş olduğundan bu maddeden 
1.961 yılı ödeneği olarak 41 250 000 lira nakden tahsil edilmiştir. Bakiye kalen ve Maliye Bakanlığı büt
çesinin 606 ncı (İstanbul Üniversitesine yardım) bölümünden üniversitemize eksik gönderilen 3 455 000 
lira yıl sonunda Hazine namına eşhas borçları hesabına zimmet kaydedilerek 1961 yılı varidatına 
dâhil edilmiştir. Bu suretle 1 nci maddenin tahsilat yekûnu 44 705 000 lira olmuştur. 

Hazine Genel Müdürlüğü İç Tediyeler Muhasipliğinden alınan bilgiye nazaran Hazine emanetinde 
kalan miktarın 2 955 000 lira olarak gözüktüğü öğrenilmiş ise de, Hazine Genel Müdürlüğünden 
bütçe yılının son günü olan 28 . 2 . 1962 tarihinde Merkez Bankasına gönderilmiş bulunan 500 000 
liranın aldırılması banka tarafından aynı gün müdürlüğümüze bildirilmemiş olduğundan, 500 000 
lira hesabımıza geçirilememiştir; bu bakımdan Hazine namına eşhas borçları hesabına aldığımız 
3 455 000 lira ile Hazine Genel Müdürlüğü iç Tediyeler Muhasipliği tarafından bütçe emanetine 
alman 2 955 000 lira arasında 500 000 liralık mubayenet gözükecektir. 

Hazine adına eşhas borçlarına alman 3 455 000 lira aşağıda gösterilen tarihlerde tahsil edilerek 
eşhas borçları hesabı kapatılmıştır. 

Tahsil Tarilhi Miktarı 

3 . 3 . 1962 
22 . 3 . 1962 
30 . 3 . 1962 

3 . 4 . 1962 

Yekûnu . . 

1 inci Bölümün 2 inci (Yatırımlar ik *. i 11 verilenler) 'maddeısi ile verilmiş olan 4 990 000 lira ta
mamen taJhsil edilmiştir. 

Bölüm 2. — 1961 yılında harçlardan tahsilini tahmin ettiğimiz 3 000 000 liraya mukabil 
2 208 112,37 lira tahsilat yapılmış ve muhtelif sebeplerle bu miktardan 13 567 lira öğrencilere 
iade edilmiş olduğundan 1961 yılı fiili tahsilatımı/ tahminimize nazaran '805 444 63, lira moksaniy. 
I e2 194 '555.37 lira olmuştur. 

Bölüm 3. — Çeşitli varidat bölümünün 1 nci kitap satışından elde edilecek varidatın 400 000 
lira olacağı tahmin edilmiş ise de senesi içinde ancak 256 292,90 lira eksiğiyle 143 707,10 liralık 
kitap satılabilmiştir. 

Muayene, tahlil ve tecrübe ücretleri maddesi ile tahsili tahmin edilen 1 lira tahsil edilmemiş
tir. 

Diğer çeşitli gelirler maddesi ile tahsilini tahmin ettiğimiz 500 000 liraya mukabil 292 932,58 
lira tahsil edilmiş, muhtelif sebeplerle bu miktardan 86 lira iade edilmiş okluğundan fiilî tahsila
tımız tahminlimize nazaran 207 153,42 lira noksaniyle 292 845,58 lira olmuştur. 

Bu duruma göre bu bölümden tahsili tahmin edilen 900 001 liraya mukabil 463 447,32 lira 
ndksaniyle 436 553,68 lira tahsil edilmiş bulunmaktadır. 

Bölüm 4. — Bağışlar «bölümü ile tahsili tahmin edilen 1 liraya mukabil, 1960 yılı Bütçesinden 
devreden 100 278,16 lira bağışa, senesi içinde yeniden yapılan 58 526,05 lira ile birlikte 158 804,21 
liraya yükselen bağışlar tutarı, Muhasebei Umumiye Kanununun 55 nci maddesi gereğince şart 

M. Meclisi ( S . Sayısı : 860) 
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olunan hizmete sarf edilmek üzere gider bütçesinde Maliye Bakanlığının müsaadesi ile yeniden 
açılan 913, 915, 916, 917 ve 918 ncd özel bölümlere ödenek kaydettirilmiştir. Bu Ibölümlerden 
senesi içinde 116 632 lira şart koşulan hizmete sarf edilmiş geri kalan 46 172,21 lirası 1962 yılm.ı 
devredilmiştir. 

Bolüm 5. — Eski yıllardan devreden nakdimizin 1961 ynı Bütçesi hazırlanması sırasında 
1 115 998 lira alacağı tahmin edilmiş ise de buna mukabil hesabı aşağıda gösterildiği üzere 1960 
yılı hesabıkatîsine nazaran 1 684 516,80 lira naikit açığımız bulunduğundan 1961 yılında dev
reden nakdimiz yoktur. 

Borçlar (1) 

Âdi emanet 
Bütçe emaneti 
Emekli kesenekleri 

Borçlar (1) 
Mevcutlar (2) 

Na'kit açığı 

1960 yılında na 

900 749,87 
1 378 530,12 

66 730,71 

2 346 010,70 

2 346 010,70 
661 493,90 

1 684 516,80 

kdin kontrolü 
Mevcutlar 

Kasa 
Banka 
Hazine emaneti 

(2) 

30 904,17 
130 589,73 
500 000,00 

661 493,90 

Netice .- 1961 yılı Bütçesi ile 54 711 000 lira olarak tahmin edilen varidatımızın yukarda arz 
ettiğimiz sebeplerden dolayı 2 272 258,95 lira noksaniyle 52 438 741,05 lira olduğu (B) cetvelimi
zin tetkikinde görülmektedir. 

Millet Meclisi 
Sayıştay Komisyonu 

Esas No: 3/787,1/431 
Karar No: 20 

Sayıştay Komisyonu raporu 

30.1. 1965 

Yüksek Başkanlığa 

İstanbul Üniversitesinin 1961 bütçe yılı kesinhesabı ile bu yıla ait uygunluk büdiriminin sunul
duğuna dair Sayıştay Başkanlığı tezkeresi, komisyonumuza havale olunmakla, kanunun tarif ettiği şe
kilde hazırlanmış bulunduğu anlaşılan kesinhesap kanun tasarısı ve uygunluk bildirimi Sayıştay ve 
İstanbul Üniversitesi temsilcileri hazır bulundukları halde tetkik ve müzakere olundu. 

1. Gider, gelecek yıla devreden ödenek, yok edilmesi gereken ödenek, gelir bakımından uygun
luk bildirimi ve kesinhesapta aynı miktarlar yazılı olup aykırılık yoktur. 

ödenek : 
2. İstanbul Üniversitesinin 1961 bütçe yılı genel ödeneği 54 883 010,37 lira olup uygunluk bil

dirimi ve kesinhesapta aynı miktarlar yazılı ise de; 
a) 27 sayılı Kanunla 206 ncı bölümden düşülerek 506 ncı karşılıksız borçlar bölümüne olağa

nüstü ödenek olarak aktarılan 3 000 liranın olağanüstü ödenek bölümünde gösterilmesi gerekip ve 
Sayıştayca da bu yolda işlem yapıldığı halde, dairesi kesinhesabında aktarma kısmının eklenen sütu
nunda gösterilmesinden toplama etkili olmıyan sütun farkı meydana gelmiştir. 

M. Meçimi ( S. Sayısı • 860) 
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Yukarıda arz olunan Ödenek gider ve gelire göre düzenlenmiş bulunan kesinhesap kanun tasarısı 

değişik şekliyle kabul edilmiştir. 

Genel Kurulun tasviplerine arz edilmek üzere Yüksek Başkanlığa sunulur. 

Sayıştay Komisyonu Başkanı Sözcü Kâtip 
Nevşehir Bitlis Urfa Çanakkale 

R. Demirsoy N. Giray B. 8. KardhanU R. Sezgin 

içel Sinop 
M. A. Arşları M. Kaptan 

HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

İstanbul Üniversitesi 1961 Bütçe yılı 
Kesinhesap kanun tasarısı 

MADDE 1. — İstanbul Üniversitesinin 1961 
Bütçe yılı genel gideri bağlı (A/l) ve (A/2) işa
retli cetvellerde gösterildiği gibi; 

a) 43 241 598,03 liranın cari bütçe gideri
ne 4 487 807,65 liranın yatırım giderlerine; 

b) 112 632 lirası da özel kanunlar gereğin
ce ödenek kaydedilen miktardan yapılan cari 
bütçe giderlerine aidolmak üzere toplam olarak 
47 842 037,68 liradır. 

MADDE 2. — İstanbul Üniversitesinin 1961 
Bütçe yılı gelirinden yapılan tahsilat bağlı (B) 
işaretli cetvelde gösterildiği üzere 52 326 109,05 
lirası normal gelirden yapılan tahsilata ve 
112 632 lirası da özel kanunlar gereğince elde 
olunan gelir tahsilâtına aidolmak üzere toplam 
olarak 52 438 741,05 liradır. 

MADDE 3. — İstanbul Üniversitesinin 1961 
yılı gelirinden vukubulan tahsilatla aynı yıl ge
nel gideri arasındaki farkı teşjkil eden 
4 596 703,37 lira tahsilat artışı olarak ertesi yı
la devredilmiştir. 

MADDE 4. — 3010 sayılı Kanun gereğince 
gelecek yıllarda mahsubu yapılmak üzere (A/l) 
bütçesinden verilen avans miktarı olup ilişik 
cetvellerin ayrı sütununda gösterilen 139 999,98 
lira ödenekten mevkuf tutulmuştur. 

MADDE 5. — İstanbul Üniversitesinin 1961 
Bütçe yılı ödeneğinden harcanmıyan ve ilişik 

M. Meclisi ( 

SAYIŞTAY KOMİSYONUNUN 
DEĞÎŞTİRİŞİ 

istanbul Üniversitesi 1961 Bütçe yılı 
Kesinhesap kanun tasarısı 

MADDE 1. — İstanbul Üniversitesi 1961 
Bütçe yılı genel gideri bağlı (A/l) ve (A/2) işa
retli cetvellerde gösterildiği üzere 43 241 598 
lira 03 kuruşu âdi bütçe giderlerine, 4 487 807 
lira 65 kuruşu yatırım giderlerine, 112,632 li
rası da özel gidere aidolmak üzere toplam olarak 
47 842 037 lira 68 kuruştur. 

MADDE 2. — İstanbul Üniversitesinin 1961 
bütçe yılı gelirinden yapılan tahsilat bağlı (B) 
işaretli cetvelde gösterildiği üzere 52 326 109 
lira 05 kuruşu normal gelirden yapılan tahsilata 
ve 112 632 lirası da özel .kanunlar gereğince el
de edilen gelir tahsilâtına aidolmak üzere top
lam olarak '52 438 741 lira 05 kuruştur. 

MADDE 3. — İstanbul Üniversitesinin 1961 
yılı gelirinden yapılan tahsilatla aynı yıl genel 
gideri arasındaki farkı teşkil eden 4 596 703 lira 
37 kuruş tahsilat fazlası olarak ertesi yıla dev
redilmiştir. 

MADDE 4. — 3010 sayılı Kanun gereğince 
gelecek yıllardan mahsubu yapılmak üzere (A/l) 
bütçesinden verilen avans miktarı olup ilişik cet
vellerin ayrı sütununda gösterilen 139 99.9 lira 
98 kuruş ödenekten mevkuf tutulmuştur. 

MADDE 5. — İstanbul Üniversitesi 1961 
Bütçe yılı ödeneğinden harcanmıyan ve ilişik 

!. Sayısı : 860) 
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Hükümetin Teklifi 

(A/l) ve (A/2) işaretli cetvellerin ayrı sütunla
rında gösterilen 6 854 800,50 lira yok edilmiş ve 
bağışlardan sarf edilmiyen 46 172,21 lira gelir 
ve ödenek kaydedilmek üzere 1962 yılına devre
dilmiştir. 

MADDE 6. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

MADDE 7. — Bu kanunu Maliye ve Millî 
Eğitim Bakanları yürütür. 

4 . 3 . 1963 

Başbakan 
/. İnönü 

Devlet Bakanı ve 
Başb. Yardımcısı 

H. Dinçer 
Devlet Bakanı 

A. Ş. Ağanoğlu 
Devlet Bakanı 

N. ökten 
Millî Savunma Bakanı 

/. Sancar 
Dışişleri Bakanı 

F. C. Erkin 
Millî Eğitim Bakanı 

Ş. R. Hatipoğlu 
Ticaret Bakanı 

M. Ete 
Güm. ve Tekel Bakanı 

O. öztrak 
Ulaştırma Bakanı 

R. öçten 
Sanayi Bakanı 

F. Çelikbaş 

Devlet Bakanı ve 
Başb. Yardımcısı 

E. Alican 
Devlet Bakanı ve 
Başb. Yardımcısı 

T. Feyzioğlu 
Devlet Bakanı 

R. Aybar 
Adalet Bakanı 
A. K. Yörük 

İçişleri Bakam 
H. O. Bekata 
Maliye Bakanı 

F. Melen 
Bayındırlık Bakanı 

î. Seçkin 
Sağ ve Sos. Y. Bakam 

Y. Azizoğlu 
Tarım Bakanı 

M. İzmen 
Çalışma Bakanı 

B. Ecevit 
Ba.-Ya. ve Turizm Bakanı 

C. T. Karasapan 
İmar ve îskân Bakam 

F. K. Gökay 

Sayıştay Komisyonunun değiştirici 

(A/l) ve (A/2) işaretli cetvellerin ayrı sütun
larında gösterilen 6 854 800 lira 50 kuruş yok 
edilmiş ve bağışlardan sarf edilmiyen 46 172 li
ra 21 kuruş gelir ve ödenek kaydedilmek üzere 
1962 yılma devredilmiştir. 

MADDE 6. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

MADDE 7. — Bu kanunu Millî Eğitim ve 
Maliye Bakanları yürütür. 

M. Meclisi ( S. Sayısı : 860) 
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1961 yılı İstanbul Üniversitesi (A / l ve A/2 cetvelleri) 

P. Tahsisatın çeşidi 

(A/ l ) Cetveli 
201 Maaşlar 
202 Ücretler 
203 Geçici hizmetliler ücreti 
204 Ecnebi profesör ve uzmanlar ücreti 
206 4598 sayılı Kanun gereğince yapılacak zam ve yardımlar 
207 Ecnebi dil bilenlere 3656 sayılı Kanunun 5 nci maddesi gereğince ödenecek para mükâfatı 
209 5434 sayılı Kanun gereğince T. C. Emekli Sandığına yapılacak ödemeler 
217 4644 sayılı Kanun gereğince verilecek ek görev tazminatı 
218 7458 sayılı Kanun gereğince ödenecek kasa tazminatı giderleri 
219 4936 sayılı Kanun gereğince verilecek üniversite tazminatı 
221 Emekli, dul ve yetim aylıkları 
223 Konferans için yurt içinden ve dışından getirtileceklerin ücret ve yollukları ile başka gi

derleri 
301 Büro giderleri 
303 Basılı kâğıt ve defterler 
304 Posta, telgraf ve telefon ücret ve giderleri 
306 Giyecekler 
307 Harcırahlar 
308 4598 sayılı Kanun gereğince ödenecek tedavi giderleri ve harcırahları 
309 Taşıt giderleri 
403 Temsil giderleri 
407 Geriverilecek paralar 
417 Üniversite binalarının bina ve arazi vergileri tapu tescil harcı diğer giderleri ile bina, le

vazım eşya ve sair menkullerin sigorta bedelleri 
419 Mahkeme giderleri 
420 Araştırma ve inceleme ve öğretimi ilgilendiren malzemelerle her çeşit giderler 
421 Devletler Hukuku Türk Enstitüsünün her çeşit giderleri 
422 Kriminoloji Enstitüsünün her çeşit giderleri 

M, M e c M ( S. Sayısı : 860 ) 
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Tahsisat 
lira K. 

15 366 000 
8 331 325 

489 650 
1 671 840 
114 100 
7 500 

2 138 373 
28 130 
1 350 

5 285 000 
39 560 16 

80 000 
2 854 131 

45 000 
272 700 
128 025 
306 500 
24 600 
64 500 
20 000 
7 613 

30 000 
35 000 

2 459 000 
20 000 
20 000 

Sarfiyal 
Lira 

12 819 925 
8 020 550 
380 373 
919 087 
100 537 
7 500 

1 889 733 
26 698 

750 
3 508 712 

39 560 

61 471 
2 693 264 

43 038 
259 639 
125 208 
235 030 
24 598 
58 762 
19 788 
6 967 

16 736 
34 430 

2 241 660 
18 803 
19 644 

K. 

81 
87 
66 
95 

76 
56 

25 
16 

37 
57 
25 
04 
94 
55 
10 
19 
61 
66 

67 
36 
88 
87 
04 

3010 
sayılı Kanunla 
verilen avans 
Lira K. 

139 999 98 

Ertesi yıla 
devrolunan 
tahsisat 
Lira K. 

imha 
edilecek 
tahsisat 
Lira K. 

2 546 084 19 
310 774 13 
109 276 34 
752 752 05 
13 563 

248 639 24 
1 431 44 
600 

1 776 287 75 

18 528 63 
160 866 43 
1 961 75 
13 060 96 
2 816 06 
71 469 45 

1 90 
5 737 81 
211 39 
645 34 

13 263 33 
569 64 

77 339 14 
1 196 13 
355 96 

M. Meclisi ( S. Sayısı : 860 ) 



— 16 — 

F. Tahsisatın çeşidi 

423 tdare Hukuku Enstitüsünün her çeşit giderleri 
424 Mukayeseli Hukuk Enstitüsünün her çeşit giderleri 
425 İktisat ve içtimaiyat Enstitüsünün her çeşit giderleri 
426 İstatistik Enstitüsünün her çeşit giderleri 
427 Gazetecilik Enstitüsünün her çeşit giderleri 
428 Maliye Enstitüsünün her çeşit giderleri 
429 Kanser Enstitüsünün her çeşit giderleri 
430 Kan aktarma Merkezinin her çeşit giderleri 
431 İslâm Tetkikleri Enstitüsünün her çeşit giderleri 
432 Hidrobiyoloji Enstitüsünün her çeşit giderleri 
433 İktisat Tarihi Enstitüsünün her çeşit giderleri 
434 İşletme İktisadi Enstitüsünün her çeşit giderleri 
435 Tıp Fakültesinin hastanelere ilişkin giderleri 
436 Coğrafya Enstitüsünün her çeşit giderleri 
437 Türkiyat Enstitüsü her çeşit giderleri 
438 Fizik Tatbikat Merkezinin giderleri 
439 Antalya Bölgesi Arkeolojik Araştırma İstasyonu giderleri 
440 Çocuk Psikiyatrisi Enstitüsü her çeşit giderleri 
441 Üniversite Medikososyal Merkezinin her çeşit giderleri 
442 Sanat Tarihi Enstitüsü her çeşit giderleri 
451 Yayın giderleri 
452 4489 ve 4936 sayılı kanunlar gereğince staj için ecnebi memleketlere gönderileceklerin harcı-

ralılariyle başka her çeşit giderleri 
453 Milletlerarası münasebetlerin gerektirdiği her çeşit giderler 
459 Spor giderleri 
477 115 sayılı Kanun gereğince ilmî inceleme ve araştırma giderleri için tesis edilecek fon karşı

lığı 
501 Geçen yıl borçları 
502 Eski yıllar borçları 
505 Hükme bağlı borçlar 
506 Karşılıksız borçlar 
601 Muhtaç talebeye yapılacak yardımlar ve burslar 
602 Talebe teşekküllerine yardım 
603 Talebe kantinlerine yardım 
604 Memur kantinine yardım (Memur vo müstahdemlere öğle yemelderinde kullanılmak üzere) 

( A / l ) Cetveli yekûnu 

M. Mecliai ( S. Sayısı : 860) 
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F. Tahsisatın çeşidi 

(A/2) Yatırımlar 
701 Yapı onarımı ve küçük yapılar 
741 Yapı işleri ve esaslı onarmalar 
742 4999 sayılı Kanuna ek 7028 sayılı Kanun gereğince yapılacak üniversite yapısı ve tesisatı 

türlü giderleri (Bina yapısı) 

(A/2) Yatırımlar toplamı 

ÖZEL BÖLÜMLER 
913 Atom enerjisinden faydalanmak gayesi ile okutulacak talebelere verilecek burs 
915 Maliye Enstitüsünün her çeşit giderleri 
916 Roekfeller Müessesesinden Osmanlı İmparatorluğu zamanına ait araştırmalar karşılığı 
917 Hidrobiyoloji Enstitüsü ürünlerine ait ilmî araştırma giderleri 
918 Gazetecilik Enstitüsü Yıllık Dergisi baskı giderleri 

özel bölümler toplamı 

ÎCMAL 
(A/l) Cetveli toplamı 
(A/2) Cetveli toplamı 
özel bölümler toplamı 

GENEL TOPLAM 

M. Meclisi ( S. Sayısı : 860) 
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Tahsisat 
Lira 

466 392 
1 999 697 

2 434 257 

4 900 346 

72 085 76 
18 839 58 

39 564 
27 314 
1 000 

158 804 

K. 

— 

14 
73 

21 

Sarfiyat 
Lira 

409 904 
1 859 478 

2 218 425 

4 487 807 

45 500 
889 

39 564 
26 678 

112 632 

K 

06 
21 

38 

65 

29 
05 
66 

— 

3010 
sayılı Kanunla 
verilen avans 

Lira K. 

Ertesi yıl t 
devrolunan 

tahsisat 
Lira 

26 585 
17 950 

636 
1 000 

46 172 

K. 

— -

76 
29 
09 
07 

21 

İmha 
edilecek 
tahsisat 

Lira 

56 487 
140 218 

215 831 

412 538 

49 823 860 16 43 241 598 03 139 999 98 6 442 262 
4 900 346 4 487 807 65 412 538 
158 804 21 112 632 46 172 21 

54 883 010 37 47 842 037 68 139 999 98 46 172 21 6 854 800 

M. Meclisi ( S. Sayıaı : 660) 



<B) OETVELÎ 

3Ü Geliri» çeşidi 

Umumi (bütçeden -"verilecek tahsisat 
Yatırımlar dışındakiler için verilenler 
Yatırımlar için verilenler 
-Harçlar, (kayıt, imtihan ve diploma harçları) 
Çeşitli varidat 
Kitap satışından elde edilenler 
Muayene, tahlil ve tecrübe -ücretleri 
Diğer çeşitli gelirler 
Bağışlar 
Eski yıllardan devredilen nakit 

Genel toplam 

1962 yılına devir 

Muhammenat 
Lira 

44 705 000 
4 990 000 
3 000 000 

40D 000 
1 

500 000 
1 

! 1 115 998 
54 711 000 

K. 

= 

Tahsilat 
Lira 

44 705 000 
4 990 000 
2 194 555 

143 707 
— 

292 846 
158 804 

+ — 
52 484 913 

46 m 

52 438 741 

K. 

37 

10 

58 
21 

26 

21 

05 

>>•<< 

M. Motâsi i Ö. âaym t̂ ĞÛı) 




